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CATALOGUE
OF A VERY EXTENSIVE AND VALUABLE COLLECTION OF

dkltl, JUm ami Coppct Coins

AND MEDALS,
— ALSO —

Colonial, Pattern, Washington and Presidential and

Political Pieces,

TWO COIN O-A-iBIKTESTS,

AN AUTOGRAPH LETTER OF GEORGE WASHINGTON,

One Hundred and Twenty Manuscript Scrap Books
,
and some valu-

able Numismatic Works

,

The property of the late Dr, F, S. Edwards of New York,

And sold by order of the Executors,

By Messrs. BANGS, MERWIN & CO.,
(59(5 BROADWAY, NEW YORK,

Oia iVLonclay, October 16th, 1865,
AND FOUR FOLLOWING DAYS.

The Sale to commence at 5 o’clock, P. M.

Orders can be executed by

W. E. WOODWARD, W. H. STROBRIDGE,
Roxbury, Massachusetts, 101 William St., N. Y.

BY THE AUCTIONEERS, AND BY

EDWARD <DOGrJ!LN9

48 North. Tenth Street, Philadelphia,
DEALER IN

COINS, MEDALS, BOOKS, ENGRAVINGS, &c.

PHILADELPHIA 5

MYERS, GRAHAM & McFARLAND, BOOK AND JOB PRINTERS,
No. 36 South Third Street.

1865.



All letters intended for me after October 4^/i, next
,
should

be addressed

101 William Street New York.

EDWARD COGAN.
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CATALOGUE.

FOREIGN COPPER COINS.
No.

1

2

3

4

5

6
r—

i

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

Number of Pieces.

Two 5 Kopeck pieces of Russia, both different and fine,

3, 2 and 1 “ “ u all same type, fine,

1 and 2 “ “ “ 'different, fine,

1853, 5 Baiocchi of Pius IX, fine,

1829, Pius YIII Baiocchi Romano, fine,

1849, Republica Romana—3 Baiocchi, fine,

1848, Pio IX, 20 Baiocchi, fine. White metal,

Four French Coins, all different, good,

Seven do do do

1852, Napoleon III—Dix Centimes—almost proof, scarce,

1862, do do fine,

1808 and 1809, Koen Westph • Fr. 1, 2, 3, 5 cents, uncirculated,

Three Small Medalets, all fine,

Six Portuguese Coins—all different and very fine,

1823, One Brazilian 40 R. piece, fine,

1740, One Skilling Danske Americ : uncirculated,

1802 and 1803, Two Half Skillings and Quarter Skilling, very fine,

Five, Two and One Cent Belgian pieces, uncirculated,

1750 and 1790, different types, fine,

1830 Buenos Ayres 20 Decim, and two smaller pieces, good,

1 Or of Christiana of Sweden and 1 Or of Austria—much circulated,

2 Netherlands and 3 East India pieces, all good,

1858, Five, Two and One Ore of Sweden, all fine,

Seven Spanish Coins, all different, fine,

1814, 10 cent Antwerp pieces, both different,

Four Greek Coins—3 modern, fine, and one old,

1800, Six Kreutzer and one Kreutzer of Fran. II, fine,

1, 2, 3, 4 and 5 Pfenninge Pieces, all uncirculated,

Nine 1 and 2 do do do 9

Twelve Coins, all different, 12

3

6

1

1

1

1

4

7

1

1

4
O0

6

1

1

3

3

3

3

2

5

3

7

9

4

9

5
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No.

31 Eight Coins, all different,

32 Eight do do

33 Twenty various Coins and Tokens, all different,

34 do do do do

35 Twelve do do do

36 do do do do

37 Ninety-one various Copper Coins,

No. of Pieces.

8

8

20

20

12

12

91

38 Two Caraccas pieces, 2 Reals each. Silver, fine, 2

39 Twelve very fine pieces of money, slightly base, 12

40 Twenty-Eight do do more base, 28

41 1763, Two Hanske Americansk XII. Skilling, one fine and one

fair condition, 2

An Interesting Selection of English Copper Coins.

42 Gun Money of James II, Crown, 30 pence, 12d, and 6d, very fine, 4

43 do do 30d, 12d, 6d, fine, 3

44 Irish Earthing of the reign of Charles I, fine and scarce, 1

45 Queen Anna Earthing, uncirculated, 1774, very rare, 1

46 Charles II Half-penny. Rev. “Quatuor Maria Vindico,” poor,

but scarce, 1

47 1673 and, 72, Charles II Half-penny and Farthing, both almost

uncirculated, 2

48 1683, Charles II Half-penny, Irish, very fine and scarce, 1

49 1720, George I Half-penny, fine, and Farthing 1723, uncirculated, 2

50 1723, do Half-penny and Farthing—struck by Wood, 2

51 1722, do Wood Half-penny,'Figure to left, very fine and rare, 1

Coins of George III.

52 1786, Isle of Man Coins of George III—Penny and Farthing

1733, both fine, 2

53 1786, Two Isle of Man Half-pennies, very fine, 2

54 1788, Pattern Penny of George III—round the edge, “ Render

to Caesar the things which are Caesar’s,” very fine and rare, 1

55 1793, Bermuda Half-penny. Bronzed, proof, 1

56 1804, Bank of Ireland Token, 1804. In copper, bronzed, proof, 1

57 1804, do do Fire gilt, proof, 1

58 1804, Bank of England Hollar. In copper, uncirculated, 1

59 1811, Bank Token, 5s and 6d, do bronzed, proof, 1

60 1806, Beautiful Half-penny, proof, slightly tarnished, 1

61 Two-Penny Piece of 1797, made into a box containing six

medalets of the Royal Family, very scarce, 1



No.

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

88

89

90

tJ91

No. of Pieces,

Very small medal, by Kettle, Rev. “ Peace and Plenty.” Silver

Isle of Man Farthing and Half and Quarter Farthing of Victoria,

1863, Brooke Rajah. Rev. One Cent, Saratock, fine,

“Am I not a Man and a Brother,” “Payable in London,” &c.,

uncirculated,

Another, different, “Payable in Dublin,” uncirculated,

1793, Birmingham Half-penny. Rev. 1794, obverse of Talbot,

Allum and Lee, uncirculated,

1788 and 1792, 2 types of the Barbadoes Penny, both splendid,

1797, splendid bronze proof of East India Co. Half-penny,

One Farthing and one other different Type, fine,

1862, Two Cent and One Cent of Liberia, uncirculated,

Sierre Leone One Penny, One Cent and Ten Cent piece, 1791,

uncirculated,

Penny and Half-penny Tokens of Melbourne, uncirculated,

ENGLISH TOKENS.
Eight Pieces. Obv. The Arms of Gloucester, Rev. all different.

White metal, and rare in this metal, fine, Half-penny size,

Nine large Penny Tokens, all fine,

do do do

The following are TIalf-penny size.

Franklin Press Token, uncirculated,

1794, T. Spence, Head, “Seven months imprisonment for Treason”

—fine,

Eight Tokens struck by Spence—obverses all different—reverses

all same—“Tree of Liberty”—figures dancing round a pole

with a man’s head on it—all in fine condition
,

Nelson Column Token, in white metal size,

AMERICAN CENTS.
1793, Wreath—good impression,

1793, do do do

1793, do very good impression,

8

80 Seventeen Tokens, all different and fine, 17
81 do do do 17
82 do do do 17

83 do do do 17
84 Twenty-four do do 24
85 Forty-five do do inferior, 45
86 do do do do 45
87 Eleven do Farthing size, fine, 11
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No. No. of Pieces,

92 1793, Wreath, “ One hundred for a Dollar,” barely fair, but scarce, 1

93 1793, do do do another, much damaged, 1

94 1793, Ring—America—fair impression, 1

95 1793, do do fine impression, very little circulated, 1

9(5 1793, do Ameri—would have been very desirable, but in-

jured by a blow, 1

97 1793, Liberty Cap—cracked I)ie—poor, weak impression, 1

98 1793, do better, but been burned, 1

99 1794, Fine impression, )

100 1794, Three impressions, all different, good, 3

101 1795, Thick Die—fair impression, 1

102 1795, do two impressions, only fair, 1

103 1795. Thin Die—very good impression, not much circulated, 1

104 1795, do only fair impression, , 1

105 1795, Straight hair—poor impression, but really scarce, 1

/O 106 X1796, Liberty Cap—really good impression, scarce, 1

107 1796, do do only fair impression, 1

108 '*'1796, Fillet Head—uncirculated impression, 1

109 1796, do do two varieties, both poor, 1

110 S1797, Fine uncirculated impression, 1

111 1797, Good impression, 1

Lf-C 112 1798, Very fine impression—not strictly uncirculated, 1

113>^1798, Variety—fine impression, 1

114 1798, Three impressions, one fair the others poor, 3

115 '•1799, An excellent impression—not often found better, 1

116 1800, Struck over 99, better than ordinarily met with, 1

117 1800, Fair impression, 1

118 1801, l-100ths, Good impression, damaged on reverse, 1

119 1801, 1-000 Perfect Die—fair impression, 1

120 1801, 1-000 Broken Die, rather poor impression but scarce, 1

121 1802, Fine impression, 1

122 1802, Good do 1

123 1802, 1-000 Fair impression, scarce, 1

124 1803, Good impression, 1

125 1803, Two do good and poor, 2

126 1803, 1-000 Poor impression, but scarce, 1

127 1804, Perfect Die, good impression, scarce, 1

128 1804, Broken Die do do do 1

Very good impression, 1

130 1805, Not, quite equal to preceding, 1

131 1806, Very fine impression, but black, 1

132 1807 Over 6, good impression, 1
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No.

133 1807, Good impression,

134 1808, Only fair impression,

435 1809, Unusually good impression, but reverse corroded,

136

137

138

139

140

141

142

143

144

145

146

147

148

1809, Fair ordinary impression,

1810, Ordinary impression,

1810, Fair impression,

1811 Struck over ’10, good impression,

1811, Good impression,

1812, do

1812, Fair

18} 3, Poor

1814, Fine

1814, Good

do

do

do

U/

Q $

do not much circulated,

do

1816, Perfect Die—very fine impression, scarce,

1816, do fine impression, red,—-slightly tarnished,

1816, Broken Die—good impression,

149 > 1817, Fifteen Stars, remarkably fine impression,

150 1817, Thirteen Stars, fine uncirculated impression,

151 *<1817, Thirteen Stars, bright red uncirculated impression,

152 1817, Thirteen Stars, uncirculated—variety,

153 1818, Very fine impression,

154 X'ISIO Large date struck over ’18, very fine, almost proof,

155 1819, Small date—uncirculated,

156 :<1820, Very fine impression,

157 1820, Good impression,

158 1820, Fair

159 v. 1821, Very fine

160 1822, Fine

) (I

>•

161

162

163

164

165

166

167

168

1823. Fair

do

do

do

do

circulated a little,

do

more circulated

No. of Pieces.

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1823, Bestruck impression, cracked Die.

1824, Fair do

1824, Poor do

1825, Very fine, do

1826, Fine do

1826, Fair, do

1827, Very good do

169 >'1828, Large date, fine impression, barely circulated,

170 1828, Small date, fair impression,

171 1829, Very good impression,

172 1830, Bather poor impression,

173 1831, Broken Die, fair impression,

174 1831, Very good impression,

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1
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No. No. of Pieces.

175 1832, Very Fine impression, barely circulated, not often found

so good, 1

176 1833, Very fair impression, 1

177 1833, Not quite so good, 1

/ 178 1834, Fair Impression, 1

179 x" 1834, do do different, 1

180 1834, Not so good. Small Stars, 1

• 181 1835, Fair Impression, 1

182 1835, Poor, two impressions, 2

183 1836, Unusually good impression—barely circulated, 1

184 <1837, String Tie—fine bright red impression, uncirculated, 1

185 1837, do another do not quite uncirculated, 1

186 1837, Bead Tie—good impression, 1

187 1838, Two fine impressions, 2

188 1839, Head of 1838 and one other, both very good, 2

189 1839 struck over 1838, scarce, but miserably poor, 1

' > T90 1839, Booby Head—unusually fine impression, 1

/ £>191 1839, Head of 1840—poor but scarce, 1

192 <1840, Large date—fine impression, 1

193 1840, Small date—fair do 1

194>cl841, Fine impression, red, somewhat circulated, 1

195 1842, Large date—very good impression, 1

196 1842, Small date—rather poor, 1

197 1843, Hood impression, 1

198 1843, Large letters on reverse—good impression, 1

199 1843, Date directly under the head, large letters, &c., fine

and scarce, 1

200 1844, Fair impression, 1

201 1845, Very fine impression—red and very slightly circulated, 1

5 '202 1846, Good impression—polished surface, 1

i 203 1846, do 1

7 V "204 1847, Fine impression—red, but a little circulated. 1

/ • 205 1848, Good impression, 1

206 <1849, Unusually good impression, 1

/ 207 1850, Uncirculated, red, fine, 1

208 1851, Good impression, 1

209 1852, Uncirculated,—red, 1

210 1852, Very fine impression, 1

211 1853, Fine impression, 1

212 1854, Fine impression, 1

213 1855, Standing figures, uncirculated, red, fine, 1

214 1855, Proof impression, slightly tarnished, scarce, 1
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2^0
No. of Pieces.

215 1855, Standing figures—broken die—Good impression, 1

216 1856, Fine impression, 1

217 1856, Fine proof impression, scarce,

218 1857, Large date, good impression, 1

219 1857, Small date—Proof impression, tarnished, scarce, 1

ZHUXLIB1 OEOSTTS.
Q > 220 / 1793, Fine impression, not quite uncirculated,

221 1794, do but black, 1

^,<7222 1794, Poor impression, 1

‘L<?223 1794, Rather better impression, 1

' 224 1795, Thick Die—Poor impression, 1

225 1795, Thin Die—Fine do 1

226 v
"1795, do not quite so fine, 1

227 1795 do inferior, to preceding, 1

228 1797, Fine impression, a trifle circulated, 1

229 1800, Very good impression, 1

230 1802, Not good, but very scarce, 1

231 1803, Uncirculated impression, 1

> '232 1804, do do 1

233 1804 Not uncirculated, but good, 1

• 234 1804, Poor impression, 1

23b 1805, Very good impression, 1

236 1806, Uncirculated impression, 1

237 1807, Much better than ordinary, and very difficult to get,

uncirculated, 1

238 1808, Good impression for this date, 1

239>^1809, Uncirculated, 1

240 1810, Excellent impression—not quite uncirculated. 1

Vr 241 1811, Only fair, do rather scarce, 1

242 \C 1811, Very fine do of the restruck type, 1

243 1825, do do 1

244 1825, Not so fine, but good, 1

245v 1826, Uncirculated impression, fine, 1

246^ 1826, Fair do 1

/C 247\1828, Thirteen Stars, uncirculated, fine, 1

/ 248 /1 828, do fine impression, 1

249y; 1828, do uncirculated impression, very fine and scarce, 1

to 250 1828, do very good impression, 1

/ 251 ><1829, Very good impression, 1

/QCC&52 1831, Fine Proof, very scarce, 1

253 1832, Fair impression, 1

254 1833, Proof do tarnished, 1

j
(.' 255 1834, Proof do do 1
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No. No. of Pieces.

256 1835, Fair Impression, 1

257- 1836, Proof do tarnished, 1

258 1840, Proof do do 1

250 1841, Proof do do 1

260 1845, do do do 1

261 1848, Fine Proof do 1

262 1849, Small date

—

Proof impression, tarnished, 1

263 1849, Large date—good impression, 1

264 1850, Very fine impression, 1

265 1851, do do 1

266 1852, Proof impression, much tarnished, 1

267 1853, Very good do 1

268 1854, Proof do tarnished, 1

269 1855, do do 1

270 1856, Good do 1

271 1857, Uncirculated, impression, 1

Fine Electrotype Copies of Rare Half Cents.

272 1793,(’2,)T831,’36’,42,’44/47 and 1852, eight pieces, 8

PRESIDENTIAL AND POLITICAL PIECES.

Unless otherwise described, these pieces are all in fine condition.

ANDREW JACKSON.
No. Size.

273 “Andrew Jackson, the Gallant and Successful Defender of

New Orleans”, &c. Rev. Eagle surrounded by Stars, &c.,

White Metal, 241

274 Andrew Jackson on horseback. Rev. Eagle, “ The Advocate

of the American System.” Tin, good, 24$

275 Head to right—Andrew Jackson. Rev. Battle scene—Bat-

tle of New Orleans. White metal, good, 22 £

276 “Old Hickory took the Responsibility.” Rev. Born, &c.

Copper, 211

277 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 21

1

278 Jackson on horseback. Rev. “The Union must and shall

be Preserved.” Silver, 171

279 Same as above. Copper, 17

1

280 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 171

281 Head to right. Rev. Weeping Willow, &c. White metal, 18

282 “Andrew Jackson, President,” &c. Rev. “The Gallant and

Successful Defender,”&c Brass, good, 17

283 Jackson, Laureated Head. “ We commemorate, ”&c. Brass, 171

281 do Citizen’s dress. Rev. Same as above. Brass, 17$
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No. Size

285 Head to rig-lit
—“The Bank must Perish,” Ac. Copper, 17£

286 Head to right—“The Nation’s Pride.” Brass, 15

287 do do “The Nation’s good.” Brass, 15

2*88 Head—three-quarter face. Rev. “Hero of New Orleans.”

Brass, 1

6

MARTIN VAN BUREN.

289 Martin Van Buren and Democracy—head to right. Rev.

“ Our Principles are Justice and Equality,”—Eagle, Scales,

Ac. White metal, good, 23 %

290 Martin Van Buren and Democracy—letters on Bust—head to
4/

right. Rev. “A Uniform and Sound Currency.” The Sub-

Treasury.” White metal, very good, 23 £

291 M. Van Buren—head to left—Stars, &c. Rev. “Democracy

and our Country.” White metal, 23 £

292 M. Van Buren. Rev. The Country demands his Re-election,

Eagle, Ac. White metal, 23 £•

293 “Martin Van Buren, the Fearless Democrat.” Rev. “Born,”

Ac. Copper, 22

294 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 22

295 Head of Van Buren—the principles—Prudence of our Fore-

fathers. Rev. “Who can appreciate Liberty and Equality,”

“The Democracy.” White metal, 21 £

296 Martin Van Buren and Democracy. Rev. blank. Copper, 21

297 Same obverse. Rev. Gen. Scott. White Metal, 21

298 Same obverse. Rev. “ Our next President.” White metal, 21

299 “The Sober Second Thoughts,” Ac. Silvered, 18

300 Same as above. Copper and brass, two pieces, 18

301 M. Van Buren—R.ev. “Democracy and our Country,” brass, 16

302 Martin Van Buren, “The People’s Choice.” Rev. Sub-Trea-

sury and Democracy. Brass, very good, 14£

303 M. Van Buren. Rev. Independent Treasury, July 4th 1840.

Copper, 1

5

304 Martin Van Buren, born, Ae. Rev. “Weighed in the Balance

and Found Wanting,” 1840. Brass, good, 14£

305 Martin Van Buren, born, Ac. Rev. “Democrats to the Polls,

and the Victory is Ours.” Brass, poor, 15

WILLIAM H. HARRISON.

306 William IT. Harrison—Rev. Born, Inaugurated, Ac. Copper, 28

i

307 Same as above, white metal, 28

i

9



No.

308

309

310

311

312

313

314

315

316

317

318

319

320

321

322

323

324

325

326

327

328

329

330

12

The Young Men’s Harrison Convention, May 4th, 1840. Rev.

Log Cabin. “ To Let, possession given in 1841.” Tin,

fair,

Head to left, Harrison Jubilee, Bunker Hill. Copper,

Same as above. White metal,

Head to right, surrounded by stars. Rev. Eagle and stars.

Copper.

Same as above. White metal,

Head to left—1840—by Bale. Rev. “The Log Cabin Candi-

date—The People’s Choice,” flag at right end of the Cabin,

floating across the building—small barrel marked “ Hard

Cider,” &c. White metal.

Head to left—“The Hero of Tippecanoe.” Rev. “Honesty

and Integrity will meet its just Reward,”—Tree on either

end of Cabin—flag on left end, &c. White metal,

Hea dto left—Stars, &c. Rev. “ The People’s Choice, the Hero

of Tippecanoe,”—File of nine soldiers, &c. White metal,

Head to left, &c. Rev. File of six soldiers, &c.

Head to left. Born, &c. I. F. T. Rev. Apple tree and cider

barrel to left, small bush on the right—flag floating to right.

White metal, very good,

Head to left, Born, Sec. Rev. Small tree on each end, cider

barrel to left, flag at half mast, floating to right. White

metal, very good,

Head to left, Born, &c. Rev. Large tree to right, cider barrel

to left, smoke curling to the left, flag floating to left. White

metal,

Head to left, Born, &c. Rev. Cider barrel to right, file of four

soldier's to left, See. White metal,

Head to right—“ Honor where Honor’s due,” See. Rev. “ Bun-

kcr Hill—A Nation’s Gratitude.” Copper,

Same as above. Brass and white metal, two pieces,

Same obverse. Rev. Thomas’s Henry Clay. Copper,

Same as above. White metal,

Same obverse. Rev. Blank. Copper,

Same as above, Brass,

Head to left, “Born.”
t
Rev. Flag floating across -cabin, tree on

either side. Copper—restrike,

Same as above. White metal,

Obverse same. Rev. Blank. Copper,

Same as above. Brass and nickel, two pieces,

Size.

28

275

275

245

245

235

23

24

235

24

24

24

22

245

245

245

245

245

245

22

22

22



No.

331

332

333

334

335

336

337

338

339

340

341

342

343

344

345

346

347

348

349

350

351

352

353

13

Size.

Obverse same. Rev. “Unity of Governwent”&c.—head of

Washington. Copper, 22

Obverse same. Rev. Liberty and Independence, &c. Brass, 22

Head to right. Rev. Resolution of Congress, April 4th 1818,

Battle of the Thames. Silver, 10 i

Same as above Copper, 19=1

Head to left
—“Born,” &c. Rev. Log Cabin, &c., “The Peop-

le’s Choice,” &c. Brass. 18 £

Same as above. Copper, 18£

Head to left—March 4th 1841. “He Redeems his Country.

Rev. Same as above. Silvered, 18£

Head to left—“The People’s,” &c. Rev. “He leaves the

Plough to save his Country.” Brass, 18

Head to left. Rev. Early Home of Genl. Harrison, &c. Copper, 18

Same as above. Brass and white metal, two pieces, 18

Obverse same. Rev. Wash, on horseback. Copper, 18

Obverse same. Rev. head of Clay to right. White metal. 18

Head to left. Rev. “ Go it Tip, Come it Tyler,” five varieties,

four brass, one copper, good, five pieces, 16 1

Head to left, and facing. “The People’s choice, in the year

1840.” Brass, three varieties, three pieces, 151

“People’s choice in the year 1841.” Brass, 15£

Head to left. Rev. Tippecanoe, two varieties. Brass, 15

do do Rev. “ Steamboat Van Buren, Loco Foco line,”

&c., “ Weighed in the balance,” &c.—The People’s Choice, the

Hero of Tippecanoe. Brass—three varieties, 15

£

Head to left. Rev. Battle scene of Tippecanoe. Brass. 151

Bust to right—“ Wm. H. Harrison, the Hero and Statesman.”

Rev. “Candidate of the People”—Log Cabin, &c. Brass,

MISCELLANEOUS PIECES.
All these are in fine condition unless otherwise described.

“Con La Triple Garantia,” &c., two globes. Rev. Segunda

Epoca. Copper, 32

Louis Kossuth—three-quarter face. Rev. “ Kossuth is free,

Hungary has hope”. White metal, 321

Louis Kossuth—three-quarter face. Rev. “Ex governor of

Hungary,”—set at Liberty by the People of the United

States. Rronzed, 27

Head to right—“ Nothing is impossible,” &c., Kossuth. Rev.
“ United States, the Birth-place,” &c. Brass, fair, 18



No,

354

355

35G

357

358

359

360

361

862

363

364

365

366

367

368

369

370

371

372

373

374

375

376

377

378

379

380

381

382

383

384

385

14

Size.

Head to left. Same inscription. Brass, 18

“Louis Kossuth, The Washington of Hungary.” Rev. “Now
in the name of Eternal Truth,” &c. Brass, 18

Same obverse. Rev. United States of America. Brass, 18

Head to left. Rev. “ There is no difficulty,” &c. Brass, fair, 18

Louisbourg Medal. Rev. Quebec, Crown Point, &c. Gilt. 274

Pattern for $50 California Gold piece. Copper, very rare, 263

Restrike of the Continental Currency, 1776. Copper, 244

Continental Currency Seal, whole amount issued, 3,000,000, May
10th 1775. Perseverando—Beaver gnawing. Bronzed, 244

Cont’l Cur’cy Seal—whole amount issued 60,965,269, 34-90ths,

April 11th, 1778. Rev. Confederation. Bronzed, 244

Cont’l Cur’cy Seal, whole amount issued, 3,000,000, Nov. 29th.

1775. Exitus In Dubio Est. Bronzed, 244

Perseverando—Beaver gnawing. Rev. Confeder’n. Bronzed, 244

General Burnside—full face. Rev. Roanoke Island, Newbern,

&c. White metal. 254

Lieut. Gen Grant—head to right. Rev. Shield. Silver, 254

Same as above. Copper. 254

Same as above. Brass and white metal—two pieces, 254

Barnum’s Museum New York. White metal, 244

Robinson’s Fulton Medal. Silver
,

22

Same as above. Copper. 22

Same as above. Brass and white metal—two pieces, 22

Robinson’s Anthony Wayne. Silver, 22

Same as above. Copper, 22

Same as above. Brass and white metal—two pieces, 22

California Gold Mines—A. P. 1850—Two Bears, &c. Silvered, 224

Clark, Gruber & Co., 1860. Pike’s Peak, Gold, $20, Pyra-

mid, &c. Copper, 22

Same as above. $10. Copper, 174

Clark, Gruber and Co., Denver. $20. Head of Liberty, 1861.

Copper, 22

Same as above. $10. Copper, 174

Same as above. $5. do 14

Same as above. $24- do 12

Republique Francaise—“Liberty, Equality,” &c. Rev. July

4th, 1776—Feb. 23d, 1848—Liberty Cap, Shields, &c.

White metal, 24

Odd Fellow’s Hall, New York. White metal, 24

Chicago Seamen’s M. B. S. Rev. “Free Trade,” &c. White

metal, 224



No.

386

387

3^8

389

390

391

392

393

394

395

396

397

398

399

400

401

402

403

404

405

406

407

408

409

410

411

412

413

414

415

416

Size.

21i

2U

21

23

22

21

21

21

14

201

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

2

1

1

1

2

1

1

2H
2U

15

Morgan & Orr, Philada,—for the Republic of Peru 1855.

Copper,

Annual Assay, 1860.—Mint of the United States. Bronzed,

United Kingdom Alliance—“ For the suppression of the Liquor

Trade.” White metal,

The Loyal National League—“Pledged to Unconditional Loy-

alty,” &c. Silver,

Copy in silver of the Jewish Shekel,

“ Am I not a Man and a Brother?” Rev. “Whatsoever you

would that men should do to you,” &c. Silvered,

1792, Electrotype of large “Liberty, Parent of Science,” &c.,

1792, Electrotype of the large cent,

1792, Electrotype of 1792 Disme—very fine,

Rhode Island Token. Brass—very fine and scarce,

Liberty and Commerce, 1794. Rev. Talbot Allum & Lee.

Copper,

Same obverse. Rev. John Howard, F. R. S. Copper,

Same obverse. Rev. Promissory Half-penny 1793. Copper,

Talbot Allum & Lee, 1795. Copper,

“Liberty and Security,” 1795 Irish Half-penny. Copper,

Franklin Press. Copper,

London Elephant. Copper,

“ Yermontensium Res Publica,” 1786,

“Novo Caesarea,” 1788—horse head to left, good,

George III. Rev. “Inde Et Lib,” fair,

“ Vermon Auctori,” 1787—two varieties, good,

“Verrnon Auctori,” 1788—good,

“E Pluribus Unum,” 1787—fair,

“Nova Ceesarea”—struck over “Auctori Connec”—-poor, two

varieties,

Nova Caeesarea 1787—fair,

“Auctori Connec,” fourteen varieties, fair,

A cow—-“A Friend to the Constitution.” Copper—scarce,

“Not One Cent for Tribute,” &c.—'“I take the responsibility,”

uncirculated, two pieces,

Cent of 1815, extremely well altered,

“ The Glorious Whig Victory of 1834. Rev. “ Fellow Citizens

save your Constitution”—ship, &c. Very fine, scarce,

Old Middle Dutch Church, Nassau St., N. Y. Rev. “A Ri-

ding School for British Dragoons,” &c. Silver,

“Fort Sumter was evacuated,” &c. Copper,
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MISCELLANEOUS PIECES.
No. Size.

418 San Francisco, State of California, D. 20. Rev. Head of Lib-

erty, 1851. Brass, 1

419 do do do 85,1851. Rev. Head of Lib-

erty. Silver, 1

Same as above, 821. Silver
,

1

Head to right—N. P. Banks. Rev. Blank. White metal, 22

Com. S. Decatur, head to right. Rev. Capt. J. Lawrence.

White metal, 21 £

1781, North American Token, good, 1

Head to left—Albert Edward, Prince of Wales. Rev. Visited

the United States, Oct., 1860.” Copper, 20

Same as above. Brass, 20

Head to right—Daniel Webster. Rev. “I still live,” &c. Sil-

ver, 20

Same as above. Copper, 20

Same as above. White metal, 20

Head to left—Benjamin Franklin. Rev. “Time is Money.”

Copper, 20

Head to left—Edward Everett. Rev. “Oration by Everett,”

&c. Copper, 20

Same obverse. Rev. John Bell. Copper, 20

Head to left—Edwin Forrest. Rev. “ Rose by his own efforts,”

&c. Copper, 20

John Brown—Slavery, &c. Rev. “Give me Liberty,” &c.

Copper. 20

Same as above. Brass and white metal—two pieces, 20

“ I am Ready.” Rev. “The Union must,” &c.—Eye. &o. Cop-

per, 20

Same obverse. Rev. “The Union must,” &c.—surrounded by

stars. Copper, 20

Pro Patria. Rev, Fort McHenry, &c. Silver
,

20

Same as above. Copper, 20

Pioneer Base Ball Club. Copper, 20

Union League, 1863. Rev. Lancaster, Pa. White metal, 20

Head to right—George Washington. Rev. Tomb. Copper, 20

442 Head to right—Washington. Rev. Dickeson’s Coin Safe.

Copper, ~ 20£

443 Head to right—Lieut. Gen. Grant. Rev. Circle, &c. White

metal, 20

444 Head to left—Lieut. Gen. Ulysses S. Grant. Rev. U. S.,

Eagle, &c. Silvered, 19 J

420

421

422

423

424

425

426

427

428

429

430

431

432

433

434

435

436

437

438

439

440

441



No.

445

446

447

448

449

450

451

452

453

454

455

456

457

458

459

460

461

462

463

464

465

466

467

468

469

470

471

472

473

474

475

476

477

478
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Sizo.

Three-Quarter face—W. T. Sherman—circle, &c. Topper, 20

Same as above. Brass, 20

Same as above. White metal, 20

Set of Chinese and Japanese Coins—various sizes—very curi-

ous assortment, pcs, 18

Head to left—Philip Kearney. Rev. United States Army.

Copper, 20

Ceylon G-overnment, 48. Rev. Elephant—1802. Gilt, 20

do do 192 do do do do 12

Aug. B. Sage’s Historical Tokens, from No. 1 to 14 inclusive,

excepting No. 3—one of No. 4 in brass—14 pieces, 20

Aug. B. Sage’s Odds' and Ends, No. 2—two varieties. Copper, 20

Sage’s Masonic Medalets—No. 1. Copper, 20

Atlantic Cable—Bull and Jonathan. Copper, 20

Faneuil Hall. Rev. City Hall, N. Y. Brass, 20

Same obverse. Rev. Old Jersey. Brass, 20

Old Jersey. Rev. City Hall. Brass, 20

Great Eastern. Rev. The Antiquary. Brass, 20

Same as above. White metal, 20

Obverse same—“ Purchased on board,” &c. Copper, 20

Obverse same. Rev. “ The Steamer Great Eastern arrived

at New York,” &c. Copper, 20

Great Eastern, 1859. Rev. “ Designed by G. K. Brunei!,”

&c. Copper, 20

First Battle between Iron Clads. Copper, 20

Same as above. Brass, 20

Penn’s Treaty—No 1 of LovettVSeries. Silver
,

20

1825 Half Dollar. In copper—poor.

Eye surrounded by rays—“ The Union must,” &c. Brass, 20

Eagle on Rock. Rev. Trial pieces for cent, 1792. Copper, 20

Miners’ Bank, San Francisco, Ten 1). Copper, scarce, 19

California Gold, Warranted 10 dolls. Mint value, &c. Copper, 19

Nova Eborac, “Columbia,” &c. Robinson’s Cbpy of New York

Doubloon, 19

Children’s Temperance Society. Rev. “ Band of Hope pledge,”

&c. White metal, 19

“Fought in Battles,” &c. Rev. blank. Brass, 18

Hartford Wide Awakes. Copper, 18

U. S. Arsenal, sun over the building. Rev. Young America.

Silver, 18

Same as above—without the sun’s rays, do 18
Same obverse. Rev. IT. S. Armory. Springfield, Mass. Silver. 18
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No. Size.

479 Same as above. Copper, 18

480 Same as above. Brass, 18

481 Obverse, sun’s rays over the Building. Rev. Same. Silver, 18

482 Obverse same. Rev. Liberty Cap, &c., do 18

483 Reverse same. Obv. without the sun’s rays, do 18

484 Lieut. G-enl. U. S. Grant—head to left. Rev. Head of Wash.

in clouds, &c. White metal, 18

485 Major Ben. H. G-. Berry. Rev. Killed at Chancellorsville, Ya.

May, 18G3. ’ Silver, 18
486 Same as above. Copper, 18

487 “ “ “ Brass, 18

488 “ “ “ Nickel, 18

489 “ “ u White metal, 18

490 Head of Liberty to right. Rev. Eagle, &c. Copper, 18

491 Stuart Model Cent 1859, 18

492 Mobile Jockey Club. Rev. Not transferable. Silver
,

16£

493 Same as above. Copper, 164

494 Same as above. Brass and white metal—two pieces, 16J

495 Eagle—War of 1861—United States. Rev. Blank. Brass, 18

496 Patriae Pater, 1732. Bev. E. Hill’s Card. White metal, 18

497 Coll Brandon &c., Colon—(Aspinwall)—2£ Cts. Copper, 18

498 Flora Temple, Queen of the Turf. Rev. Indian’s head Ac.

Brass. 19

499 Head to left—W. H. Seward—“ Our next Govenor.” Rev.

“ A Faithful Friend to our Country. Brass, 17J

500 Head to left—Julian C. Verplanck, &c. Rev. Same as above.

Brass, 17 J

501 Rickey’s Book Store, Dayton, Ohio. Copper, 18

502 Percy’s Trunks and Travelling Bags. Copper, 18

503 “This do in remembrance of Me”—Wine Cup, Plate, &c.

Rev. “Nec Tamen Consumebatur.” Silver, 18

504 Mass, for Justice. Rev. “ Freedom of Speech,” &c. White

metal, 16£

505 Head to left—J. A. Bolen, 1864. Rev. Liberty Cap, &c. 18

506 1804. Half Eagle. In silver. 16

507 1808 “ “ “ “ 16

508 Eeuehtwanger’s Composition three Cents. Rev. Eagle and

Snake,1864. Nickel, 16

509 Roanoke Merit, 1859. Rev. Neptune and Car. Copper, 16

510 Maj. Gen. U. S. Grant—-head to right—Vicksburg, July 4th,

1863. Rev. Eagle, &c. Copper, 15 J

511 Game as above. Gilt. 154
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No. Sl18 -

512 Same as preceding Silvered, 151

513 Death to Traitors. Rev. Davis hanging. Silvered, 15*

514 “ The Founder of our Union,”—full length figure of Wash.
L

Rev. “A Decisive War,” &c., White metal, 16

515 Wood’s Minstrel Card. Silver
,

151

516 Republica Peruana, 1864—Dos Centavos, &c. Un Centavo,

Nickel—two pieces, 12 and 16

517 “Long May it Wave.” Ilev. National Union League, &c.

White metal, 16

318 Horter, Die Sinker, New York. Copper, 16

519 Harmstead, Bookseller. Rev. John Wesley. Copper, 16

520 “ Millions for Freedom,” &c.—with date. Copper, 15

1

521 Same as above. Silvered, and brass—two pieces, 151

522 “ Millions for Freedom,” &c.—without date. Copper, 151

523 Same as above. Brass, 151

524 “The Bush was not burned”—R. P. C. Rev. “R. P. C. In

remembrance of Me.” White metal, 15

525 Wolfe, Hatter, Petersburg Ya. Nickel, 15

526 1837, Half Cent’s worth of Pure Copper, 15

527 1834, $5 Gold piece. In copper, 1

528 President’s House. Rev. “ No North” &c.—Shield, &c.—“The
Wealth of the South, ”&c. Rev. Blank, four varieties. Copper, 14

529 Shield. Rev. “The Wealth of the South,” &c. Copper, 14

530 “The Wealth of the South.” Rev. “No north,” &c. Rev.

Blank—two pieces. Copper, 14

531 Mass. California Co., Five D. Rev. State Arms, &c. Copper, 141

532 “ Am I not a Man and a Brother. Rev. “ Man over Man,” &c.

Copper, 121

533 Same obverse. Rev. “If the law requires it,” &c. Copper, 121

534 Same obverse. Rev. “ Advocates for the rights of man.”

Copper, 121

535 Columbia Farthings—six varieties. Copper, 14

536 Major General Hooker. Rev. Hooker’s Old Division—Old

Guard, White metal, 14

537 Idler’s Lord Baltimore. Silver, lol

538 Th. Jefferson, “Born,” &c. Rev. “To commemorate July 4th,

1776,” shield, &c., 12*

539 1842, Dime—struck for a counterfeit. Silvered, 12

540 Copper Mine Token. Rev. Head, 1860, 12

541 Reach, Baltimore—one Soda, K)

542 Knight. Balt.—Mineral Water, 10*

3
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No. Size.

543 Suire, Eckstein & Co, Druggists, 4tli and Vine, 10

544 Calendar—Independence, July 4tlr, 177 G—Constitution, March

4th, 1789—Emancipation, Jan. 1st, 1863, Brass, 251

545 1837, 18 varieties—“Not one cent for Tribute,” &c. Copper, 18

546 Plain System, &c. 3 varieties, 18

547 Executive Experiment, 1837—8 varieties, 18

548 ' Webster, Credit, &c,—6 varieties, 18

549 Mint Drop—7 varieties, 18

550 14th Ward Market—3 varieties, 18

551 Specie Payments Suspended—3 varieties, 18

552 Big Belly Donkey—2 varieties, 18

553 “I take the responsibility.” Brass, 1 piece, 18

554 do do do Copper—4 varieties, 18

555 “My Substitute, &c.” Brass, 18

556 do do Copper, 18

557 Merchant’s Exchange—California Counter and Phalon’s, Hair

Cutting—Half Dollar,^ 1858—San Fancicco Mint, Coun-

terfeit, 4 pieces, 4

558 Ladies’ Loyal League—A cross with head of Washington in

centre. White metal, size, 16

559 Arms of sixteen States. Brass shells—pieces, 16

560 Sutler’s Tickets. Brass—56 varieties,

561 Second Presidency of George Washington—Season Medals

—

Spring and Summer—2 pieces, very fine electrotypes, 301

GOLD COINS.
No. Number of Pieces.

562 Bechtler Dollar

—

-27 G., 1

/ V 563 do do 28 G., 1

r
l V. 564 do do 30 G., i

565 Pike’s Peak Gold—Denver—21, 1860. Gold, 1

3 y 566 California Dollar-—Octagon. Eagle on reverse, rare, 1

/ji 567 do do do 1 dollar, 1S55, 1

568 do 1 do do 1855, 1

569 do 1 do do 1859, 1

570 do 1 do round, 1853. 1

SILVER COINS OF VARIOUS COUNTRIES.
No. No. of Pieces.

571 1822, “Peru Libre,” 8 Reals, very fine. 1

572 1855, “Republics Peruana, Lima, &c.” Fine proof set, con-

sisting of Peso. 50, 20. 10. and 5 Centimos. Seldom found

in sets, 5
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}tV 573

< 574

< 5fr>

:
576

5^577

578
' 579

580

* 581

582

1/ “1.583

-W 584
0> *t> 585

585

’ 587

7G 588

589

/ C 590

G’ 591

592

tJT593

f'
1

594

595

V: 593

/ 597

598

599

fC. 600

/ 601

Cl 602

603
• 604

605

No. of Pieces.

Full set of Siam money.—The only complete set 1 believe ever

offered for sale, rare,

East India Rupee, fine uncirculated piece,

do do very good impression,

1806, East India Rupee, fair impression,

do do half and quarter, all fine uncirculated

pieces,

East India Half Rupee, very fine,

do Rupee, three, one has East India arms, good,

Seven pieces, Quarter Rupees, &c., and one Idol, scarce,

Two Fanam tokens, very small and also rare,

1789, Crown of Republic of Venice, in fair condition,

1790, Half Crown do not quite so good,

1848, Republica Veneta, 5 Lire piece, very fine,

1802, Franc II, 1£ Lira, fine,

Moysius Mocenico I)uc Venetian. Rev. Sanctus Mareus, &c.,

Half Crown size,

1862, Mexican Dollar, in unusually good condition,

1859, do Quarter Dollar, almost proof,

Real and Half Real, of Mexico, both very fine,

Two Quarter Reals, do do

1794, Franciscus, D. G., &c. Rev. Bremer Stutgelt, 24 G-rot,

1864, 36 Grot of Bremen, uncirculated,

1859, 12 do do fine,

1635 Crown of Ferdinand II King of Bohemia and Hungary,

very good,

1814, Crown of Maximilianus Josephus of Bavaria, very fine,

1862, Franc, .Tos. I, of Austria—one Florin, very fine,

1858, do one-fourth Florin, very fine,

1815, 10 & 5 Soldi of M. Luigea of Austria, both very good,

1848, Christian A III, Danmark—1 species very good,

20 cents, 10 cents and 3 cents of Frederick VII—all very good,

1834 William IA of Hannover and Ernest Augustus, two A I

Einen Thaler, fine,

1849 “Gouverno Della Toscanie”—Lion bearing a flag. Rev.

“ Quatrine Cento. Fiorino”—a very scarce piece—very few

struck, fine,

Itzebue & Quarter Itzebuc—very fine,

1761, S Carolus Magnus Fundator.” Rev. Capit. Cath. Ec-

clesiac Monasteriensis Side Aracante—Ein Species Reichs

Thaler”—very fine,

Nurnberg X eine feine Marck. 1765—very good,

8

1

1

1

3

1

1

1

1

1

1

1

1

2

2

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

imi

\

1
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No. No. of Pieces.

606 1642, Crown of Christiana of Sweden—only fair—scarce, 1

'607 1776, do do Gustavus III, of Sweden, rather better scarce, 1

•' •'•608 1780, do do Maria Theresa—unusually good, 1

609 1745, Half Crown Maria Theresa—very fine, 1

610 1806, Felice Ed. Elisa, &c.—Heads. Rev. 5 Franchi—very

good, 1

611 1807, Felice Ed. Elisa, &c.—‘Heads. Rev. 5 Franchi—very

good, 1

612 1806, Felice Ed. Elisa, &e.—Heads. Rev. 1 Franchi—good, 1

)
'' 613 1803, Crown of Ludovicus I of Etruria—in fair condition, 1

614 1807, Crown of Carolus Lud. and M. Aloysia Etruria—fine, 1

)
615 1804, Half Crown do do do 1

616 1789, Crown of Emanuel de Rohan—Head. Rev. “ITospita

et,” &c.—fair, 1

617 1776, Three pieces Emanuel de Rohan—T. VI, T. 4, and T. 1.

all fair, 3

618 1780, Crown of Pius Sextus—in good condition, 1

619 1825, Crown of Leo XII—in good condition, 1

620 1758, “ S. Rupertus Episcop Salisburgens ”—a fine Crown, 1

621 1853, Pius IX, Pont.—Head. Rev. Scudo—fine, 1

622 1853, do do do 50 Baiocchi fair, 1

623 1860, do do do 20 do do 1

624 1855, do do do 10 and 5 Baiocchi, fine, 2

625 1835, Gregorious XVI—Head. Rev. 50 Baiocchi, fine, 1

626 Republica Romanu. Rev. Scudo Romano fair, 1

627 1814, Joannes—Port—E Alg, &c. 400 Rs—fair, 1

628 1821, Fern 70 Por Lag. de Bios, &c. Rev. Resellado—lORs, 1

629 1823, do do do 4R, 1

630 1860, Isabel II do do 20 Reals, fine, 1

631 1854, do do do 10 do do 1

632 1859, do do do 4 and 2 Rs. fine 2

633 1861, Petrus V--Port, &c—Head. Rev. 100 and 50 Reis, fine 2

634 1854, do do do 500 Reis, good, 1

635 186*2, Ludovicus I—Portug, &c. Rev. 200 Reis uncirculated, 1

636 1820, Joannes VI—B. G. Port, &c. 960 Reis, fine, 1

637 1860, Petrus II, of Brazil. 1000 R fine, 1

638 1857, do do 500 R fine, 1

639 1^37 and 1856 Petrus II of Brazil. 200 and 100 R fine, 2

640 1808, Nap. Lodew I—Kon von IIoll.—Head. Rev. 50 Ss fine, 1

641 1808, Another, precisely the same, 1

642 1796, Carolus, IV, of Spain, Crown—with Geo. Ill stamped on

the bust—fair, 1
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N0i No. of Piece*.

643 1796, Carolus IV, of Spain, Half-crown, Geo. 3 stamped on the

bust—fair, 1

644 1805, Carolus IV, of Spain, Crown—stamped by Brazil Govern-

ment fair, 1

645 1799, Splendid Quarter of Carolus IIII, of Spain, 1

646 1809, Joseph Nap.—Head. Rev. Hispaniarum, Ac., R. 8
,
fine, 1

* 647 1810 do do do 10 R. fair. 1

648 1811, do do do 4 E. fair, 1

649 1718, Phillipus V. Rev. Hispaniarum, R. 4, good, 1

650 1760, Two very curious coins of Carlos III, value 50 cts. and 25 cts. 2

651 1791, Carolus IIII, D. G., Spain and Ind. Rev. Jura de Som-

brerete, &c.—Crown, good, 1

652 1859, George V, Koenig v. Hannover. Rev. Ein Vereinsthaler,

very fine, 1

653 1807, Jos. Napoleon of Sicily—Head. Rev. Crown and Shield,

G. 120, good, 1

654 1809, Gioacchino Napol. of Sicily—Head. Rev. Dodici, &c.

Crown, fair, 1

655 1813, Gioacchino Napol. of Sicily—Head. Rev. 2 Lire, good, 1

656 1813 do do 1 do fair, 1

657 1764, “ Hanc Tuemur hac nitemur.” Rev. Crown and shield

—3 G., fine, 1

658 1770, Another Belgian Crown. Rev. “Crescunt concordia,”

very fine, 1

659 1792, Another Belgian Crown. Rev. Concordia Res Parvoe, good, 1

660 1748, “Plane tuemur,” Ac. Rev. 1 Guilder, good, 1

661 1786, do 10 Stiver do 1

1 662 1802, India Batavorum. Rev. 1 G. Belg. IPol. very fine, 1

•663 1849, Leopold Premier. Rev. 2

1

Francs, very fine, 1

Silver Coins of Brunswick and Lunenburg, &c.

664 1714, Georg. Lud., D. G. Ac. Rev. Sanctus Andreas, Ac.

—

Crown, good, 1

665 1729, Ludovic Rudolph, D. G., Ac.—Head, remarkably fine

Crown, 1

666 1751, Georg. II, Crown and shield—Crown uncirculated, 1

b' 667 1700 and 1741, XXIII and XXIV Maiden Groshen, both differ-

ent and good, %

668 Georgius III—f, 1 and } Thaler, all fine, 3

(c 669 1826, Carl Herzog zu Braunschw, Ac—-24 Marien Groschen,

very fine,
]

670 1828, George IV—Head—

5

Thaler—good, but scratched, 1
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No.

671

672

673

674

675

676

677

678

679

680

681

'682

683

684

685

686

687

688

689

690

691

692

693

694

695

696

697

698

699
' 700

701

702

703

704

No. of Pieces.

1

-dates,

1834, Wilhelm IV—16 (lute Grosclien, very fine,

Five small Marien Grosclien, &c.—all different and fine

1696 @ 1792, 5

A very interesting lot of 12 small coins,—all different and fine, 12

William II, King of the Netherlands—Gulden, half1—25 and 10

cents, fine, 4

William III, King of the Netherlands—Guilden, half—Kwart

gulden and 5 Cents, fine,

1798, Ilelvel. Republ.—20 Batzen, fair,

1826, Canton Bern.—5 Batzen, beautiful impression,

Four pieces—5 Batzen, 5* and 1 Happen and un Sol—all good,

Twelve coins—all different—mostly fine—value about $2,

do do do smaller pieces, curious

Friederick Wilhelm IV, of Prussia, beautiful medalet,

Set of Haiti Money, very fine,

1808, “Monoie d’Haity,” 71 Sols—beautiful proof,

Leopold II, Grand Duke of Tuscany—Florin, 1 all good,

4

1

1

4

12

12

size, 20

5

1

3

1635, Crown of Christianus IV—Head—in very good condition, 1

1693, Half Crown of Christ. V, do do

1695, do do do do

1644, Justus Judex II—Marck Danske—fair,

1645, Justus Judex—XVI Skilling Danske—fair,

1756, Crown ofFranciscus, D. D. Horn. &c.—Head. Rev.

Moneta Reip Ratisbon,

1848, Governo Proovisorio di Lombardia—5 Lire Italian e

—

very good, *

1808, Napoleone Imperatore,— Head—5 Lire—good, fine,

1813, Hieronymus Napoleon—Head—10th of Mark, fine

1811, do do do Rev. Gluck of Clausthal fine,

1796, XXIII Marien Groscli—“ Nach dem Lcipziger,” &c

Gaule Subalpine—5 Francs L’an 10—very fine,

Half Pagoda, in fair condition,

Victorias Emanuel II, Rex Sard, &c.—L. 5—uncirculated,

Car Felix, do C, 50, do

Oscar Sueriges, Norr, &c., 25 Ore and 10 Ore, both fine,

ISS'C Libertad on bust. Rev. Republica Venezuela—5 Reas

—good, 1

1858, Libertad on bust. Rev. Republica de Venzuela—

1

Real—uncirculated, 1

Cobb Money—8 Reals, 2 and 1 do—all good, 3

1703, Leopold, D. G.—Hu. Bo. Rex. Rev. “Archid au Dux

Bu,” &c., \ Crown, 1

1

1

1

1

1

1

1

1

1.

1

1

1

1

]

9
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No. of Piece*.

705 1809, Barcelona—5 Pesetas—good, 1

J

706 1812, Vargas Dollar—much worn—scarce, 1

707 1747, Bepublica Lucensis. Bev. “Sanctus Martinus,” Crown, 1

/ SV 708 1798. do Berensis, almost uncirculated, Crown, 1

/ 709 1823, Augustinus Dei Providentia—Head—8 Beals, very fine, 1

710 1822, do do do 2 do do 1

1.9“711 1823. do do do 1 do fair, 1

712 1824, Bepublica Centro de America—8 B.—Very fine, 1

713 1824, do do 1 B. and 2} G. very fine, 3

714 Bep 1 Della Liberta Piemontiese Anno VII—Mezzo Scudo

—

fair, 1

715 1835, Bepublica Columbia. Bev. Oclie Beales, &c., very fine, 1

716 1839, Bepub. Argentina Confederada—8 B.—fine, 1

717 1846, do do do 4 B, poor, 1

718 1841, Bolivian Dollar, in very good condition, 1

719 1824, do Half Dollar, in fair condition, 1

; 720 1858, do do head to left, Base metal, good, 1

721 1864, Bepublica Boliviana. Bev. 1 Boliviano, 500 gs., &c.

very fine, 1

722 1809, 32 Schillinge Hamburger Courant—very good, 1

723 1815, Maria Luigia D’Austria—Head—2 Lire, very fine, 1

724 1843, Bepublica de Chili—2 B.—Beautiful proof, 1

^TD 725 1791, “ Cuncta per Deurn”—“Bespublica Solodorensis,” size, 20

726 1862, Bepublica del Equador-—4 B.— good. 1

727 3 pieces of Geneva, New Grenada' and Tegurina, all good, size, 16

/ '--*728 1791, Sierra Leone Half Dollar Piece, very good, 1

' G-2729 do Ten Cent Piece—uncirculated, 1

SILVER COINS OF GERMANY.
No. of Pieces.

1598, Saxon Crown of Christian, John, George and Augus-

tus, good and rare, 1

1619, Saxon Crown—Head of Frid. Ernehrt and Frid. Ver-

zehrt—very good and rare, 1

1623, Saxon Crown—Head of John Philip, good, but battered, 1

1693, Half-crown of John Geo. IV, in fair condition, 1

1694, | of Crown. Obv. “ D. G. Ducum Saxoniae Monita,” &c.

1789, Inauguration Medal of Frederic, Duke of Saxony, &c. size, 22

1792, Frid. Aug.—Head—

}

of Fine Mark, very good, 1

Gulden of 1838 and half Gulden of 1841, both good, 2

1860, Johann—Head Bev. “Segen des Bergbaus” ein Tha-

ler. fine,

No.

fy 730

731

732

733

734

/ 735

736

737

738

I
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739

740

741

742

743

744

745

746

747

748

749

j J 750

751

752

753

754

No. of Piece*.

1861, Johann—Head. Rev. “Ein Vereinsthaler, Ac.,” fine, 1

1832, Ludwig I—Koenig von Bayern—Head, 10th of a five

Mark—very fine, 1

1844, Ludwig I—Koenig von Bayern—Head, 1 Gulden, very fine, 1

1832, William, King of Wirtermburg—Head, Keonen Thaler,

very fine, 1

1860, William, King of Wirtermburg—Head EinVereinsthaler,

very fine, 1

1856, Fred William, King of Prussia—Head, Fine Proof—34

Gulden, 1

1862, Fred William, King of Prussia—Head, Ein vereinstha-

ler—fine, 1

1843, Fred. William, King of Prussia—Head, VI Einen Thaler, 1

1861, William and Agustus of Prussia—Head. Rev Kroe-

nung’s Thaler, 1

1859, ’60 and ’62, Freie Stadt, Frankfurt—3 Varieties—Ver-

einsthalers, 3

1848, Johann Von Oesterreich—Two Gulden piece—very fine, 1

1858, Franz Joseph I, do Ein Vereinsthaler, very fine, 1

1858, Ludwig III of Hessen, do do fine, 1

1860, Nicholas Fred’k of Oldenburg, do do do 1

1861, Frederick of Baden, do do 1

1852, Alexander Carl of Anhalt, Ein Thaler, do 1

SIEVES corns OF FRANCE.
No. No. of Pieces.

755 1664, Lud. XIIII—Head—unusually good Crown, 1

A 756 1617, do do do do 4 of Crown, 1

757 1675, do do 4 of a crown—variety fair, 1

758 1704, do do Crown, good deal rubbed, 1

759 1759, Lud. XV, do Half Crown—very fair, 1

760 1772 and 1779, do 4 and l-16th, of Crown—uncirculated

—scarce, 2

761 Two eighths of a Crown--Heads to right and left—entirely dif-

ferent—good, 2

762 1789, Lud. XVI-—Head-—Crown—in fair condition, 1

763 1792, do do Rev. “Regne de La Loi,” fair con-

dition, 1

/ C 764 1789, do do Half-crown—companion to crown

same date, 1

765 1792, Lud XVI--Head-—Half-crown—companion to Crown,

same date.. 1
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No.

766

767

768

769

770

1 71

772

773

V 774

No. of Piece*.

1

1

1

1

1792, Lud. XVI—Head. Rev. 30 Sols.—very fine,

1791, do do do 15 do good,

1787, do do Quarter-crown—poor,

1793, Republique Francoise—6 Lires—only fair,

Bonaparte Premier Consul—Head—12 Am., 5 Francs, very good, 1

do do

1811, Napoleon Empereur,

1815, do do

do

do

do

do 1 do fine,

5 do do

5 do poor but very

scarce,

/:

775

776

777

) 778

779

780

781

782

783

788

789

790

, 791

792

793

794

795

796

797

1

1

An 13 and 1811 Napoleon Empereur,—Head—Franc and Demi

Franc,

Demi Franc—two Quart, and 5 Soldi—all much circulated,

Republique Francaise. Rev. “ Union et Force”—5 Francs

—

fair,

1814, Louis XVIII,'—Head. Rev. “ Piece de 5 Francs”—fine,

1815, do do do poor,

1820, do do Different—5 F, very fine,

Franc, $ Franc and two 1 Francs—all fine,

1830, Charles X—5 F, fine,

1828, do 2 F, very good,

1848, Louis Phillipe I—5 Francs—very fine,

2

4

1

1

1

1

4

1

1

1

, 784 1841, do 9
LA do do 1

785 1835, do 1 do do 1

786 1833, do \ do do t

787 1849, Republique Francaise-—5 Francs,/
£ Liberte Egalite,” &c.,

almost proof, 1

1849, Republique Francaise—Head of Liberty, 5 Francs, fine, 1

1849, do do do do 1 Franc, and

1850 50 cent, fine, 2

1852, Louis Napoleon Bonaparte—Head 5 Francs, fine proof, 1

1852, do do do do very good, 1

1852 and 1853, Louis Napoleon Bonaparte—Head, 2 francs,

very fine, 2

1852, Louis Napoleon Bonaparte, Franc and 50 cents, and 1853

50 cents, fine, 3

1855, Napoleon III, Empereur—Head, Rev. “ Empire Fran-

caise,” 5 F, Fine, 1

1855, Napoleon III, Empereur—Head. Rev. “Empire Fran-

caise,” 2 F, fine, ]

1S60, Napoleon III, Empereur—Head. Rev. “ Empire Fran-

caise, 1 Franc, very fine, 1

1858 50 cent, 1853 20 cent--Head. Rev. “Empire Francaise,”

fine,

4

o



28

No. No. of Pieces.

798 1833 Henry V. Roi de France—Head of Pretender. Rev. £ F,

very fine and rare, 1

AMERICAN SILVER.

DOLLARS.
799 1794, Very good impression for this scarce date, but the plan-

chet streaked, 1

800 -'.1795, Flowing Hair—I think the finest impression ever yet of-

fered of this die—has been a proof, 1

801 1795, Flowing Hair—very good, 1

802 1795, do do different—good, 1

803 1795, do do another variety, good, 1

804 1795, Fillet head—good, 1

805 1796, Very excellent impression—very little circulated, 1

806 1797, Six stars facing—almost uncirculated and scarce, 1

807 1797, Seven stars facing—barely fair, 1

808 1798, Small Eagle—Six stars facing—good—planchet streaked, 1

809 1798, do do Seven stars facing rather poor, 1

8 10 <'1798, Large Eagle—very good impression, 1

811 1799, Six stars facing—good, 1

812 1799, Five do do very good for this type and rare, 1

813 1809, Fine impression and somewhat scarce, 1

814 1801, Fair do do 1

815 1802, Good do 1

816 1803. Fair, do 1

817 1840, Very good impression, 1

818 1841, Very fine do 1

819 1842, do do 1

820 1843, Good impression, 1

821 1844, Very fine impression, almost uncirculated, 1

822 1845, Good impression, rather scarce, 1

823 1846, Very good impression, 1

824 1847, do do 1

825 1848, do do 1

826 1849, do do 1

827 1850, Proof impression—very slightly nicked on surface, 1

828 1851, Splendid Proof, 1

829 1852, do do 1

830 1853, Fine impression, 1

831 1854, Splendid proof, very scarce 1

832 1855, Good, but injured by circulation—scarce, 1

833 1856, Good impression, l
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No, No. of Pinces.

2../’. 834 1857, Fine impression, 1

/ ' 835 1858, Proof set in case, 7

836 1859, do do 7

887 1859, Dollar—good impression, 1

838 1860, Proof set in case, 6

839 1860, Dollar—very fine, 1

840 1861, Proof set in case, 7

<"$'841 1862, do do 7

842 1863, Proof set, in case, 7

843 1864, do do do 9

844 1865, do do do 9

845 1865, Dollar—uncirculated, 1

HALF DOLLARS.
846 1794, Very fair impression, scarce, 1

847 1795, The best impression I remember to have seen—barely

circulated, 1

848 1795, The same type fair, 1

849 1795, Another type—good, 1

850 1795, Another, different from any of the preceding—fair, 1

851 1796, 16 stars good for this date, and very scarce, 1

852 1796, 15 do not quite equal to preceding, scarce, 1

853 1797, Fair impression, scarce, 1

854. 1801, do do do 1

855 1802, do do do 1

856 1803, Good do 1

/, 857 1803, Fair do differing in the stars on reverse, 1

858 1804, Under 5—fair impression ]

859v 1805, Good impression, 1

860 1806, Very good impression, different, 1

861 1893, Fair impression, another variety, 1

862 1806, Good impression different style from the others, 1

883 1806, Head of 1807, good impression, 1

,• : 864 1807, Very good impression, 1

865 1807, Head of 1808, very fine impression—scratch on the bust, 1

866 1807, do variety—fair impression, 1

867 '• 1808, Uncirculated, but not so fine as some I have offered, 1

868 1809, Fine impression, 1

869 1810, Very fine do 1

870 1811, do do but not perfectly uncirculated, 1

871 1812, do do
‘

1

872 1813, do do 1

873 1814, Very good do 1
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No. No. of Pieces.

874 1815, Very fine impression for this type,

875 1817, Very good do

876 1818, Struck over 1817—very fine and scarce,

877 1818, Fine impression,

878 1819, Very good impression,

879 <1820, Very fine do

880 1820, Good, do

8S1 1821, Fine proof do very scarce,

882 1822, Fine impression,

883 1823, Fair do
<

'

884 1823, Another, very singular figure 3,

885 1824, Fine impression,

886' 1825, Very fine do

887 ' 1826, Fine do

888 1827, Good do

889' 1828, Very fine do

890 1828, Nearly as fine impression,

891 ' 1829, Very fine impression, almost proof,

892 1830, Very good do

893 1830, Rather better, do

894 1831, Very good do

895 1832, do do

896 > 1833, Unusually fine do for this type—has been a proofs

897 1833, Another fine do

898 1834, Large date, fine do

899.\'1834, do proof do scarce,

900 1834, Small date, very good impression,

901 1835, Fine impression,

902 1836, Milled Edge—proof impression—and rather scarce,

903 1836, Very good impression,

904 V 1837, Very fine do

905 1838, Good do

906 1839, Fust of Liberty—fine impression—Orleans Mint,

907 1839, Liberty seated, do

908 1840, Good impression,

909 1841, do do

910 1842, Large date—good impression,

911 1842, Small do fair do

912 1843, Fair impression,

913 1844, do do

914 1845, do do

915 1846, Good do

916 1847, Fine do

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1
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No. No. of Pieces.

917 1848, Fine impression, 1

918 1849, 'Very fine impression—nearly proof, 1

- " 919 1850, do do Orleans Mint, 1

9^0 1850, do do 1

921 1851, Good and scarce, 1

' 922 1852, Fine and scarce, 1

O .
923 1853, With arrows—fair impression, 1

) 924 1854, Good Impression, 1

’ 925 1855, do do, 1

926 1856, do do 1

) 927 1856, do do Orleans Mint, I

928 1857, Fair do 1

929 1858, Poor do 1

930 1859, Good do 1

931 1860, Fine do 1

932 1861, Very fine do New Orleans Mint,. 1

933 1861, Fine do San Fransico, 1

934 1862, Good do do 1

935 1864, do do do 1

936 1865, do do 1

PRESIDENTIAL AND POLITICAL.
POLK AND DALLAS.

No. Size.

937 Polk and Dallas, “ Success will crown our efforts.” White metal, 28

938 Polk, Rev. Dallas. White metal—fair, 261

939 G. M. Dallas. Rev. “United we Stand, Divided we Fall.”

White metal, 263

940 Polk and Dallas,—Head to left. Rev. “The Firm and Fearless

Advocate of Democratic Principles.” White metal,

941 Obverse same. Rev. Wreath. Copper. 26

£

HENRY CLAY.

942 Plead to left—-by. Leonard. Rev. “ Henry Clay the People’s

choice, 1844,” Factories, &c. White metal, 32

943 Obverse same. Rev. Henry Clay, “ The Champion of a Pro-

tective Tariff,”—Ship, &c. White metal, 32

944 Head to left. Rev. “ Every end he aimed at was his Coun-

try’s.” White metal. 28

945 Head to left. Rev. “The Flag we wear at our mast head,”

&c., Young Men’s Convention, Baltimore, May 4th 1844.

White metal, 28

946 Head to right. Rev. Born, Entered Congress, &c. White
metal. 27
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No. Size.

947 Head to left—by Leonard. Rev. ‘‘The Wealth of a Nation,”

&c. Copper, 26

948 Same as above. White metal, 26

949 Obverse same. Rev. Wreath. Copper, 26

950 do do Rev, “ United we Stand,” &c.. White metal, 26

951 Head to left—by Thomas Rev. “ Nominated by the Baltimore

Convention, May 1st, 1844.” Copper, 24

952 Same as above. Nickel, brass and white metal—3 pieces, 24

953 Obverse same. Rev. Bunker Hill, a Nation’s Gratitude. Brass, 24

954 Same as above. White metal. 24

955 Obverse same. Rev. Head of Harrison—Honor, &c. White

metal, 24

956 Obverse same. Rev. Blank, 24

957 Head to left. Rev. “ The Champion of Republicanism and the

American System.” White metal, 244

958 Head to right. Rev. “ In commemoration of the great Con-

vention,” &c. Copper. 24

959 Same as above. White metal, 24

960 Head to left—

“

Henry Clay of Kentucky.” Rev. “Equal and

full protection,” &c., White metal. 224

961 Head to right, C. opposite the eye. Rev. “Let us encourage

our own Manufactures,” &c. White metal, fair, 224

962 Head to right—“ A halo shines,” &c. 22

963 Head to right—Born, &c. Rev. “The Constitution, the Union,”

&c. Brass, 22

964 Same as above. Nickel and white Metal—two pieces, 22

965 Head to left by Merriam. Rev. “The Eloquent Defender,”

&c. Copper, 20

966 Same as above. White metal, 20

967 Head to left. “The Man of the People, the Star of the

West.” White metal, 20

968 Head to right. Rev. “A Tariff for Protection,” wreath.

White metal, 18

969 Head to right. Rev. “The Union and the Constitution,” &c.

Silver
,

1

8

970 Same as above. Copper, brass and white metal—-three pieces, 18

971 Head to right. Rev. “United we stand”—fair, 174

972 Same as above. Brass, 174

973 Head to left. Rev. “ Protection to American Industry.” Brass

fair, 164

Head to left—“Harry of the West, 1845. Rev. “The Protec-

tor of Home Industry.” Copper, 164

974
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975

976

977

978

979

980

981

982

983

984

985

986

987

988

989

990

991

992

993

994

995

996

997

998

33

Si 7.0.

Head to left—Elected President, &c. Rev. “Mill Boy of the

Slashes.” Brass—good, 16

Head to left—“ The Ashland Farmer.” Rev. “Weighed,” &c.

and “The noble and Patriotic Supporter,” &c.,—2 pieces.

Brass, 15

Head to left—“The Farmer of Ashland. Rev. “The noble,”

&c. Brass, 15

Three-quarter face—“I would rather be right,” &c. Brass,

fair,
^

35&

Head to left—“In Memory,” &c. Rev. “ New Orleans, April

12th, 1860.” Gilt, 15

Same as above. Lead, 15

President Henry Clay, 1845. Rev. “United States,” &c. White

metal, 14

Inscription the same—Head a little different, hair not so long.

White metal—fair, 14

Head to right. Rev. “ A Tariff for Protection.” Silver
,

12

Same as above. Copper, nickel, brass and white metal—4 pieces, 12

Head to left—“For President, 1845.” Rev. “Harry Clay will

carry the Hay.” Copper. 12

Same as above. White metal, 12

Head to left. Rev. Clay and Frelinghuysen—2 varieties.

Brass, 16

Head to right. Rev. “Clay and Frelinghuysen,” &c. Brass, 16

ZACHARY TAYLOR.
Head to right. Rev. “Entered according to act of Congress,”

&c. Bronzed, 26 £

Same as above. White metal, 26^

Head to left. Rev. “ I ask no favors and I shrink from no re-

sponsibility, Palo Alto, Resaca He La Palma,” &c. Copper, 26

Obverse, same as above, &c.—“I ask no favors,” &c. A little

more grape, Capt. Bragg.” White metal, 26

Same obverse. Rev. Wreath. Copper, 26

Same obverse. Rev. “ The Wealth of a Nation,” &c. White

metal, 26

Head to right—“ Zachary Taylor, Whig candidate for the Presi-

dency, 1848.” Rev. Born, &c., Fort Harrison, Okee-cho-

bee,” &c. White metal, 24
Head to right. Rev. “In Honor of the Hero,” &c. White

metal, fair, 22

Head to right—“ A little more Grape.” &c. Palo Alto, &c.

Silver, 21

Same as above. Copper. 21
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No. Sine.

999 Same as preceding. Brass and white metal, 21

1000 Head to left. Rev. “Fort Harrison, Okee-cho-bee,” &c. Cop-

per, 19 £

1001 Same as above. Brass and white metal, 191

1002 Obverse same. Rev. same inscription—dash over and under

the inscription. Brass, 19

1

1003 Head to left—General Taylor, 1848. Rev. Woman at spin-

ning wheel, &c. Brass, poor, 18

1004 Head to right—“ Hero of Palo Alto and Resaca de la Palma.”

Rev. “Rio Grande, Texas, May 9 and. 10, 1846.” Brass, 171

1005 Head to right—born 1790. Rev. “Gen’l Taylor never sur-

renders, Palo Alto,” &c. Brass, 17

1006 Three-quarter face, “Hero of Palo Alto,” &c, Rev. U. S. A.,

1848. Brass, fair, 16

1007 Head to right—“Rough and Ready,”—a button, 14

1008 Head to left. Rev. Gen’l Scott, head to left. Bronzed, 26

GENERAL LEWIS CASS.

1009 Head to left. Rev. “ The Sub-treasury and Tariff of Forty-

Six. Bronzed, 26

1010 Same as above. White metal, 26

1011 Obverse same. Rev. Wreath, 26

1012 Head to right—“ Our Candidate, Gen’l Lewis Cass—Principles,

not Men-” Rev. “Liberty, Equality,” &c. White metal, 22

1013 Head to right. Rev. “The Constitution and the Freedom of

the Seas.” Copper, 21

1014 Same as above. White metal, 21

1015 Head to left—Gen’l Lewis Cass, 1848. Rev. Globe, &c.

Brass, fair, 18

GENERAL FRANKLIN PIERCE.

1016 Head to left. Rev. “United We Stand, Divided We Fall,

Our Country, Right or Wrong.” Bronzed, 26

1017 Same as above. White metal, 26

1018 Obverse same. Rev. Wreath, 26

1019 Full face—“ The Statesman and Soldier.” Brass, 17£

1020 “ Brigadier General Franklin Pierce.” An old button, 20

1021 Head to right—“The Statesman,” &c. Rev. „ For President

Franklin Pierce, Vice President, W. R. King-” Brass, 164

LIEUT. GENERAL WINFIELD SCOTT.

1022 Head to left. Rev. “A Gallant and Skillful Hero,,” &c.

Copper, 26

1023 Same as above. White metal, 26
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1024 Head to left—“The People’s Choice.” Rev. “Nominated

by the Baltimore Convention,” &c. Copper, 22

1025 Same as above. Brass, Nickel and White metal, three pieces, 22

ld26 Head to left. Rev. “United We Stand, Divided We Fall.

Copper, 20

1027 Same as above. Brass and White metal, two pieces, 20

1028 Obverse same. Rev. “Lundy’s Lane, Vera Cruz,” &c.

White metal, 20

1029 Obverse same. Rev. “Our next President.” White metal, 20

1030 Head to left. Rev. “ Scott Wounded at Lundy’s Lane. Cop., 18

1081 Same as above. Brass and White metal, two pieces, 18

1082 Head to right—“ First in War,” &c. Rev. Scott and Graham.

Brass, 18

1038 Head to left. Rev. “ Chippewa, Lundy’s Lane,” &c. Brass, 16-1

JAMES BUCHANAN.
1034 Head to left. Rev. Born 1791, Ent’d Congress, &c. Silver, 20

1035 Same as above. Copper and white metal—two pieces, 20

1086 Head to right, “No Sectionalism.” Rev. U. S. of A., 31

stars. Brass, 18

1037 Head to right, “No Sectionalism.” Rev. U. S. of A., 3 stars

under eagle—very poor. Brass, 18$

1038 Head to right, “No Sectionalism. Rev. U. S. of A. Brass, 18

1039 Head to right. Rev. “The Union One and Indivisable.”

Bronzed. 22

1040 Same as above. White metal, 22

MILLARD FILLMORE.

1041 Head to right. Rev. “No North, No South,” &c. Copper, 24
1042 Same as above. White metal, 24
1043 Same obverse. Rev. “The Union surrounded by Stars.”

White metal, 24
1044 Head to right. Rev. “ Be vigilant and watchful, &c. Copper, 22 «

1045 Same as above. White metal, 22
1046 Head to right—“The whole Country.” Rev. U. S. of A., 31

Stars. Copper, jg
1047 Same as above. Brass. lg
1048 Obverse same Rev. The same except 31 stars, omitted. Brass, 18

JOHN C. FREMONT.
1049 Head to right. Rev. “Honor to whom honor is due.”

Bronzed, 27
Same as above. White metal, 27

5

1050
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No. Size.

1051 Full face—“The coming man.” Rev. “Born, &c., Jessie’s

choice,” &c. Copper, 25$

1052 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 25

$

1053 Head to right. Rev. “ Free soil—free speech,” &c., White

metal, 22

1054 Full face—Free speech, free press,” Fremont. Rev. Fre-

mont and Cochrane. Silver, 22

1055 Same as above. Copper, 22

1056 Same as above. Brass and white metal—two pieces, 22

1057 Head to right. Rev. “Elect me President,” &c. Bronzed, 22

105S Same as above. White metal, 22

1059 Three-quarter face. Rev. Eagle on drum, flags, &c. Brass, 194

1060 Jessie’s choice. Rev. “ Fremont and Dayton,” &c. Copper, 18

1061 Same as above. Brass and white metal—two pieces, 18

1062 Head to right—“Free soil, free speech.” Rev. U. S. of A.,

31 Stars. Brass. 18

1063 Same as above—31 stars omitted. Brass, , 18

1064 Obverse same. Rev. W. L. Dayton, “Free speech, free men.

Copper, 18

1065 Same as above, Brass, 18

1066 Head to left, Born, &c. Rev. Eagle, Our Country. Brass 14

ABRAHAM LINCOLN.

1067 Head to left by Childs. Rev. “The Rail Splitter of 1830.”

Copper, 26 $

1068 Same as above. White metal, 264

1069 Head to right by H. F., N. Y. Rev. Republican Candidate,

&c. Bronzed, * 254

1070 Same in brass, 254

1071 Same in white metal, 253

1072 Obverse same—Rev. “Thou art the Man.”—President, 1861.

Brass, 25$

• 1073 Same as above. White metal, 25$

1074 Lincoln and Johnson—Eagle, Flags, &c. “War for the Union.”

Rev. Republican Candidates, &c. 1864. White metal, 26

1075 Head to right—by Key. Rev. “Two Rails Crossed,” &c.

Copper, 24

1076 Same as above. Brass, 24

1077 Same as above. White metal, / 24

1078 Obverse same. Rev. Front face Washington, Born, &c White

metal, 24

1079 Obverse same. Rev. The Union. White metal, 24
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1080 Two Rails Crossed, Lincoln and Hamlin, &o. Rev. “ Eagle

surrounded by stars.” White metal, 24

1081 Head to right by—True. Rev. Eagle, &c. Copper, 24

1082 Same as above. Brass, 24

1083 Same as above. White metal, 24

1084 Head to right—-Lev. “Progress 1830.” White metal, 24

1085 Head to left. Rev. “ The great Rail Splitter of the West,” &c.

Copper, 22

1086 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 22

1087 Obverse same—Rev. Sixteenth President,” &c. White metal, 22

1088 Head to left. Rev. “ The Right Man,” &c. Silver
,

21 *

1089 Same as above. Copper, 21*

1090 Same as above. Brass and white metal, 2 pieces, 21 *

1091 Head to right—“Honest Old Abe. Rev. Union Candidates,

1864, &c. Silver, 21*

1092 Same as above. White metal, 21*

1093 Heads to left, Lincoln and Hamlin. Rev. “We will not in-

terfere,” &c. “The fall of Sumter,” &c. Silver, 21*

1094 Same as above. Bronzed, 21*

1095 Same as above. White metal, 21*

1096 Obverse same. Rev. “'If I am re-elected,” &c. Bronzed, 21*

1097 Same as above. White metal, 21*

1098 Same obverse. Rev. “Be Vigilant and Watchful.” White

metal, 21*

1099 Same obverse. Rev. “Free Soil, Free Speech,” &c. White

metal, 21*

1100 Lincoln and Hamlin—Heads to left. Rev. “ Republican Can-

didates for President,” &c. Bronzed, 21*

1101 Head to right—Born. &c. Rev. “No more Slave Territory.”

Copper, 20

1102 Same as above. Brass, 20

1103 Same as above. White metal, 20

1104 Head to left. Rev. “ Freedom to all Men—Union.” Silver
,

20*
1105 Same as above. Copper, 20*

1106 Same as above. Brass, 20*
1107 Same as above. White metal, 20*

1108 Head to right—Abram Lincoln, &c. Rev. “'Free Territory

for a Free People—Let Liberty be National,” &c. Silver, 20

1109 Same as above. Copper and Brass—two pieces, 20

1110 Obv. same. Rev. An Eye, &c. “The Union must,’'" &c. Copper, 20

1111 Same as above. Brass, 20

1112 Obverse same. Rev. “United we Stand,” &c. White metal, 20

1113 Obverse same. Rev. “ Our next President.” do do 20
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No.

1114

1115

1116

1117

1118

1119

1120

1121

1122

1123

1124

1125

1126

1127

1128

1129

1130

1131

1132

1133

nrm
51135

1136

1137

1138

U139
1140

1141

/ ( • 1142

1143

Size.

Head to right—Eagle, Flags, U. S. Silvered, 19£

Same as above. Brass, 19 4

Head to left. Rev. Head of McClellan to right. Copper, 20

Same as above. Silvered, 20

Same as above. White metal, 20

Same obverse. Rev. Head of McClellan to left—surrounded

by Wreath, Ac. 20

Same as above. Nickel and white metal—two pieces, 20

Same obverse. Rev. “The People’s Choice for President,

1864,” in a shield of Flags, Ac. Copper, 20

Same as above. Brass, nickel and white metal—three pieces, 20

Same obverse. Rev. Same inscription without date. Copper, 20

Same as above. Nickel and Avhite metal—two pieces, 20

Head to left
—“The Martyr President.” Rev. Born, Ac.

White metal, 194

Head to right. Rev. Born and inaugurated, Died, Ac.

White metal, 19£

Head to right—“A Foe to all Traitors.” Rev. “No Com-

promise with Armed Rebels”—“May the Union Flourish.”

White metal, 20

Head to right. Rev. “The Man that can Split Rails,” Ac.

Copper, 20

Same as above. Brass, 20

Head to right—War of 1861, Ac. Rev. Blank. Brass, 19

Same as above. White metal, 19

“ Ab’m Lincoln, President of the U. S. Died April 15,

1865, by the hands of a Rebel assassin.” Rev. A Weep-

ing Willow, Ac., “A sigh the absent claim,” Ac. Copper, IS

Same as above. Brass and white metal—two pieces, 18

Head to right. Rev. “No more Slave Territory.” Silvered, 17^

Same as above. Copper, 174

Head to right. Rev. “The Rail Splitter of the West.” Sil-

vered, 18

Same as above. Copper and brass—two pieces, 18

Head to right. Rev. “Liberty Union and Equality,”

—

Eagle, Ac. Silvered, 1

8

Same as above. White metal, 18

Head to left. Rev. Liberty Cap, U. S. of A. Silvered, 17 4

Same as above, Copper, 17

»

Obverse Same. Rev. Head of Washington, “First in War,”

Ac. Silver, 174

Same as above. Copper, 17-]
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ENGLISH COPPER MEDALS,
No. Size.

f 1144 ITenricus IV,—Head. Rev. Natus 1360,” Ac., 26

lf45 Henvieus VIII, do do “Nat. 3401, Ac., 20

1146 Maria II, do do do 18th Feb., 1516, 26

'<?5' 1147 Carolus I, do do do 15th Nov., 1600, &c. 26

' 1148 Georgius I, do do do 18th May, 1660, Ac., 26

1149 Georgius II do do “ Natus 10th Nov., 1668,” Ac., 26

1150
'
do do do “Nuruismati Regium,” Ac., 26

1151 Carolina do do “Dilecta Deo et ILominibus,” 26

( 0
'

1152 Olivarus Cromwell—Head. Rev. “Nat. 3d April, 1603,” Ac., 24

'^*'1153 Maria II— Head. Rev. “Sublatam ex Oculis,” Ac., 32

1154 George II, King—Head. Rev. “ Canada Subdued,” Ac., 25

1155 George III—Head. Rev. “ Resolution Adventure,” good, 27

1156 George the Third,—Head. Rev. “Total Expulsion of the

French from India,” 24

1157 George III, Died, Ac.,—Head. Rev. “In Memory of his Ob-

sequies,” Ac, 22

1158 Georgius IV—Head. Rev. “Inaugurates,” Ac. 1821, 22

1159 George IV—Head. Rev. “Struck on his visit to Ireland,” 22

1160 Augusta, Princess of Wales—Head. Rev. “A much injured

Victim,” 20

1161 William IV and Quepn Adelaide—Heads, 2 Coronation Medals,

different, two pieces, 22

1162 Princess Victoria,—Head. Rev. “The only Child,” Ac., 28

1163 “ Victoria ascended the Throne,”—Head. Rev. “Coronation

at Westminster,” Ac., 22

1164 II. M. G. Majesty, Victoria,—Head, Rev. Born. Ac., 18

1165 Heads of Victoria and Albert. Rev “The Royal Ex-

change, London,” 34
1166 Heads of Victoria and Albert. Rev. “The Royal Ex-

change, London,” different, 28

1167 Heads of Victoria and Albert. Rev. “The Great

Britain,” Ac., 28

1168 Installation Medal of Prince Albert as chancellor of Cambridge, 28

1169 Prince Albert President of Royal Commission. Rev. “Es-

cutcheon,” Ac., • 28

1170 Marriage Medal of Albert Edward and Alexandra of Den-

mark,” 24
1171 “Fair Britannia Hail,”—Head. Rev. “ Goree taken,” Ac.

1758, 25
1172 “Car Marchio Cornwallis,” Ac.—Head. Rev. “Sultano

Tippoo devicto,” 30
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No. Size.

1173 C. G. Fox,—Head. Rev. “ Libertatis,” &c. 34

1174 Martinus Folkes,—Head. Rev. “ Sociatatis Regales,” &c. 35

1175 Martinus Folkes,—Head, Rev. “ Sua Sidua Monent,” 24

1176 Duke of Wellington,—Head. Rev. “Nova Cantamus Tro-

poea,” 38

1177 “ Art Comes de Wellington”—Head. Rev. “ Yota Publica,” 34

1178 Royal Exchange Medal—Obv. Statue of Duke of Welling-

ton, 28

1179 Royal Exchange Medal—Obv. Satue of Duke of Welling-

ton, small size, 16

1180 Thomas Clarkson,—Head, Rev. “'General Anti-Slavery Con-

vention,” &c., 33

1181 Commemoration Medal, for the abolition of Slavery in West

Indies, 33

1182 Walter Scott,—Head. Rev. Statue with scroll, “To Great

Men,” 39

1183 Lord Nelson of the Nile—Head. Rev. “Victory of the Nile,”

&c., 30

1184 Statue of Lord Nelson. Rev. “He finished a course of Glory,”

&c., 32

1185 William Shakespeare, Born, &c.—Head. Rev. Representation

of the Wounded Stag, 28

1186 Guilielrnus Shakespeare,—Head. Rev. “ Wild above rule or

art,” 27

1187 William Shakespeare died 23rd April, 1616. Rev. “House

where he was born,” 24

1188 Commemoration Shakespeare Medal—Two shells in brass

Frame, 30

AMERICAN SILVER.

QUARTER DOLLARS.
No. *•' No. of Pieces.

1189 1796, Fair Impression, and somewhat scarce, 1

1190 1804, do do do 1

1191 1805, Very fine do 1

1192 1805, Another nearly as good, 1

V 1193 1806, Fair impression, 1

1194 1806 over 1805, not much circulated and scarce, 1

1195 1818, Fine impression do 1

1196 1819, Good do 1

1197V 1820, do do 1

1198 y 1821, Fine proof impression 1
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No. No. of Pieces.

' 1199 1822, Magnificent proof—extremely rare in this condition, 1

1200 1823, Very poor impression, but equally scarce, 1

1201 yl 825, Proof impression, 1

1^02 1827, Proof do and by far the rarest of the Quarters, 1

1203V 1828^ Very fine do 1

1204 1831, Good do 1

1205 1832, do do 1

i/ '1206 1833, do do 1

1207 1834, do • do 1

5 t 1208 1835, do do 1

1209 1836,/ Very good impression, 1

1210 1837, Fine for this date, slight injury on the field, • 1

1211 1838, Head of Liberty, fair impression, 1

1212 1838/Liberty seated, fine do 1

1213 1839, Fair impression, 1

1214 1840, do do 1

1215 1841, Orleans Mint, good impression, 1

1216 1841, Very good impression, 1

1217 1842, Fine and scarce, almost uncirculated, 1

121,8 1843, do do 1

1219 1844, do do 1

1220 1844, Nearly as good, 1

1221 1845, Fine impression, 1

1222 1846, do do 1

^ » 1223 1847, do do 1

1224 1848, Fair do scarce, I

1225 1849, Good do 1

1226 1850, Fine do 1

1227 1851, do do 1

1228 1852, Very good impression, 1

1229 1853, With arrows, proof impression—Rays round the Eagle,

Eagle on reverse—rare, 1

1230 1853, Without arrows, good impression of this type, and very

rare, 1

1231 1854, Very fine impression, 1

1232 1855, do do 1

1233 1855, do do 1

1234 1856, do do 1

1235 1857, Fine do 1

DIMES.
1236 1796, Fine impression, but small nicks on the field. 1

1237 179.7, Wretchedly poor, 1



' 1238 1797, Barely Fair impression, but scarce,

1239 1798, Large date, poor do scarce,

1240 1798, Small date over 1797, very fair impression and realy rare,

1241 1800, Only the date discernable,

1242 1801, 1802 and 1803, all poor,

1243’ 1804, Beally an excellent impression of this rare type, seldom

found better,

1244 1805, Good impression,

1245 1805, Fair do

1246 1807, do do

1247 1809, Fine impression, barely circulated, and rarly met with

so good,

1248 1811, Good impression for this date, rather scarce,

1249 1814, do do

1250 1814, Poor do

1251 1820, Very fine impression, almost uncirculated,

1252 1820, Poor do

1253 1821, Large date, very good impression,

1254 1821, Small date, rather inferior do

1255x1822, Better than ordinary, and somewhat scarce,

1256 '1823, Very good impression,

1257 1824, Fair do

1258 1825, Good for this date,

1259 >< 1827, Uncirculated impression, a desirable piece.

1260 .-'1828, Large date, fair do

1261 1828, Small date, do do

1262 1829, Fine Proof do very scarce,

1263 *1830, Uncirculated do

1264 1831, Proof do scarce,

1265 x 1832, Good do

1266 1833, do do

1267 1834, do do

1268 1835, do do

1269 1836, do do

1270 1837, Head of Liberty, good impression,

1271 "1837, Liberty Seated, Fine Proof large date,

1272 1837, do do very fine impression,

1273 1838, Without stars, better than usual, scarce in this condition.

1274 1838, With . do Uncirculated,

1275 1838, do do very fine cracked Die,

1276 1838, do do do small stars, scarce,

1277 1839, Proof impression, slightly rubbed, scarce,

1

1

1

1

Q
fJ

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1
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No. of Piece*.

1278 x'1840, Fine impression, 4

^c.^r'1279 yl841, Very fine do 1

A rj 1280 /1842, Very good do 1

yj 1281 1843, do do 1

1
V 1282 1843, Poor do 1

, 1283 1844, Very poor impression, 1

1284 1845, Very good • do 1

1285 1846, Very fine impression of this date, seldom found good, 1

1286 > 1847, Very good do 1

1287 1848, Good do 1

A 1288 1849, do do 1

1289 1850, Very good do 1

1290 1851, Good do 1

1291 1852. do do 1

1292 1853, With arrows, very fine impression, 1

1293 1853, Without do very good do 1

1294 1854, Fine Proof impression, and exceedingly rare, 1

1295 1855, Very Good do 1

1296 1856, Large date, good impression, 1

1297 1856, Small date, fine do 1

1298 1857, Fine impression, 1

1299 1857, do do 1

1300 1860, do do
' 1

HALF DIMES.
1301 sl794, Beautiful impression of this rare date nearly proof 1

'
• 1302 1795, Excellent do 1

1303 1796, Good do and scarce, 1

1304 • 1797, 13 stars, good do do 1

1305 1797, 15 do Fair do do a little damaged, 1

1306 1797, 15 do do do 1

1307 X1800, Uncirculated impression and scarce in this condition, 1

1308 1801, Poor impression but scarce, 1

1309 1803, do do do 1

1310 1803, Very fair impression but scarce, 1

1311 1805, Fair only and slightly damaged, very searee, 1

1312' ..1829, Proof impression, scarce, 1

1313 1829, Fine impression, 1

1314 1830, Rather poor, impression, 1

1315 ''<1831, Very fine impression, ]

1316 X1832, Very good impression, 1

1317 1833, Fine, impression, 1

6
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No- No. of Piece*.

1318X1834, Uncirculated impression, 1

1319 1835, Large date, line impression, 1

1320 1835, Small date, good do 1

1321 1836, Barely fair impression, 1

1322 1837, Head of Liberty, good impression, 1

1323 1837, Liberty seated without stars, fine impression, 1

1324 1838, do do with stars, fine impression, 1

1325;/. 1838, do do without stars, good for this date, 1

1326 V1839, Almost proof, 1

1327 1840, Fine impression, 1

1328 1840, do do smaller stars, scarce, 1

1329 1841, Very good impression, 1

1330 v'1842, Fine impression, 1

1331/1843, do do 1

1332 1844, Very fine impression and rather difficult to find in good

condition, 1

1333 1845, Very good impression, 1

1334 1846, Excellent impression of this date and good match for the

dime, 1

1335 1847, Very fine impression, 1

1336 1848, Large date, good impression, 1

1337 1848, Small do do do 1

1338 1849, Very good impression, 1

1339 1850, do do 1

1340 1851, do do 1

1341 1852, Very fine do 1

1342 1853, Without arrows, fine impression, 1

1343 1853, do do do do 1

1344 1853, With do do do 1

1345 1854, Proof impression, and very rare, 1

1346 1855, Proof do do 1

1347 1856, Fine do 1

1348 1857, do do 1

/ • 1349 1860, Proof do 1

1350 1861, Fine, do 1

1351 1861, do do 1

1352 1863, do do 1

1353 Three Cent Pieces from 1851 to 1857 inclusive all uncirculated, 8

ENGLISH COPPER MEDALS.
No.

Bize>

1354 James Watt—represented sitting. Rev. Funeral Medal, 29

1355 Roscoc—Head. Rev. “Centenary of the Birth,” &c. 30

1356 William Roscoe—Head. Rev. “ Born and died,” &c., 30

1357 Carolus Hutton, &e—Head. Rev. “Fulmina Belli,” &c. 28
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No. *1*8.

1358 Rt. Hon. William Pitt—Head, Pitt Club 1813, 32

1359 “Jac Cook Oceani,” Ac do Rev. “Nil Intentatum/’ &c., 28

1360 Capt. James Cook—Head. Rev. “ Courage and Perserverance, 24

1361 George Lord Anson do Rev. “ Circumnavigation,” Ac., 28

1362 Edm. Sex Viscount Pery—Head. Rev. “Blank reverse, 26

1363 Head of John Lee, as President of the Numismatic Society

of London, * 28

1364 Head of Francis Henry Egerton, Earl of Bridgwater, 26

1365 Commemoration Medal of the Election of Schoefield and Att-

wood, for Birmingham, 28

1366 Ackerman’s Honorary Medal, 28

1367 Jacobus Wolfe—“Head. ’ Rev. Quebecae, Sept. 13, 1759, 24

1368 Lord John Russel do Rev. “ Free Trade,” Ac. 28

1369 Aelfred—Head. Rev. “Aelfred Jubilee 1000 years 1849, 22

1370 Ann Cleypole Daughter of Oliver Cromwell—Head, 22

1371 Fredericus Bnro North—'-Head.” * Rev. Oxon, 17,95 &c., 24

1372 William Beekford—“Head.” Rev. The Zealous Advo-

cate,” Ac., 28

1373 George Whitefield—“Head.” Rev. “To the Memory,” Ac, 22

1374 Richard Cobden do Rev. “Undo the heavy Bur-

den,” Ac., 28

1375 Oxford Cathedral—The Choir. Rev. “ The Martyrs Memorial, 39

1376 Peace Medal, May 30, 1814. Obverse, Heads of the Allied

Powers, 30

1377 York Catherdale. Rev. York Minster description, 28

1378 Medal Commemorating the Publication of the first English

Bible, 24

1379 Tayleur Fund for the succour of Shipwrecked Strangers

—

Blank reverse, 28
1380 Louisburg Taken 1758, Representing a Sea Fight, 28
1381 Montreal Taken 1760. Rev. The Conquest of Canada Com-

pleted,” 26
1382 Four Medals of the Archaeological Association—Reverses all

different, 22
1383 Edwardus Rex Fundator—Sherborne Grammar School Medal, 22
1384 We are all Brethren, Slave Trade abolished by Great Britian

1807, Proof, 22
1385 Three small medalets of Cromwell, Geo. Ill, Queen Charlotte,

and Prince Albert, 3

The following eight Medals are fine proof.

1386 Georgius TIT. Ac—Head. Rev. “ Pattie Patride Natus,” Ac., 31
1387 do do do “ Perspicit et Protecit, 31
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No. Size.

1388 Georgius III, &c.—-Head. Rev. “ Coat of Arms, Pro pella

cutem, 31

1389 Geo. Ill born, &c—Head. Rev. the fiftieth year, 31

1390 Geo. Watt, Prine et Carolin Bruns. P. R. Marriage Medal, 31

1391 Lud. XVI and Mar. Anton.—Heads do 32

1392 do do do Rev. “Parting with his

Family, 30

1393 Maria Anton. Austr., &c.—Head. Rev. “Altera venit Victima,31

1394 Medal commemorating the passing of the Reform Bill—proof, 34

The following twenty Medals are from theories Numismatica.

1395 William Penn—Head. Rev. “Natus,” &c., 28

1396 Georgius Washington—Head. Rev. “Natus,” &c., 28

1397 do Head to left do do 28

1398 Christophorus Colomb—Head. Rev. “Natus,” &c., 28

1399 Thaddeus Kosciuszko " do do do 28

1400 Gluck, Hippocrates, Demosthenes and Erasmus. Rev. “Natus,”

&c., 4 medals, 28

1401 Pope—Sir Issac Newton and Linnaeus, Rev. “Natus,” &c.,

3 medals, 28

1402 Haendel, Lebrun, Corneille and Klopstock. Rev. “Natus,”

&c., 4 pieces, 28

1403 Frederick the Great, Ariosto and DAguesseau. Rev. “Natus,”

&c., 3 pieces, 28

1404 Carolus V, Roman impression, ILispaniarum. Rev. “Natus,”

&c., * 28

1405 David Garrick—Head. Rev. “He united all your Powers,” 26

1406 Eleven Admiral "Vernon medals and medalets all different and

good in brass.—an interesting collection, 11

1407 Two Boscawen Medals, one fair and one very poor, two pieces, 24

1408 Victoria and Albert, small Marriage Medal, 18

ENGLISH WHITE METAL MEDALS.
1409 Albert and Victoria, Marriage Medal, 47

1410 Chronology of the Reigns of England, proof condition, 41

1411 Victoria Coronation Medal, 35

1412 Victoria and Albert, two Great Britain Medals, 32 and 28

1413 Prince Albert. Rev. “In Memory of his obsequies,” 40

1414 Map of the Counties of the United Kingdom in proof condition,41

1415 Medal struck on passing the Reform Bill—Head of Earl Grey, 32

1416 The Twenty-four classes of plants by Linnaeus. Rev. “Head
of Linnaeus, 31
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No. Size.

1417 Lord Nelson—Head. Rev. “Trafalgar,” &c., 31

1418 Sir Joseph Paxton,—Head. Rev. “Crystal Palace,” &c., 33

1419 Blucher on horseback, struck in honor of Blucher, fair, 48

1420 Duke of Wellington—Head. Rev. “ Brittania Mourns,” &c. 33

1421 Holy Alliance. Rev. “England and Prance united to De-

fend,” &c., 28

1422 Corundale, Bishop of Exeter—Head, first Bible Medal, 28

1423 Edw. William Knibb, Jamaica—Head, Emancipation Medal, 26

1424 Pall of Sebastopol. Rev. “The Allies give Peace,” &c., 32

1425 Webster’s Numismatic Medal, almost proof condition, 28

1426 “Poland, thou art not Lost.” Rev. “Polish Associations,” &c. 26

1427 Liberia Medal—“Liberia founded 1821, independent 1827,”

&o., 28

1428 Capt. James Cook,—Head. Rev. “Killed by the Indians,”

&c., 24

1429 William III—Head. Ob. “James II, Abdication,” 24

1430 “This is the Jew that Shakspeare drew,—Head, 0. P. Medal, 26

1431 Liverpool Railway Station aud Stonehenge Medals, both fair, 32

1432 Two Temperance Medals—very fine— sizes, S3 and 28

1433 Jenny Lind Head. Rev. Nescit. and occassiim, large and

small, 35 and 28

1434 Two Abolition Medals, different sizes, 33 and 28

1435 Thos. Clarkson—Head. Rev. Negro in chains—“Am I

not,” &c., 28

1436 God giveth all things to Industry

—

Two medals—one no re-

verse, 28

The following in brass.

1437 St. Paul’s Cathedral—-Interior—The Nave and Choir, 38
1438 Duke ot lork—Head. Rev. “ The Protestant ascendancy,” &c. 24
1439 George the 4th do Rev “Let not the deep swallow me up,” 22

1440 Frederic Walliae Princeps—-Head. Rev, Prince of Wales,

Feather, in copper but the head, letters and device—been fire-

gilt; 35

ENGLISH SILVER MEDALS AND TOKENS.

1441

1442

1443

Edward VI—Head. Rev. An open Bible—-Christ Church

1552,

William III on horseback. Rev. King and Constitution

pierced—fine,

William the III on horseback. Rev. King and Constitution

small type,

Size.

22

28

22
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No. Sizo.

1444 Anna—Head. Rev. ‘‘Dives Triumphis Anglea,” Gibraltai, 26

1445 do do do “ Inaugurat 23, April 1702, 22

1446 do do eo “May 1st, 1707—arms, 16

1447 Charles I.—Head. Rev. Arms—“Honi soit,” &c., worn

—

rare, 18 and 24

1448 Oliver Cromwell—Head. Rev. “Pax quaeritin hello,” 24

1449 do The Lord of Hosts—Head. Rev. “ Repre-

senting the Parliament in session, 22 and 19

1450 George I—Head. Rev. “Inaugurated 20, Oct. 1713—Proof, 22

1451 George II, do do Let us look to the most high,”

&c., much rubbed, 28

1452 Two beautiful coronation medals of George III and Queen

Charlotte, different, 22

1453 Britannia 1790. Rev. G. R. with Crown pattern token, 13

1454 Fine Proof medal of George IV, Funeral Medal, 28

1455 George IY—Head—Inauguration Medal, 22

1456 Jac Cook Oceani, &c —Head. Rev. “Nil Intentatum,” &c., 28

1457 Wellington—Head—“ Erin go Bragh,” “ Edward Stephens

Harp 1816. Silvered, 22

1458 Henry Brougham—Head—Election Medal, pierced and poor, 22

1459 Fine Presentation medal—presented by the Legislature of

Antigua, 32

1460 Three proof tokens of One Shilling each, and proof Sixpence,

four pieces,

1461 Fourteen Shilling tokens, some very fine, fourteen pieces,

1462 Three tokens value of One and Sixpence, each, three pieces,

1463 Seven Sixpenny, Tokens, seven pieces,

1464 1814, Georgius III— Head. Rev. City arms of London, 48

AMERICAN MEDALS.
SILVER.

All

1465

these medals are in fine condition
,
unless otherwise described.

Sumter April 12th and 13th 1861, to Major Robert Anderson,

&c
,

44

1466

1467

1468

1469

1470

Exhibition of the Industry of all nations, New York 1853, fig-

ure of Justice, &c.,

Quinnipiack 1638—New Haven 1838—“The Desert shall re-

joice/’ &c.,

Fulton Institute, Lancaster, Pa. Rev. “Awarded to, with in-

scription,” &c.,

The Crystal Palace, &c. “Destroyed by fire in 40 minutes,”

&c.,

Augustus Graham. Rev. “Brooklyn Institute,” &c., with in-

scription,

36

36

33

33

32
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No. Si'/.©.

1471 American Institute, New York. Bev. “Awarded to,” Ac.,

with inscription, 33

1472 Second Presidency of George Washington. Rev. Farm scene

c. —one of the season medals—very rare in this metal, 31

1473 Union of Erie with the Atlantic—small Erie Canal Medal, 28

1474 “Eduino Forrest Viro Praestanti,” &c. Rev. Great in mouths

of wisest censure,” 28

1475 William Pitt,—‘‘The Man who having saved the Parent,” &c., 26

1476 Benjamin West, President of the Royal Academy. Rev. “In-

scribed by G. Mills, &c., 26

1477 “Growing arts adorn Empire—Caroline protecting 1736,” Rev.

Both hands filled for Britain, very fine, 25

1478 “Lynchburg Agricultural and Mechanical Society,” 24

1479 U. S. N. Washington Temperance Society—“We agree,” &c.,

Rev. Ship sailing, &c., 24

1480 Nassau Water Works, &c., rare in this metal, 22

1481 Gift of Franklin A. D. 1788. Rev. Reward of Merit, &c., 21

1482 Penn Treaty—No 1 of R. Lovett’s Series, 20

1483 Wreck of the Steamer San Francisco. Rev. Presented to

Taylor, &c., Imitation of rope, &c., Anchor, &c., 29

1484 James Monroe—Presidential Medal, 40

1485 New York Regiment of Volunteers in Mexico, &c., 23J
1486 Franklin Institute Medal—reward of skill and ingenuity—en-

graved, 23

1487 Libertas Americana—better known as the Peace 'medal

—

very seldom met with in Silver—this a remarkably fine

specimen, 30^

BRONZED AND COPPER.
The Medals are all in fine condition unless otherwise described.

PRESIDENTIAL MEDALS.
No.

1488 John Adams—President of the United States, Bronzed,

Size.

33
1489 Thomas Jefferson, do do 48
1490 James Madison, do do 40
1491 James Monroe, do do 40
1192 John Quncy Adams, do do 40

1493 Andrew Jackson, do do 40
1494 Martin Van Buren, do do 40
1495 John Tyler, do do 40
1496 James K. Polk, do do 40
1497 Zachary Taylor, do do 40
1498 Millard Fillmore, .do do 48



1499 Franklin Pierce, President of the United States, 48

1500 James Buchanan, do 48

1501 Major General Gates—for Saratoga. Bronzed, 36

1502 do do do do Copper, 36

1503 Colonel William Washington—Cowpens Medal, 28£

1504 John Eager Howard.—Cowpens Medal. Copper, 28£

1505 Colonel George Croghan—for Sandusky, 41

1506 Major General Harrison—for the Thames, 41

1507 Governor Isaac Shelby, do do Copper, 41

1508 Major General Scott—for Chippewa and Niagara, 41

1509 Major General Gaines—for Fort Erie. Copper, 41

1510 Major General Porter—for Chippewa, &c., 41

1511 Major General Brown—for the same, 41

1512 Brigadier General Ripley do do do Copper, 41

1513 do do Miller do do do do 41

1514 Major General Macomb—for Plattsburg, 41’

1515 do do Jackson—for New Orleans, 41

1516 do do Taylor—for Palo Alto. Copper, 41

1517 do do do for Monterey. Copper, 41

1518 do do do for Buena Vista, 57

1519 do do Scott—for Vera Cruz, 57

1520 do do do Commonwealth of Virginia, 57

1521 John Paul Jones—for Serapis, 36

1522 Captain Truxton—action with French Frigate L. Insurgente, 36

1523 Captain Hull—Capture of the Guerriere, 41

1524 Captain Jacob Jones—Capture of the Frolic, 41

1525 Captain Decatur—Capture of the Macedonian. Copper, 41

1526 Captain Bainbridge—Capture of the Java. Copper, 41

1527 Captain Lawrence—Capture of the Peacock, 41

1528 Libertas Americana or Peace Medal—scarce, 30

1529 Captain Burrows—Capture of the Boxer, 41

1530 Lieutenant McCall do do do 41

1531 Captain Perry—Lake Erie. Copper, 41

1532 Captain Elliot—for the same. Copper, 41

1533 Captain Warrington—Capture of the Epervier. Copper, 41

1534 Captain Blakely—Capture of the Reindeer, 41

1535 Captain Macdonough—Capture of the British Fleet of Lake

Champlain, 41

1536 Captain Henley for the same. Copper, 41

1537 Lieutenant Cassin—for the same, do 41

1538 Captain Biddle—Capture of the Penguin, 41

1539 Captain Stewart—Capture of the Cyane, &c., Copper. 41
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No. Size.

1540 Rescue of the Officers and Crew of the Brig Somers, 37

1541 Captain Ingraham—Rescue of Martin Kozta, 65

1542 Same as above. Copper, 65

1543 Shipwreck Medal. Rev. Eagle in Wreath, 43

1544 U. S. Coast Survey—For Gallantry and Humanity, 1846, 22

1545 Japanese Embassy Medal, 48

1546 Dr. Frederick Rose—for Skill and Humanity, 48

1547 Captain Perry—State of Pennsylvania—for Capture of Fleet

on Lake Erie. Copper, 38

1548 Colonel Armstrong—Kittanning Medal, 29

1549 Captains Creighton, Low and Stouffer. 48

1550V Dr. Hosach, 22

1551 Snowden Medal—Head of Snowden. Rev. Mint of the U. S. 51

1552 Edwardo Preble. Rev. Sea Fight, &c., 41

1553 Lieut. Col. Bliss—Presented by the State of New York 1849.

Rev. Arms of New York, Monterey, Buena Vista, &c, 48

1554 United States Agricultural Society. Rev. Awarded to, &c., 48

1 555 Daniel Morgan—for Cowpens, rather scarce, 36

1556 Declaration of Independence Medal, Signing of the Declara-

tion. Rev. Account of events from 1497 to 1775—a very

scarce medal, 58

1557 State of Louisiana—to Major General Zachary Taylor. Rev.

“Buena Vista—Resca de la Palma,” &c., 49

1558 Edwin Forrest. Rev. Born &c., “Just to opposers and to

friends sincere,” 49

1559 St. Louis Agricultural and Mechanical Society. Rev. In-

dustry, brings plenty. Copper, 44

1560 Gilbert Stuart—American Art Union 1848, 44

1561 Washington Irving—Born died, &c. Obv. Head on inscription 44

1562 Washington Allston—American Art. Union 1847, 41

1563 Zachary Taylor. Rev. Born, &c., 87

1564 Robert M, Patterson, Director of the U. S. Mint, 1835-51.

Rev. “A parting token of regard, &c., 41 £

1565 Royal Hawaiian Agricultural Society. Rev. “Best Pre-

mium,” &c., 41

1566 Portsmouth Virginia Medal, 40

1567 Exhibition of the Industry of all nations, New York, 1853.

Obv. Figure of Justice, &c., 86^

1568 American Institute New York. Rev. Awarded to, &c., 38

1569 John Trumbull—American Art Union Medal, 1849, 40
1570 John Pintard. Rev. New York Historical Society, &c., 41
1571 William Herndon Medal Rev. Devotion to Duty, &c., scarce, 36

7
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No. Size.

1572 “We give our Wealth for those who give their Health for us,”

Great Central Sanitary Fair held at Philadelphia, June,

1864, Die destroyed," 36

1573 Adam Eckfeldt Chief Coiner of the U. S. Mint—A Farewell

Tribute, &c., 32 J

1574 From the Chamber of Commerce and Citizens of New York,

Commemorative of the Atlantic Cable. Copper, 44

1575 Another Comemorative of Atlantic Cable. Copper, 38

1576 Dr. Kane Medal, two men on Icebergs, &c., 39

1577 Michigan State Agricultural Society Medal, Copper, 37

1578 Alabama do do do 38

1579 “Venerate the Plough,” Agricultural Society of Philadelphia, 33

1580 do do do do do

Rev. “ Award to,” 33

1581 Quinnipiack, 1638—“The Desert Shall rejoice and Blossom

as the Rose”—New Haven, 1838, 36

1582 Will. Page, 1838. Rev. Born, Albany, N. Y., Jan’y 23, 1811, 31

1583 Sacramento City Agricultural and Horticultural Fair, 33

1584 Penns}dvania Horticultural Society. Rev. Wreath, 32

£

1585 Cyrus W. Field. Rev. “ Presented to Cyrus W. Field,” &c. 32

1586 Dr. Elisha Kent Kane, &c. Rev. Masonic Emblems, 32

1587 Life Saving Benevolent Association of New York—Shipwreck,

&c. Rev. Wreath, “Vita Felicibus Ausis Servata,” 32

1588 The Norwich Free Academy, Newton Perkins Medal, 1857.

Copper, 33

1589 Free Academy of the City of New York. Copper, 33

1590 Humane Society of Massachusetts, Instituted 1785. Rev.

“Honor, the Reward of Merit,” &c., 33

1591 Gen’l Alex..Hamilton, Sec. Treas., United States—rare 31

1592 Beuj. Franklin, Natus Boston, &c. Rev. “ Eripuit Coelo,” &c.,

in a wreath, 29

i

1593 Obverse same as above. Rev. Figure, “ Erupit,” &c., 29 1

1594 Presented by the Sussex Co. Agricultural Society. Obv. Girl

and cow, 29

1595 American Institute, New York. Rev. “ Awarded to.” Copper, 33

1596 Mass. Horticultural Society Medal, - 33

1597 Henrico Lee, “ Legionis Equit. Proefecto,” &c. Rev. Blank, 29

1598 Benj. Franklin of Philadelphia L. L. D. &c. Rev. “Non

Irrita Fulmina Curat,” 1774, 29

1599 Concord between Great Britain and America. Rev. Peace

spreads, &c., 26
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No. Sisss.

1590* William Penn. Rev. “By deeds of Peace/' Penna. settled

1681. 26

1591* Benjaminus Franklin. Rev. “Les. Mac. Franc," Ac, 27

15,92* “Worcester High School, Bullock Medal, 1859, 26

1593* Maine State Agricultural Society, 27

1594* Benjamin West, “President of the," &c. Rev. “Under the

Regency, Ac., 25

1595* Obverse same as above. Rev. Inscribed by G. Mills, Ac, 26

1596* do do do Rev. Blank, 26

1597* Penna. Institute of Phila. Rev. Second Premium. Copper, 26

1598* St. Louis Agricultural and Mechanical Association. do 28

1599* On Earth peace—good will to Men, Ac. Rev. In commemo-

ration of the Definitive Treaty between Great Britain and

France, 29

1600 Dr. E. K. Kane. Rev. Born in Phila, &c. 24

1601 Franklin and Montyon, 27

1602 Isaac T. Hopper—-To seek and to save that which was lost, 35

1603 Presented by the City of New York, to the N. Y. Regt. of

Volunteers in Mexico, Ac., 33

1604 Maine Charitable Mechanic Association, 33

1605 Franklin Institute of the State of Penna. Rev. Awarded

to, &c., 33

16054 Franklin Institute of the State of Penna. Rev. Reward of

Skill, &c., 33

1606 Connecticut State Agriculturtal Society, 33

1607 New York Crystal Palace—Destroyed by Fire, Ac., 33

1608 South Carolina—To the Palmetto Reg’t. Vera Cruz, Ac. 31

1609 James G. Carney—To the Lowell Schools, Ac., 25

1610 Yonkers Horticultural Society, Founded 1859, 27

1611 Sargent Medal—Iowa College, 28

1612 Worcester County—Mechanics’ Association 1841, 28

1613 Premium of Mississippi Agricultural Bureau. Rev. Eagle.

Copper, 29

1614 Peabody Medal—Education, a debt due, Ac., 28

1615 American Medical Association, organized 1S47, 26

1616 Essex County Institute—New Jersey. Copper, 27

1617 Pitt Medal—Pingo on Bust—The man who, Ac., 26

1618 Same as above—Pingo omitted, poor condition, 26

1619 Middlesex Mechanic Association—Lowell Mass, 24
1620 Head of Franklin “ Lightning averted, Tyranny repelled."

Rev. Beaver gnawing a tree 1776, 26
1621 Obverse same as above. Rev. Eagle over Globe, 1783, 26



54

No.

1622

1623

1624

1625

1626

1627

1628

1629

1630

1631

1632

1633

1634

1635

1636

1637

1638

1639

1640

1641

1642

1643

1644

1645

1646

1647

1648

1649

1650

1651

1652

Size.

The gift of Franklin. Rev. Awarded to, &c., 22

St. Louis Agricultural and Mechanical Association 1856, Coat

of Arms, &e., 24

Colmnbia and Washington commanded by Kendrick—Two

ships sailing. Rev. For the Pacific Ocean, fitted at Boston,

N. America, &c., poor condition but extremely rare, 26

Agricultural and Horticultural Exhibition of Sacramento City 25

Georgius II. Rev. “Let us look to the Most High/’ &c., 1797, 29

Head of Franklin. Rev. “Franklin Institute,” &c. 25

The Mass, Charitable Mechanic Association—Award to, 24

State Agricultural Society of South Carolina. Copper, 24

William J. Mullen, Prison Agent, “I was in Prison,” &c.
; 23

Penn’a Institute for the instruction of the Blind, 23

Nassau Water Works—“Water introduced,” &c., 22

City Medal, 1821. Rev. “Awarded to,” &e., 22

Philadelphia Museum, 17—Charles Wilson Peale, Founder, 20

Conn. State Agricultural Society. Rev. “Awarded to,” 19

Maryland Institute, &c. Rev. blank, 17

Mechanics Society School, 16

Man clinging to a floating mast. Rev. wreath, 40

Columbia College Medal, poor condition, 17

St. Bridget’s Benefit Benevolent Society. Copper, 29

Croton Aqueduct. Rev. “View of the City of New York,” &e.,

Has been washed with Silver, 32

Prof. C. P. Bronson. Rev. “This medal is presented,” &c., 37

Jenny Lind—Head to left. Rev. “ First Concert in America,” 27

WHITE METAL.
Erie Canal, large size and very scarce, 52

Major General G. B. McClellan. Rev. “He carries with him

the prestige of success,” &c., Eagle, Cannon, &c., 52

Major General John Pope. Rev. same as above, 52

Exhibition of the Iudustry of all Nations, New York 1853,

large size, 47

Sumter, April 12th and 13th, 1861. Rev. “To Major Ander-

son from the Citizens of New York,” &c., 45

Washington Irving, Born, &c., very scarce, 44

Agricultural and Mechanical Society of Shelby Co. Tennessee, 41

James Madison President, &e., 1809 to 1817. Rev. “Industry

brings plenty,” &c., 41

Head of Scott. Rev. “All Hail to the Stars and Stripes, &c.,

shield,” &c., 41
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1653 George B. McClellan. Bev. “The Union and Constitution to

be preserved—a cessation of hostilities/’ &c., 40

1654 James Buchanan XVth, President, &c. Bev. Eagle and

rays,” &c., 39

16^5 John C. Fremont Born, July 21st, 1813. “TheBocky Moun-

tains Echo back Fremont,” &e., 39

1656 William Lewis Herndon—“ Devotion to Duty,” &c., 36

1657 Isaac T. Hopper—“To Seek and to Save that which was Lost,” 35

1658 New York Free Academy, 33

1659 New York Crystal Palace, &c. Bev. “Latting Observa-

tory,” &c., 34

1660 Building for the Exhibition of the Industry of all Nations,

New York. Bev. “The first pillar,” &e., 33

1661 Sacramento City—Agricultural and Horticultural Society, 33

1662 Sacred to the memory of Bobert Fulton, &c. Bev. Steamboat, 33

1663 New York Crystal Palace, &c. Bev. Destroyed by Fire,”&c., 33

1664 “Water introduced into the City of New York, July 4th, 1842,

Croton Aqueduct, &c. Bev. View of the City, &c., 33

1665 Obverse same as above. Bev. Wreath, 33

1666 Dr. E. K. Kane. Bev. Masonic Emblems, 32

1667 Monroe County Agricultural Society, 29

1668 “On Earth Peace, Good Will to Men.” Bev. Treaty of Peace

and Amity between Great Britain and the United States, &c., 28

1669 The Syracuse Mechanics’ Association—“Awarded to,” 29 $

1670 To J. Fennimore Cooper, &c. Obv. The personification, &c., 33

1671 Fulton Institute, Lancaster, Pa.—Awarded to, &c., 33

1672 St. Bridget’s Benefit and Benevolent Society, &c., 29

1673 New York Crystal Palace, &c. Bev. Liberty Seated “In

Unitate Nationum, &c., 29

1674 Eagle and Shield surrounded by stars. Bev. His excellency

John Quincy Adams, President of the LTnited States of Ameri-

ca, 1828, 29
1675 Presented by the State of South Carolina—“To the Palmetto

Begiment in Mexico,” 31

1676 Bunker Hill, June 17th, 1775—Dies cut by Wyon. Bev.

Battle of Bunker Hill—Death of General Warren, &c.
T 29

1677 Bunker Hill, June 17th, 1775—Dies cut by Mitchell. Bev.

Success to the Fair,' Sept. 8th, 1840—monument, &c., 38

1678 American Total Abstinence Society—“ The Yery Bev’d Fa-

ther Mathew President,” &c. 28

1679 New York Crystal Palace &c. Bev. American shield sur-

rounded by 10 Flags of different Nations, &c., 25
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1680 Penna. Volunteers, Gettysburg, July 3d, 1863. Rev. Eagle &c., 25

1681 Jolm Davis. Rev. Rep. to Congress from Dec. 1825,toJan’y

1834, &c., 25

1682 Lynchburg Agricultural Society, &c., 24

1683 Dr. E. K. Kane. Rev. Born, &c., 24

1684 Valentine Mott. Rev. University of New York, &c., 22

1685 Nassau Water Works, &c., 22

1686 St. Lawrence Co. Agricultural Society, 20

1687 Mechanical Society School. Rev. Awarded to, &c., 16

1688 Jenny Lind—First Concert, &c., 27

1689 Union of Erie with the Atlantic, Erie Canal Medal, small size, 28

BRASS AND GILT MEDALS.
1690 General Lafayette. Rev. “ In youth the ardent and intrepid

Champion,” &c. Brass, poor, 28

1691 Willim Pitt—“The Man who having saved the parent,” &c., 27

1692 Free Academy of New York—Figure of Justice and Indian,

&c. Rev. Justice crowning a boy, • 22

1693 Centen’l Celebr’n of So. Ca. Society, March 28, 1837, &c., 20

1694 James Buchanan XVth, President of the United States—Gilt, 39

1695 Benjamin Franklin. Rev. Wright and Bale Engravers, &c.,

Die Cutters 68 William St. New York, &c., 19

PRESIDENTIAL AND POLITICAL Concluded.

A. LINCOLN.

1696 Head to left. Rev. Washington. Brass and White metal

—

two pieces. 17 \

1697 Head to left—surrounded by Stars, &c. Rev. “The Union

Must,” &c., Head of Wash., flags &c. White metal, 18

1698 Head to left, larger head than the above. Rev. Same.

White metal, 18

1699 Head to right. Rev. “Freedom National, Slavery Sectional.”

Brass, 16

1700 Same as above. White metal, 16

1701 Head to right—“In God we trust,” &c. Rev. “U. S. of A.

forever inseparable,” &e. Silvered, 16

1702 Same as above. Copper, 16

1703 Same as above. Brass and white metal—two pieces, 16

1704 Head to right. Rev. First Battalion, Union Campaign Club.

White metal, 16

1705 Obverse same. Rev. “Long may it Wave,” Flag, &c. White

metal, * 16
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No.

1706 Obverse same. Rev. National Union League of the IJ. S.

1863. White metal, 16

1707 Head to right. Kev. “ Our policy is,” &c. Copper, 16

1708 Same as preceding. Brass, 16

1709 Head to left. Rev. President’s House. Copper, 14

1710 Same as above. Silvered,
,

14

1711 Full face

—

££ Free Land,” &c. Rev. “ Union of the States,”

Brass, 14

1712 Head to left. Rev. Head of Breckinridge. Copper, 14

1713 Same as above. .Silvered, 14

1714 Same obverse. Rev. Head of Bell. Brass, 14

1715 Head to left. Rev. Eagle—flags &c. Silvered, 14

1716 Head to right. Rev. Wide awakes. Silver, 12

1717 Same as above. Copper, brass, nickel and white metal—

4

pieces, 12

1718 Obverse aame. Rev, “ The Hannibal of America.” Nickel

and white metal—two pieces, 12

1719 Head to right. Rev. Lincoln and Union.” Brass, 12

1720 Head to right. Rev. Lehr’s Needle Store. Brass, 12

1721 Head to right. Rev. Head of Johnson to right. Copper, 12

1722 Head to right. Rev. “ Inaugurated,” &c. Silver
,

12£

1723 Head to right. Rev. “ An Honest Man, the crisis demands,”

&c. Silver

,

11 *

1724 Obverse same. Rev. Washington. Silver, 11£

1725 Head to right. Rev. Stand of Arms. Silver, 11 £

1726 Same as above. Gilt, 11 £

1727 Head to right. Rev. “Free Homes,” &c., in a wreath sur-

rounded by stars. Copper, 17

£

1728 Same as above. Brass, nickel and white metal—three pieces, 17£
1729 Obverse same. Rev. “Free Homes,” surrounded by stars.

Brass, 17 £

JOHN BELL.

1730 Head to left, by True. Rev. Eagle. White metal, 24

1731 Head to left. Rev. “The Constitution,” &c. Copper, 17

i

1732 Same as above. Brass, white metal and nickel—three pieces, 17£

1733 Head to right. Rev. “Liberty, Union and Equality.” Silvered, 18

1734 Same as above. Brass, 18

1735 Head to left. Rev. President’s House. Silvered, 14

1736 Same as above. Copper, 14

1737 Same as above. Brass, 14

1738 Full Face, “Union and Constitution,” &c. Rev. “Union of

.the States.” Brass., 14
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JOHH C BRECKINRIDGE.

1739 Head to left, By True. Rev. Eagle, &c. White metal, 24

1740 Head to left. Rev. “ Our Country and our rights.” Copper, 16

1741 Same as above. Brass, nickel and white metal—three pieces, 16

1742 Head to left, same inscription, a piece of copper set in the

centre, > 16

1743 Head to left. Rev. President’s house. Silvered, 14

1744 Same as above, Copper, 14

STEPHEN A. DOUGLAS.

1745 Full face. Rev. Democratic Candidate, &c. Copper, 25

1746 Same as above. Brass, 25

1747 Same as above. White metal, 25

1748 Obverse same. Rev. Born, &c. Brass, 25

1749 Same as above. White metal, 25

1750 Hekd to left, by True. Rev. Eagle, &c. White metal, 24

1751 Head to left. Rev. “Popular Sovereignty,” “Non Interven-

tion,” &c. White metal, 321

1752 Same obverse—Vox Populi, Vox Dei, &c. Lead, 221

1753 Same obverse. Rev. Born, &c. Lead, 22 J

1754 Three-quarter face. Rev. “ Support the little giant,” &c,

Copper, 20

1755 Same as above. Brass and silvered—two pieces, 20

1756 Three-quarter face. Rev. “The champion of popular Sove-

reignty.” Copper, 18

1757 Same as above. Brass, nickel and white metal—three pieces, 18

1758 Head to left. Rev. “Liberty Union and Equality.” Brass. 18

1759 Head to left. Rev. “Union and Equality,” &c. Copper, 17

1760 Same as above. White metal, 17

1761 Head to left. Rev. “Popular Sovereignty, National Union.”

Copper, 16

1762 Same as above. Brass and white metal—two pieces, 16

1763 Head to left. Rev. President’s house. Silvered, 14

1764 Same as above. Brass, 14

1765 Obverse same. Rev. Shield—“The Union must,” &c. Copper, 14

1766 Same as above. Brass, 14

1767 Obverse Same. Rev. “ The Wealth of the South,” Rice,&c.

Copper, 14

1768 Same as above. Brass, 14

1769 Obverse same. Rev. Palmetto Tree—“No submission to the

North.” Brass, 14

1770 Three-quarter face. Rev. “Intervention is division,” M. Y. O.

B. Silver, 121
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1771 Same as preceding. Copper, brass, nickel and white metal,

four pieces, 12i

1772 Three-quarter face, Little Giant. Rev.|Same as above. Silver
,
12£

l7vo Obverse same. Rev. “The Declaration of Independence, &c.

Copper, 12 £

1774 Same as above. Brass, nickle and white metal, three pieces, 121

GENERAL G. B. McCLELLAN.

1775 Head to left, by Key. Rev. Siege of Yorktown, &c. White

metal, 33

1776 Head to left, by Lovett. Rev. Yorktown, &c. White metal, 314

1777 Head to left. Rev. ' £ Amore—Patrie—Belligerum. White

metal, 28

1778 Head to left.
“ Antietam,” &c. Rev. “ Cheat Mountain,” &c.

White metal.
)

241

1779 Head to left. Rev. “ We can ask no higher honors,” &c.

Silver,- 22

1780 Same as above. Copper, 22

1781 Same as above. White metal, 22

1782 Obverse same. Rev. “The Union and Constitution, &c.

Eagle, Snake ,” &c. Silver

,

22

1783 Same as above. Copper, 22

1784 Same as above. White metal, 22

1785 Same obverse. Rev. “ We will not interfere with the Consti-

tutional rights of any State,” &c. Silver

,

22

1786 Same as above. Copper, 22

1787 Same as above. White metal, 22

1788 Three-quarter face. Rev. “ The War of 1861 and '62. Copper, 22

1789 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 22

1790 Same obverse. Rev. “War of 1861 '62 and '63. White metal, 22

1791 Same obverse. Rev. “War of 1861, '62, '63 and ’64. White
metal, 22

1792 Same obverse. Rev. “ One Flag, One Union,” &c., eagle, stars,

&c. Copper, 22
1793 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 22

1794 Head to left. Rev. “The Constitution as it is—The Hope of

the Union.” Silver
, 214

1795 Same as above. Copper, 21$
1796 Same as above. Brass, 214

1797 Same as above. White metal, 214

1798 Three-quarter face. Rev. “My Country I am sworn to De-

fend,” Brass,

8

22
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No. Size.

1799 Same as preceding. White metal, 22

1800 Head to left, wreath, &c., “The People’s Choice for President,”

flags, &c. Copper, 20

1801 Same as above. Brass, nickle and white metal, three pieees, 20

1802 Obverse same. Bev. “The People’s Choice for President,

1864.” Silvered, 20

1803 Same as above. Copper, 20

1804 do Brass, nickle and white metal, three pieces, 20

1805 Obverse same. Bev. Lincoln. Brass, 20

1806 do Bev. Head to right. Brass, 20

1807 Same as above. White metal, 20

1808 Head to right. Bev. “The people’s choice for President,

1864.” Silvered, 20

1809 Same as above. Copper, 20

1810 Same as above, Brass and nickel—Two pieces, 20

1811 Obverse same. Bev. “The People’s choice for President.”

Silvered, 20

1812 Same as above. Copper, 20

1813 Same as above. Brass, nickel and white metal—three pieces 20

1814 Obverse same Bev. Head to left. Copper, 2-0

1815 Same as above. White metal, 20

1 81 6 Obverse same. Bev. Lincoln. Brass, 20

1817 Head to left. Bev. “ The Hope of the Nation.” Silver, 20

1818 Same as above. Copper, 20

1819 Same as above. White metal, 20

1820 Same obverse. Bev. “First ui the hearts of his Soldiers.”

Silver, 20

1821 Same as above. Copper, 20

1822 Same as above. Nickel, 20

1 823 Same as above. White metal, 20

1824 Head to left, War of 1861. Bev. Blank. Copper, 19

1 825 Same as above. Brass and white metal—two pieces, 1

9

1826 Obverse same. Bev. Geo. W. Perry, Co. K. 108 N. Y. Yols.

Brass, 19

1827 Head to left. Bev. “ United States Army, Liberty and Union.”

Copper, 20

1828 Same as above. White metal, 20

1829 Head to left. Bev. Eagle, flags, drum, &c. Silvered, 20

1830 Head to left. Bev. Monitor. Copper, 18

1831 Same as above. White metal, 18

1832 Head to left. Bev. Head of Wash., -clouds flags, &cv White

Metal,
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No. Size.

1833 Three-quarter face. Rev. Eagle, “The Union must,” &c. Brass, 15 \

1834 Head to left. Rev. Eagle, drum, flags, &c. Brass, 14

1835 Same obverse. Rev. Star, &c. Brass, 14

1836 Head to left. Rev. “No compromise with Traitors,” Silver 12

1

1837 Head to left. Peninsular Campaign. Brass, 121

1838 Head to left. Rev. Shield. Copper, 111

1839 Same as above. White metal, 111

1840 Head to left, McClellan for President. Rev. Head of John-

son for Vice President. Copper, 12 \

1841 Head to left. Rev. “Rec Querere, Nec Spernere Honorem.”

Bronzed, 22

FRENCH COPPER MEDALS.
7hese medals are all in fine condition unless othenoise described.

The first seventeen medals of Louis the XIV are all different.

1842 Ludovicus Magnus—Head—8 Medals reverses all different, 26

1843 Ludovicus XIY. do 9 do do do 26

1844 Ludovicus XV. do 7 do do do 26

The following fine Medals are from the Gallerie Metallique.

1845 Jeanin—Racin—Lavoisier—Pare and De Vauban—five Medals, 26

1846 Louis XYI—Head. Rev. “ Py ferai desomais ma demeurc,” &c, 34

1847 Ludovicus XYII—Head. Rev. “ Quam reddat haeredi,” 32

1848 do Head. Rev. “Ne 1785 Roi 1793,” &c, 32

1849 Ludovicus XVIII—Head. Rev. “ Henrico Magno,” 32

1850 do do do “Collectisex Aegypto,” &c., 32

1851 do do do “Grallia et America fae-

derata,” 32

1852 Three medals of Louis XVIII, all different reverses—three

pieces, 26

1853 Bonaparte Premier Consul—Head. Rev. “Passage du G’d.

St. Bernard,” &c. 38

1854 Bonaparte, Cambaceres and Lebrun—Heads. Rev. “Guerre

de la Liberte,” &c., 38

1855 “Baptime du Roi de Rome,” 1791. Rev. “A. L’Empereur

les bonnes Villes,” 44

1856 “Bonaparte General en chef”—Head. Rev. “Napoleon in

Egypte,” &c. Silvered, 26

1857 “Bonaparte Premier Consul,” &e.—Head. Rev. “Paix
de Luneville,” 26

1858 u Bonaparte Pr. Consul,” &c.—Head. Rev. “Paixde Lune-

ville,” 1801, 36
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No. Size.

1859 “Napoleon le Grand/’ Ac.—Head. Rev. “Napoleon obser-

vant l’ennemi, 31

1860 Napoleon with a Wreath and Tablet, 27. 28 and 29, July,

1830. Rev. “Aux braves D’enfenseurs,” &c., 26

1861 “Napoleon Empereur”—Head. Rev. “Confederation du

Rhin,” 1806, 26

1862 “Napoleon Empereur”—Head. Rev. “Venise rendue a

LTtalie,” &c., 26

1863 Bust of Napoleon in Wreath. Rev. “He Ste Helene, 5 May,

1821,” 44

1864 Napoleon Bonaparte—Head. Rev. “Translation aux Inva-

lides,” &c., 32

1865 Napoleon Bonaparte—Head. Rev. “ Distribution 10th May,

1832,” 34

1866 “ 1st Consul Bonaparte, 2d Cambaceres, and 3d Lebrun. Rev.

“ Colonne Departementale,” &c., 26

1867 Three Medalets Napoleon Bonaparte, all different—three pieces, 3

1868 Napoleon and Josephine—Heads—Coronation Medalet 22

1869 do Josephine and Child—Heads. Rev. “Retour de

L’Empereur,” &c., 26

1870 Napoleon Empereur—Head. Rev. Empire Frangais 1807 22

1871 Medal Representing the death of Napoleon. Rev. “Passage

a Rouen des Restes Mortels,” 40

1872 Medal Commemorating the 27th, 28th, and 29th, July, 1830,” 33

1873 Liberte Rationale reconquise/^&c.—Head of Liberty. Rev.

“Regne des Lois,” &c., 26

1874 Carolus X—Head. Rev. Coeleste, Oleo, Yinctus, 33

1875 Louis Phillipe I—Head—3 Medals all different reverses, 25

1876 do do 2 do do 24

1877 Ludov. Phillipus I—Head. Marriage Medal. 36

1878 Napoleon III, Empereur—Head. Rev. “ Elec par 7,824,188

suffrages.” &c., 18

1879 Louis Napoleon—Head. Rev. “Dedic a la Princesse Ma-

thilde, 1852,” 24

1880 Eugene Imperatrice, Napoleon III, Ac.—Heads. Rev.

“Palais de Industrie,” 44

1881 Phillipe l er Roi—Head. Rev. “Phillipe l e* 39eme Roi,” &c., 34

1882 Nuptial Medal of Louis XV and Maria Stanislai, &c., 26

1883 Henricus II—Head. Rev. “Sua Circuit orbe Fama 1551,”

rare, 22

1884 Henricus IV—Head. Rev. “ Duo Protegit Unus 1598,” rare, 26

1885 Four Medalets of Victoria Dangleterre, Louis XVIII, Henri of

France and Eugene, and Louis Phillipe 4
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1886 Charles Le Gros—Head. Rev. “Charles le Gros, 29eme

Roi,” &c., 34

1887 Le General Lafayette—Head. Rev. Appele par le vocu, &c., 88

1^88 1789, Bust of Lafayette, 1830. Rev. “A Lafayette/’ &c., fair

but black, 32

1889 General Lafayette—-Head. “The Defender of,” &c., 30

1890 Le General Lafayette—Head. Rev- “Havre 5th, Oct.,

1825,” &c., 32

1891 M. P. J. R. I. G. Motier Marquis De Lafayette—Head. Rev.

“Major General,” &c., 27

1892 Lafayette Depute, &c.—Head. Rev. “ Collection des Frangais

Patriotes,” 22

1893 Le General Lafayette ne, &c.—Head. Rev. “Objet tour a

tour,” &c., 20

1894 Four small medalets of Lafayette all different, 4

1895 Moliere 1622, 1673—Head. Rev. “Inaugure en 1844,” &c., 36

1896 Guy Tous Jul. Carron—Head. Rev. “Ne le XXIII,

Fr0,” &c., 33

1897 J. A. Rousseau—Head. Rev. “Ne A. Angouleme,” two an-

cient coins engraved on the medal, 32

1898 A Rouget de Lisle—Head. Rev. Marsellaise Hymn, 32

f ^-t)1899 Eugene Sue—Head. 32

1900 Alphonse de Lamartine—Plead. Rev. “ Le drapeau Piouge, &c., 32

/ 1901 Joa B. Poquelin de Moliere—Head. Rev. “ Tartufe le Mis-

anthrope,” &c., proof, 28

1902 Marie Rabulin de Sevigne—Head. Rev. “Nec en MDCXXVI,”
&c., 26

1903 “Fr. Christ de Levi D. Dampville, P. Fran. Pro rex Americae”

—Head. Rev. “ Exte enim exiet Dux qui regat populum

meutn,” 33

1904 F. A. Vicompte de Chateaubriand—Head. Rev. “ La Britagne

Historique,” &c., 26

1905 Guillaume Dupuytren—Head. Rev. “Ne a Pierrebuff-

iere,” &c., 27

1906 Le Marechal Ney-—Head. Rev. “Frappe de mort aumepris,” 27

1907 C. Secondat de Montesquieu—Head. Rev. “Ne A la

Brede,” &c., 26
1908 J. Jacques Rouseau, &c.—Head. Rev. “La puissance

Legislative,” &c., 22

/ 1909 A. H. M. P. Dampierre—Head. Rev. “ Valmy jemmapes,” &c. 26
1910 L. A. H. de Bourbon Conde, Due D’Enghien—Head. Rev.

“Periit Heros,” &c., 26



No.

1911

64

1912

1913

1914

1915

1916

1917

1918

1919

1920

1921

1922

1923

1924

1925

1926

1927

1928

1929

1930

1931

1932

1933

1934

Size.

Cli. Miclael de Lepee ne, &c.—Head. Rev. “ Au genie inveu-

teur,” &c., 27

Alex. Beauharnois, Gen’l en Chef, &c.—Head. Rev. “Le Roi

part 21, le Juin, 1791,” &c., 21

Armand. Joan. Car Dux de Richelieu—Head. Blank

reverse, 20

Louis Chles Daup. de France, &c.—Head. Rev. “Victhnes

des infamies Iievolutionaires,” 21

Six small medalets, all different, 6

“Exemple aux Peuples” 10th Aug., 1792. Rev. “A la me-

moire,” &c., 36
“ Bataille de Millesimo Combat de Dego,” <£Le Peuple Fran

cais,” &c., 28

Three Bastile Medals, all different, obverse and reverse, 27

Three medals, one oval and all different, • 3

“ La charte sera Desormais une Yerite. Rev. Aux braves De-

fenseurs,” &c., 23

“Surete et Vigilance—garde et Vigilance 1880.” Rev.

“Drapeaux Distribues,” &c., 24

Three medalets, all different, one comic, o

Ferdinal P. L. C. II. Due D’Orleans—Hlead. “Chambers

Legislatives de Belgique,” 46

Two small medalets—Prince de Joinville. Brass and Duke

of Nemours. Copper, 2

“Republique Frangais,” Rev. “Conseil des Cinq, Cents,”

Octagon. 26

“Republique Frangaise.” Rev. “ Souveraidineto National.”

Copper, 24

“Republique Frangais.” Rev. “ Souveraidineto National.”

White metal, 24

L. P. D’Orleans—Head. Rev. Desmormais la Charte sera une

verite,” 38

“ Drapeaux distribues Par le Roi,” &c. Rev. Liberte Ordre,

&c., 29 Aug., 1830, 24

Funeral Medal, “Anos Freres qui ont succumbe,” &c., July

1830, 24

Conquete de la Haute Egypte an VII. Head, 22

Confederation des Frangais, 14 July, 1790, 22

Louis III, Carloman Roys de Fr. Rev. Freres couronnez en-

semble,” 20

“A Marie Louise Josephine.” Rev. Au Roi D’Etrurie 10

Juin, 1801, 22
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No.

1935

L

No.

1936

1937

1938

1939

1940

1941

•J1942
1943

1944

1945

1946

1947

1948

1949

1950

1951

1952

1953

1954

1955

1956

1957

1958

4959

Size.

Bepublique Democratique, &c., in Brass and one

good,

other, both

20 and 22

FRENCH PATTERN COPPER COINS &c.
No. of Pieces.

1815 Napoleon Empereur—Head—Pattern 5 France Piece

fine Proof and exceedingly scarce,

“Bonaparte Prem. Consul,” another Pattern 5 Franc Piece,

very good,

1831, “Henri V, Boi de France”—Plead, 5 F. very fine,

1848, Bepublique Franqaise—Head. 5 Francs fine,

1848, do do do do different, fine

1848, do do do do do do

1831, Louis Phillipe I, “Cinq Francs,” in white metal, fine,

1848, Seven Pattern I)ix and 10 Centime Pieces—Obverses

all different—On the Edge, “ Monetaire—Bierpont—Con-

cours”—all very fine,

1791, Liberte Sous La Loi—fair,

1848, Ten Pattern, 10 Centime Pieces—Pleads all different do

thin die,

1848, Four Pattern, 40 Cent Pieces—Heads all different, fine,

Ten Centimes and Ten Cent do in wdiite metal, fine,

3 Centimetres, 20 Grammes—Head, different, both fine.

1792, Ob. Liberty Seated. Bev. “Inventee par Brezin A.

Paris,” size

1792, Bevolution Francais—Cinq Sols, very good,

1792, do “ Medaille que se vend Deux Sols,” &c.

Bronzed Proof,

1793 and 1792, D’Essai Pieces and one AN 11, all fine,

1816, Napoleon II Empereur, Demi Franc Essai, uncirculated

1793, Bepublique Francais, “Les Homines sontegaux devant

la Loi,” .2 S., 1 S. and S.—quite fine and the only set I

believe ever offered, scarce,

1793, Same as above, 1 S. in Brass, fine, scarce,

Aux Parisiens—Two wreaths intertwined—27, 28 and 29
Juillet, 1830,

1

1

1

1

1

1

1

1

10

4

2

2

26

1

1

3

1

3

1

26

FRENCH SILVER MEDALS.
Plenricus II Bex Christianissimus—Head. Bev. “Le Arme
movet et Pace et Bel,” a magnificent medal and very rare, 40

“Napaiie Imperator,”—Head. Bev. Tutela—Praesens, &c. 44
Napoleon le Grand—Head. Bev. “ Arc de Letoile.” 34
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No. Size.

1960 Napoleo gal. Imp., &c.—Head. Rev. “Hostibus ubicjue Fu-

sis,” &c., 27

1961 Napoleon Emp. et Roi—Head. Rev. a Ratable D’Auster-

litz,” &c., 26

1962 Bataile de Marengo, 1800—Head. Rev. “ L’Armee Francaise

passe le St. Bernard,” 26

1963 Napoleon Emp et Roi—Head. Rev. “Fortun a adverse 1814, 26

1964 do do do do “ Saint Honore,” 20

1965 Two small medalets of Charles X and Napoleon and Eugene, 8

1966 Lud. XY and Ludov. XVI, two medalets, two pieces, 18

1967 General Lafayette—Head. Rev. “Companion of Washington,” 19

1968 “Fr Christ de Levi D. Dampville P. Franc. Prorex Americas

Rev. “ Exte enim. exiet dux qui regat populum meum,” 32

1969 Louis Phillipe I, Roi des Franqais—Head. Rev. “Exposition

des Produite de Industrie,” 36

U. S. PATTERN PIECES.
No. No. of Pieces.

1970 U. S. A. Bar Cent, fine—believed original, 1

1971 1792, Trial piece for Cent, Eagle on Rock, Dickeson’s Copy, 1

1972 1792, Liberty Parent of Science and Industry—“To be es-

teemed be useful,” on edge—exceedingly rare, cost $225, 1

1973 1792, Martha Washington, Half Dime, uncirculated, fine 1

1974 1800, Obverse Half Dime. In copper—very fine, and rare in

this metal, 1

1975 1836 Gold Dollar—fine proof, 1

1976 1836 do do in Copper, very fine, 1

1977 1836, Flying Eagle Dollar, Proof, 1

1978 1836 Two Cent Piece. Copper—very fine, 1

1979 1836, do do do do and nickel, very fine, 1

1980 1836, do do do Nickel—very fine, 1

1981 1836, First Steam Coinage, February—fine, very scarce, 1

1982 1836, do do do March. Silver—fine proof, 1

1983 1836, do do do Copper—fine proof, 1

1984 1836, do do do Bronze, do do 1

1985 1836, do do do Gilt, 1

1986 1838, Flying Eagle Dollar—fine proof, 1

1987 1838, do do Half Dollar—fine proof, 1

1988 1838, Spread do do do do 1

1989 1839, Flying Eagle Dollar, do 1

1990 1849 Three Cent Piece. Nickel—three <m each side, 1

1991 1850 Three Cent Piece—proof, 1

1992 1850 Ring Cent. Copper—uncirculated, 1
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No.

1993

1994

1995

1996

1997

1998

) 1999

2000

I 7
/<'

2001

2002

2003

2004

2005

2006

2007

2008

2009

1850, Ring Cent. Nickel, Uncirculated,

1850 do no date. Copper and nickel—uncirculated,

1851, Fine proof. In copper. Silver Dollar size,

1851 Cent. Copper, uncirculated,

1852 Ring Dollar. Gold—Fine proof,

1852 do Nickel, uncirculated,

1852 do U. S. A. Nickel, uncirculated,

1853 Cent, uncirculated,

1854, Plain liead, uncirculated,

1851, Flying eagle, do

1855 Cent, flying eagle. Nickel, uncirculated,

1855

1855

1855

1855

1855

1855

do

do

do

do

do

do

20 per cent, nickel, uncirculated,

13J do do

10 do do

93 per cent, copper, do

95 do do

Pure copper, do

2010\: 1856 Nickel Cent, proof,

(yt 2011v^ 1856, Oak wreath and shield. Copper, uncirculated,

2012 1856 Nickel Cent, oak wreath and shield. Nickel.

1856, Cent, Nickel size. In copper, proof,

1856, Half Cent. In nickel, fine,

1857, Quarter Dollar. Copper, uncirculated and very rare,

2013

2014

2015

2016

2017

2018-

No. of Pieces.

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

].

1

1

1

1

1857, Two-and-a-half G-old Piece. In copper—uncirculated, 1

1857, One Cent, no reverse. Nickel, do 1

2019

2020

2021
' 2022

1858, Small Eagle—Oak Wreath and shield. Copper, proof,

rare,

1858, Indian Head—Laurel Wreath. Copper, rare,

1858, do do no date—Oak Wreath and shield. Nickel

rare

2023

2024

JO 2025

2026

2027

1858, Full set of twelve pieces of Pattern Cents of this year,

1859, 20 Dollar Gold Piece. In copper—Head of Liberty.

Rev. Eagle, Shield, &c., uncirculated,

1859, 20 Dollar Piece. In copper, Liberty seated. Rev. Same
as above, uncirculated,

1859, 20 Dollar Gold Piece. In copper, Liberty seated. Rev.

United States of America, Twenty Dollars, in Wreath, proof,

1859, Paquet Half Dollar. Silver, uncirculated,

1859, half Dollar—Head of Liberty, 50 cents. Silver
,
un-

circulated,

1859, half Dollar—Head of Liberty, Half Dollar. Silver
,

uncirculated.

1

12

1

1

1

1

9
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No. No. of Pieces.

2028 1859, Half Dollar—Head of Liberty, \ Dollar. Silver,

uncirculated, 1

2029 1859, Paquet. In copper, uncirculated, 1

2030 1859, Fifty Cents. Copper, uncirculated, 1

2031 1859, Half Dollar. do do 1

2032 1859, h do do 1

2033 1859, Mule Half Dollar—Head of Liberty. Rev. Liberty

seated In silver, uncirculated, 1

2034 1859, Same as above. In copper, uncirculated, 1

2035 1859, Dime, Wreath of 1860, uncirculated, very scarce, 1

•' 2036 1859, Cent, Nickel—Oak Wreath, Shield of 1858, 1

‘ 0 2037 1859, do
.

do do 1

2038' 1859, Cent, Copper, proof, very rare, 1

2039 1861, Ten Dollar Gold Piece, San Francisco, 1

2040 1861, do Piece. In copper, “ God our Trust,” in scroll.

proof, 1

2041 1861, Same obverse as above, “God our Trust,” on field, proof, 1

^2042 1861, Half-Dollar. Copper, “God our Trust,” on field, proof, 1

2043 1861, Quarter Dollar. In copper, very rare, 1

2044 1862, Ten Dollar Piece. In copper, “ God our Trust,” in scroll.

Bronze, 1

2045 1862, Ten Dollar Piece. In copper, “God our Trust,” on field.

Bronze, 1

2046 1862, Half-dollar. Silver, “God our Trust,” in scroll, 1

2047 1862, Same as above. In copper, 1

2048 1862, Half-dollar. Silver, “God our Trust,” in field, 1

2049 1862, Same as above. In copper, 1

2050 1863, Silver Dollar size. In copper, proof, extremely scarce, 1

2051 1863, Ten Dollar Piece. In copper, “God our Trust,” in scroll.

Bronze, 1

2052 1863, Ten Dollar Piece. In copper, “God our Trust,” in field.

Bronze, 1

2053 1863, Half-dollar. In silver, “God our Trust,” in scroll, 1

2054 1863, Same as above. Copper, 1

2055 1863, Half-dollar. In silver, “God our Trust,” in field, 1

2056 1863, Same as above. Copper, 1

2057 1863, Postal Currency Act, July, 1863, Ten Cents. Rev. Ex-

changed for U. S. notes, shield, &c., Four metals silver, cop-

per, aluminum and white metal, proof, 4

2058 1863, Three Cent Piece. Copper—Head 1863. Rev. The fig-

ure 3 in Wreath, proof, 1

2059 1863, Two Cent Piece—Head of Washington. Copper, proof, 1
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}f0i No. of Piece*.

2060 1863, Same as preceding. Nickel, proof, 1

>
' 2061 1863, Two Cent Piece, shield, &c. Copper, proof, 1

2062 1863, Same as above. Nickel, 1

2063 1 863, Two Cent Piece, the ends of the Wreath do not cross each

other. Copper, 1

2064 1864, Three Dollar Piece. In nickel, 1

WASHINGTON PIECES,

Copper and otlier ATetals.
Nfo. Si*e.

2065 George Washington born Virginia, &c. Rev. General of the

American Armies, 1775, &c. pierced, good condition, 20

2066 1783, Washington and Independence. Rev. United States,

proof, 1

8

2067 1783, Washington and Independence, Engraver’s initials, fair, 18

2068 1783, do do without initials, fair, 18

2069 1783, do do Engraver’s initials differ-

ent type, fine, 18

2070 1783, Washington and Independence, Unity States, &c., fine, 18

2071 Washington Double Head, fine, 18

2072 Non Vi Virtute Vice. Rev. Neo, Eboracensis 1786, very good

condition, known as the New York Washington Cent, exceed-

ingly rare, 19

2073 1791, Small Eagle Cent in fine condition, scarce, 19

2074 1791, do only half struck, planchet seems to have

slipped, fine condition, 19

2075 1791, Large Eagle Cent. In fine condition, 19

2076 1791, Washington President—1791 under bust. Reverse Liver-

pool Half-penny—one of the rarest of the Washington Pieces,

very fine, 19

2077 1792, Cent, large planchet, very rare and fine, 21

2078 1793, Liverpool Half-penny, very good, ordinary type, 19

2079 1795, Liberty and Security, fine and rather scarce, 19

2080 North Wales Token, very fair for this piece, 17

The following medals
,

are in fine condition unless otherexcise de-

scribed.

2081 Eccleston Medal. Bronzed, scarce, 48

2082 do do Gilt, do 48

2083 Washington before Boston. Bronzed, 44

2084 George Washington—Head to left. Rev. Tomb of Wash. Mt.

• Vernon. Bronzed, fine, 11
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2085 George Washington, by Bolen. Rev. “ I hope that liberal allow-

ances, &c. Copper 37 J

2086 Washington Cabinet Medal, 38

2087 George Washington, Praes Prim, &c. Bev. “To the Japanese

Embassy, from Bailey & Co., Philadelphia,” 34

2088 Obverse same as above. Bev. Natus, Feb. 22d, &c., Liberty

seated, 34

2089 Washington, Kosciusko and Lafayette, 33

2090 Washington—Head, surrounded by Eagle, Wreath, &c. Rev.

Crystal Palace, New York, &c. 33

2091 Washington—Head surrounded by Eagle, Stars, &c. Bev.

Masonic Emblems, 32

2092 Manly or Ugly Head—Geo. Washington, born, Virginia, 31

2093 do do do “Natus, Virginia, B. P. W. M. C,” 31

2094 Washington facing, surrounded by first seven Presidents. Bev.

Names of the Presidents, 30

2095 Obverse same as above. Rev. Buck, Cannon and Breckinridge, 30

2096 Washington, “The Union must and shall be Preserved,” &c.,

1856. Bev. Same as above, 30

2097 Sansom Medal, large planchet, 29

2098 Lancaster County Agricultural Society, &c.—Head of Wash-

ington, 29

2099 Dickeson’s Washington, Bev. Iron safe, &c. Nickel and

white metal, two pieces, 20

2100 Cogan’s Washington. Bev. Born, &c. Copper, 20

2101 Same as above. White metal, 20

2102 Obverse same as above. Rev. Cogan’s Card. White metal. 20

2103 Merriman’s Washington. Bev. Franklin. Copper, 20

2104 Same as above. White metal, 20

2105 Obverse same as above. Bev. Everett. Copper, 20

2106 Same as above. White metal, 20

2107 Obverse same. Rev. Tomb. Copper, 20

2108 Same as above. White metal, 20

2109 Obverse same. Bev. Boston, July 4th, Oration by Everett.

White metal, 20

2110 Idler’s Copy 1792 Washington Cent. Copper, 22

2111 Emery’s Washington on horseback. Rev. Head Quarters at

Tappan. Copper, 20

2112 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 20

2113 Obverse same. Rev. The Old Hasbrook House. Copper, 20

2114 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 20

2115 Obverse same. Bev. Home of Washington—Mount Vernon.

Copper, 20
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No. Size.

2116 Same as preceding. Brass and white metal, two pieces, 20

2117 Obverse same. Rev. Head Quarters, Valley Forge. Copper, 20

2118 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 20

2119 Washington on horseback. Rev. Siege of Boston. Copper, 20

2120 Same as above. Brass, 20

2121 Obverse same. Rev. Home of Washington Mount Vernon.

White metal, 20

2122 Head to left. Rev. “Avoid the extremes,” &c. Copper, 18

2123 Patriae Pater 1732. Rev. Dolphin. Copper, 18

2124 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 18

2125 Obverse same. Rev. Virtue, Liberty and Independence. Cop-

per, 18

2126 Same as above. White metal, 18

2127 Obverse same. Rev. Providence left him Childless, &c. Cop-

per, 18

2128 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 18

2129 Head to right surrounded by stars. Rev. Jas. Conway, Co. K.

11th Reg., N. Y. Volunteers, entered service Aug. 19th,

1862. Brass, 20

2130 M. A. Abraham’s Clothing Store, Independence. Brass, 18

2131 do do do do Weston, Mo. Brass, 18

2132 Head to left. Rev. Soldier’s Fair, Dec. 1864—-Springfield,

Mass. Tin, 18

2133 Washington and Lafayette by W. and B. Rev. Par Nobile

Fratrum. Copper, 18

2134 Same as above. Nickel and white metal, two pieces, 18

2135 Obverse same. Rev. Wash’n and Lafayette, by Bale. Copper, 18

2136 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 18

2137 Wash’n and Lafayette, by Bale. Rev. Par Nobile Fratrum.

Copper, 18

2138 Same as above. White metal, 18

2139 Washington on horseback. Rev. Jackson, ditto. Copper, 18

2140 Obverse same. Rev. Born, President, &c., surrounded by al-

ternate Liberty Caps and Stars. Copper, 18

2141 Same as above. Brass and white metal, two pieces, 18

2142 Plead surrounded by wreath—Rev. Jos. H. Merriman Medal-

ist, <fcc. Copper, 17

2143 Obverse same. Rev. The Hero of American Independence,

&c. Copper, 17

2144 Same as above. Brass, 17

2145 Wash’n surrounded by stars, &c. Rev. Lincoln. Copper, IS

2146 Same as above. Brass, 18

2147 Head to right. Rev. Wash’n Wreath, Born and Died, &c
,

IS

0
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2148

2149

2150

2151

2152

2153

2154

2155

2156

2157

2158

2159

2160

2161

2162

2163

2164

2165

2166

2167

2168

2169

2170

2171

2172

2173

2174

2175

2176

2177

2178

2179

2180

Same as preceding. Brass,

Obverse same as above. Rev. Wreath, Shield, Arc. Brass,

Head to left. Rev. Head to right. Copper,

Obverse same. Rev. Washington, Natus, 1732, Obit, 1799,

Liberty Cap, Arc., Stars, Arc. Copper,

Obverse same. Rev. Wash’n Statue, Richmond, Va. Copper,

do Rev. do N. Y. do

do Rev. do Tomb, Mount Vernon.

Copper,

Obverse same. Rev. Family Arms of Washington. Copper,

do Rev. Shield, Born 1732, Died 1799. Copper.

Head to Right. Rev. Liberty Cap, Stars, Arc. Copper,

do Rev. Statue, Richmond, Va. Copper,

do Rev. Family Arms. Copper,

do Rev. Shield, Born 1732, Died 1799. Copper,

do Rev. Tomb at Mount Vernon. Copper,

do Rev. Statue, N. Y. Copper,

Statue at Richmond. Rev. Statue at New York. Copper,

do Rev. Liberty Cap, Stars, Arc. Copper,

do Rev. Shield, Born, Arc. Copper,

do Rev. Tomb at Mount Vernon. Copper,

Statue at New-York. Rev. do do do

do do Rev. Statue at Richmond. Copper,

do do Rev. Liberty Cap, Stars, Arc. do

do do Rev. Shield, Born, &c. Copper,

Tomb at Mount Vernon. Rev. do do do

Bust to left, surrounded by alternate shields and spears. Rev.

Head-Quarters at Harlem, N. Y., White Plains, Chad’s

Ford, Pa., White Marsh, Pa., Valley Forge, Pa., Tappan,

N. Y., Morristown, N. J., Suffrens, N. Y., Dobbs’ Ferry,

N. Y., Newburgh, N. Y., 10 pieces. Copper.

Obverse same. Rev. Franklin. Copper,

Same as above. Brass,

Head to left, surrounded by alternate shields and stars. Rev.

Head to left, surrounded by scroll work and stars. Copper,

Obverse same as above Reverse. Rev. Liberty Cap, United

States of America. Nickel,

Same as above. Brass,

Obverse same. Rev. Wash’n, Born, &c., Wreath and Shield.

Copper,

Same as above. Brass,

Geo. Washington, The Defender of his Country. Rev. May

oor Country/’ Arc. Brass.

Sire

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

18

IS

18

18

18

18

18

18



218 1 Ivin’s Curd—Metallic Trimmings, &c. Silvered, It*

21S2 Same as above. Copper, brass, nickel and tin—four pieces, 16

2188 Arms of New York—Geo. Wash’n, Born, &c., by Davis.

t White metal,

2184 Head to left—-Surrounded by Stars, &c. Rev. Arsenal.

White metal, 18

2185 Gen’l Geo. Wash’n—First in war, &c. Rev. Honesty, &c.,

Square and Compass. Silvered, 16

2186 Same as above. Copper, 16

2187 To the cause of Temperance, one Dollar—To King Alcohol,

Ac Brass, 16

2188 Geo. Wash’n, Father of his Country. Rev. Stand of Arms, &c.

Brass, 14

2189 N. and G. Taylor Co., 1863, Branch St., Philad. Copper, 16

2190 General Washington. Rev. Composition, Spiel Marke, 9

varieties—2, size 18—4, size 14, and 3 size 121—brass, 121

2191 Mt. Holly Paper Co.—Mt. Holly Springs, Pa, Rev. 1860.

White metal, 14

2192 Brimelow’s Card—Washington. Rev. Franklin. Copper,

brass, nickel, tin and silvered—five pieces, 151

2193 Obverse same as above. Rev. Mortar, Ac. Same metals

as above—five pieces, 15£

2194 Obverse same as above. Rev. One Glass Soda. Copper,

brass, nickel and silvered—four pieces, . 151

2195 Obverse same as above. Rev. Blessed is the giver—Great

Fair for Sanitary Commission, New York, May, 1864—five

pieces, 151

2196 Obverse same. Rev. God loveth the Giver—Great Fair at

Nantucket, Mass. Copper lead and silvered—three pieces, 15 £

2197 Different head. Rev. T. Brimelow, 432 Third Avenue, figure

2. Brass, 151

2198 Wash’n Tern. Ben. Soc. Rev. Fountain, &c. White metal, 14

2199 Hea-d to left. Rev. No Compromise with Traitors, 13

2200 Pater Patriae. Rev. Good for one chance. Copper, 131
2201 Same as above. White metal, 131
2202 Obverse same. Rev. A. B. Sage and Co’s. Card. Copper, 13 J

2203 Same as above. White metal, 13 J

2204 Memorial of the Washington Cabinet, May, 1859. Bronzed, 14
2205 Great Central Fair, Phila. June, 1864. Copper, 12
2206 Same as above. Gilt, 12
2207 Military Bust. Rev*. Born 1732, Died 1799, Wreath, Ac.

Copper, HI
2208 Naked Bust. Rev. Same as above. Bronzed, 111
2209 Obverse same as above. Rev. Jackson, 111
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COPPER MEDALS OF DIFFERENT COUNTRIES.

No.

2210

2211

2212

2213

2214

2215

2217

2218

2219

2220

2221

2222

2223

2224

2225

2226

2227

2228

2229

2230

2231
99QO

In fine condition
,
unless otherwise described.

Si7.0.

Fredericus Borussorum—Head. Rev: TJtraque Fulgens, 50

Medal commemorating the Union of Cologne and Antwerp by

Railway, 46

Ludwig Daelter Mark gr zu Brandcnb—Head. Ilev. “ Lud-

wig belehnt seinen Sohn,” 32

Pierre Paul Rubens—Head. Rev. Statue of Rubens, Anvers,

1840, 46

Benj. Count Rumford—Head. Awarded by the American

Academy of Arts and Sciences for his discoveries in light

or heat a beautiful proof by Furst, 41

Frederick D. Y.—Head. Rev. A figure with Scroll, ££ To
Great Men,” 40

Gustavus III—Head. Rev. Tam marte quam Mercurio, fine

proof, 36

“Henry de Lor. Due de Guise”—Head. Rev. “ Diseutit ut

Coelo,” Ac., fine proof, 32

G. L. Blucher—Head. Rev. “ Hospes Britanniarum, Ac., 34

Samuel Hahneman—Head. Rev. “ Similia Similibus Curentur,” 33
££ Alexander Imp. Rossici,” &c.—Ilead. Rev. ££ Orbis te

laudat,” &c., 34
££ Der geist unserer Yater sey mit uns,” Langenkal, 1822.

Rev. Three figures in an attitude of supplication. Grutli,

17 Nov’r. 1307, 30

Benj. Constant—Head. Reverse Blank, 32

Dn. Antonio Quiroga—Head. Rev. ££ Constitution de las

Cortes,” &c., 24

Dr. Franz Joseph Gall—Head. Rev. Death’s Head, Inscrip-

tion, &c., 25

Spanish Oval Inauguration Medal. 28Nov’r, 1858—(width) 36

“Napoleon Francois Joseph,” Ac.—Head. Rev. ££ Naissance

du Roi de Rome,” 26

German Medal commemorating an Exhibition in Berlin, 1844, 30

Small Russian Medal. Rev. Inscription, 24

Joachimus Napoleon—Head. Rev. “ Sic Artibus venit,” Ac., 27

GrovachinoNapoleone, &c.—Head. Rev. ££ Institute Salesiano,” 18

Alex. Y. Humboldt—Head. Rev. “ Ant Isaac Silvester, Ac.,” 39

Carl Maria von Weber-—Head. Rev. Figure on Dolphin with

Lyre, 25
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No. Size

2233 Wilhelmus I, Neerlandiae—Head. Rev. u Ar anglis et Ame-

ricanis Septemtrional,” 28

2234 Obv. King and Queen of Belgium—Heads. Rev. Head of

the Prince, 1833, 26

2235 Obv. Crowned figure with shield. Rev. Figures presenting

a Ransom—Russian, 50

2236 Fundatum A Johanni Y. L. Pruyn, 1862. A. II. C. quin-

quagesimo, S. II. Fisher, Praes, 30

2237 Kar. caiet gaisruchius, Comes, Y. C.
;
&c. Rev. Magisterium

in Tenqdo Max, 28

2238 Head of Rubens. Rev. u Anvers eleva un Monument,” &c., 29

2239 Head—Greek Inscription—Tripoli, 23 Sept., 1821. 28

2240 Pius IX—Head. Rev. “ This Medal is to commemorate the

Synod,” &c., 22

2241 Three Medals of Urbanus YIII, Innoc, XI and Gregorius

XIII, fine, 3

2242 Medal of Joh. Guttenberg and Joh. Faustus Inventors of

Printing, 28

2243 Small Medal of Catherine II of Russia. Rev. Double Ea-

gle, 18

2244 Pierian Sodality, 1808. Rev. “ Sit Musa Lyne Solers,” Oc-

tagon, 26

2245 Six small Greek Medalets—all different—very fine, 17

2246 Fine Proof Medal of Francis and Maria of Scotland. Ob. Heads.
“ Fran, et Ma. D. G. R. R. Sector Delphin vien.” Rev.

Crown and Shield. “ Fecit utraque unum,” 1558, 32

2247 Five Medals of Charles IY of Spain—Inauguration and others

—good, 30 and 28

2248 Medal of Prince of Orange and large Russian Medal, good, 2

2249 Six Medals, large and small, all different—poor, 6

2250 Small. Russian Medal and three others, all very good, 4

2251 Two Electrotypes—caricature—and small Schiller, 4

2252 Boylston in brass and two others. Brass and copper, all fine, 3

WHITE METAL MEDALS.
2253 Major General Baron Steuben—Head. Rev. Born, Ac., 32

2254 Garibaldi—Head. Rev.. “ Guerre de l’independance Italienne, 32

2255 Cape of Good Hope Agricultural Society. Rev. £t Cape Town,” 32
2256 Pope Pius IX—Head. Rev. Coat of Arms—very fine, 32

2257 Pius Xonus, &c.—Head. Rev. Electus Die 16te Junii, &c., 29
2258 Religious Medal in fine condition, 26

2259 Two Medals, both different—good, 2

10
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SILVER MEDALS OF DIFFERENT COUNTRIES
Fine, unless otherewise described.

No. Size.

2260 1808, “ Restauradora de la Europa,” a fine Mexican Medal, 32

2261 1825, A Simon Bolivar Liberador de Columbia, &c., 34

2262 Hen. VI and Maria Sophia, Rex and Regina Danim—Pleads.

Inaguration Medal, 36

2263 Carlos III Padre de la Patria, &c.—Plead. Rev. “Vence y
triumfa El. mas. prudente,” 37

2264 “1668 Leopoldus D. G. Ro. I. S. Au, &c.—Plead. Rev. crown

and shield, 28

2265 “Leo XII Pont,” &c.—Head. Rev. “Baptisterio Liber-

anio,” &c., 28

2266 1823, Proclamation Medal of Augustin, First Emperor of Mex-

ico, 28

2267 1808, Proclamation Medal of Ferdinand VII of Zamora, 28

2268 Premium Medal. Rev. Engraved “Ecole Gratuite Dessm” 28

2269 Carolus III—Plead. Rev. “Expectato vindice,” &e., Barce-

lona, 1705, 28

2270 IPieron Napoleon and Catherine King and Queen of West-

phalia—only silvered 28

2271 1832, Centennial Medal of Salzburg on restoration of Freedom

of thought, 28

2272 1812, Medal on the abolition of Serfdom, and for equal Taxa-

tion, Fred. I, Nassau, 30

2273 Agustin Primer Emp.—Head. Rev. En su Augusta Proc-

lamacion, &c., 28

2274 1782, Medal struck on Peace between Great Britain and Ameri-

ca, Banish Arms, 28

2275 “Joseph A. A. Elisab. Bourb. Philip Hesp,”—Heads. Rev.

Felex Connubium, 28

2276 Rifleman’s Dollar. Ob. Arnold Winkelrcid, value five francs, 28

2277 Gregorius XVI— Head. Rev. “ Lumen ad Revelationum Gen-

tium,” 28

2278 “Burger Tugent, Bruger Gluck” 1803. Rev. “In vertrauen

auf Gott,” 28

2279 Marriage Medal, “Corda Fidi jungite Sociali dexteras juncta, 28

2280 1775, Magnanimo Restitutofi. Rev. “ Post fata resurgens,”

olisipo, 30

2281 Frederick the Great.—Head. Rev. “ llestabat alind Nehil,” 28

2282 Ferdinand VTI—Head. Rev. “Jura la ciudad d Buenos

Ayres,” 2%



2283 Inauguration Medal of Augustin first Emperor of Mexico, 22

2284 Medal in commemoration of the Three Fredericks of Prussia, 22

2285 Medal in honor of Augustin of Mexico, 22

2286 1757, Basilea, view of City. Rev. Domino eonserva nos,

Ac.,
‘

22

2287 Nicolas I of Russia and Fred. William III of Prussia—Heads,

beautiful proof, 22

2288 “ Faustissimo foedere junctoe” 7th Oct., 1782. Rev. “ Justi-

tiam et non temnere divos,” 22

2289 Prince Rasoumoffsky. Rev. Coat of Arms, proof, 22

2290 Max. Ema. Elector of Bavaria, Ac. Rev. Belgium Resurgens,

1692, 22

2291 Four small medals, all different, mostly rubbed, 4

2291 J do do* do do 4

2292 Louis XYI Roi de Fr. Immole par des Factieux, a beautiful

proof, 20

2293 Nuptial Medal, of Leopold Archduke of Austria, • 20

2294 Republics Bernensis. Rev. “ Cultura mitescit,” “ Praam Dilig, 20

2295 Carl XIII—Head. Rev. ‘ ‘Folkets val in Ilogsta lag,” 20

2296 ‘‘Louis Charles et Maria Therese Charlotte, Enfans de Louis

seige,” 20

2297 Napoleon III Empereur “ Campagne d’ltalie 1859,” 20

2298 Francisco ILungariae Bohemias, Ac. Rev. “Lege et Fide,”

proof, 16

2299 “Furchte Gotte und halte seine Gebote,” proof, 16

2300 Proclamation Medalet of Isabel II. proof, 16

2301 Peace Medal of Europe—an exceedingly beautiful Medal—
on one side—“Ambiguo Pax et Bellum luctamine certant,

Pax Europa, vovet beta trophoea”—on the other, “Loeta

trophoea tulit victo pax optima hello nunc Themis in terram

copia pulsa Redit,” 38

2302 1807, “Buenosaires defendeda,” 5th July, 1807, much injured

by circulation, 83
2303 1849, J. Joachim, Herrera, R. P. Prseses Primum, Ac. Rev.

“Quern Mexico,” Ac., 25

2304 1845, Louis Phillippe I—Indian Medal presented to Minnis-

sin-noo, poor, 20

2305 1815, Heads of Blucher and Wellington—Holy Alliance

Medal—very fine, 23
2306 Five small Medals—Two Peruvian, Three others—average

size, 20
230/ Three smaller Medals—all different and very good, 8
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No. Size.

2308 Three very small medals, different and very good, 3

2309 Christina, Regina—Head. Rev. Ayitam et Auctam

—

pierced, and poor, 20

2310 1791, “Durcli ITuld und Knade,” &c.—Sun shining on City

of Breslau, 21

2311 Two Small Silver Medalets, and two only silvered—good, 4

WHITE METAL MEDALS.
2312 Moses Mendelsohn—Head. Rev. “Phaedon,” Born, 1729, 27

2313 Car Borromeus, &c.—Head. Rev. “Templum Maximum,” 20

2314 Martinus Lutherus—Head. Rev. “Natus,” &c., long inscrip-

tion, 20

2315 Three large Medals—only silvered, 3

2316 1833, Welsh Medal, in German silver, fair, 30

SILVER RUSSIAN AND POLISH COINS.
No. No. of Pieces,

2317 Russian Crown, in excellent condition—rare, 1

2318 1738, Rouble of Catherine the Second—in fair condition, 1

2319 1851, Remarkably fine Rouble, 1

2320 1857, Three Roubles. In platinum—fine and very rare, 1

2321 1855, Rouble, half Rouble—25 and 20 Kopecks, all proofs, 4

2322 Set of Russian Money, but of different dates, in fine condition

and very difficult to obtain together—One-and-a-half Rou-

ble, Rouble, Half Rouble, 30, 25, 15, 10 and 5' Kopecks, 9

2323 1859, Russian Medal—value one Rouble, very fine, 9

2324 1831, Polish Five Zlot—very fine, scarce, 1

2325 1828, do value of 20 Kopecks, fine—scarce, 1

2326 1832, do one Zlot, do do 1

A FEW RARE MEDALS, &C.

2327 1794, Guadalupe Surrenders. Rev. “Moore Barrington,
’’

issued by Society for Promotion of arts and Commerce. In

silver
,
very fine and scarce, size, 25

2328 1794, Same Medal. In copper—In same condition, “ 25

2329 1792, Liberte Frangoise—Head of Liberty, with Liberty

Cap and Pole a beautiful head, and from which the 1793

U. S. Cent, was struck. Rev. A le Convention, Nation-

ale par les artistes reunis de Lyons. In pure bell metal

—fine and scarce, size, 24
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No. No. of Pieces.

2330 1787, Auctori Plebis—Head of Connecticut Cent. Rev.

Indep. et Liber,—The rarest type of this series—very

good and rare, 1

2331 Rupee imagined to be struck about the year 1700—rare, 1

2332 Very fine Turkish, 10 Piastre and one other piece, 2

ENGLISH SILVER COINS.

2333 William the Conquerer, 1066 @ 1087, Silver Penny. Rev.

Cross—Paxs in the Angles—very fine and scarce, 1

2384 Another, same type, not quite equal to above, 1

2335 Henry I, 1100 @ 1135, Silver Penny, fair—very scarce, 1

2336 Henry III, 1216 @ 1272, Two Penny, both fine, 2

do do do Groat, fair, 1

2337 Edward I, 1272 @ 1307, Penny, struck in Dublin, good,

scarce, 1

2338 Edward 11,1307 @ 1327, Penny, struck in Canterbury, very

good, 1

2339 Edward III, 1327 @ 1377, Half Groat, struck in York, very

fine, 1

2340 Edward III, 1327 @ 1377, Two Silver Pennies, one in Lon-

don and one Canterbury—both fair, 2

2341 Edward III, 1327 @ 1377, Groat—Struck in London, very

fair, 1

2341$ Richard I, 1189 @ 1199, Penny—Poictoue. 1

2342 Henry IY, Y, or VI, 1399 @ 1461, Groat, very fine. Rev.

Villa Calisie, 1

2343 Henry IY, Y, or A I, 1399 @ 1461, Groat, very fair. Rev.

Villa Calisie, 1

2344 Henry VII, 1485 @ 1509, Groat, very fair, 1

2345 Henry VIII, 1509 @ 1547, Two Groats—both good, 2

2346 do do Groat, full face, good, 1

2347 Henry VIII, 1509 @ 1547, Groat. Rev. H. R., harp crowned,

good, 1

2348 Henry VIII, 1059 @ 1547, Groat. Rev. II. A. Ann Bollevn,

good, ]

2349 Henry VIII. 1509 @ 1547, Groat. Rev. II. I. Jane Seymour,

good, 1

2350 Henry VIII, 1509 @ 1547, Half-groat. Rev. Civitas Cantor,

very good, ]

2351 Philip and Mary Sixpence, condition poor, but very rare, 1

2352 do . do Rust of Mary without the name of

Philip, good, 1
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No. Ko. of Pieces.

2353 James I 1603 @ 1625, two pennies, different, both fair. 2

2354 Two Sceattae, both good and very rare, 2

2355 Ecclesiastical Groat of Stephen, line and rare, 1

2356 Nine different coins, some poor and difficult to make out, 9

COINS OF EDWARD VI, 1547 @ 1553.

2357 1551, Crown, in very good condition for this date and very scarce, 1

2358 1551, Half-crown do . do do 1

2359 Full Face Shilling do do do 1

2360 Side Face do very poor, struck over another coin, scarce, 1

2361 Sixpence, three-fourth face, very poor, scarce, 1

PHILIP AND MARY.

2362 1554, Shilling. In silver—excellent impression and rare in this

metal, 1

2363 1554, Shilling. In base metal, very poor. Rev. Harp, 1

ELIZABETH, 1558 @ 1603.

2364 Crown, in better condition than generally found, very scarce, 1

2365 Two Shillings different types, both rather poor, 2

2366 Another Shilling different from above and much better impres-

sion, 1

2367 Sixpence—a fair impression for this date, seldom fine, 1

2368 1562 Sixpence with rose behind the bust, very fine, 1

2369 1561, ’71 and ’75 Sixpences, do one good and two only fair, 3

2370 1562, Quarter Shilling, do very fine—rare, 1

23702- 1568, Three-half-penny piece, do fair do 1

2371 Two-pence—Two Pellets behind the Bust—very good im-

pression, rare, 1

2372 One Penny—in good condition, rare, 1

JAMES I, 1603 @ 1625,

2373 Shilling—in good condition, scarce, 1

2374 Another—different type, only fair, scarce, 1

2375 Sixpence—Reverse—Harp, Very fair impression, scarce, 1

2376 1624, Sixpence—very good impression, 1

CHARLES I, 1625 @ 1648.

2377 Crown, King on horseback—-condition poor—but—rare, 1

2378 1643, Crown do do Rev. “Relig Prot Leg/’

&c., rare, 1

2379 1644, Crown, King on horseback

—

Oxon—condition better.

Rev. “Relig Prot Leg,” &c., rare, 1
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No.

2380

2381

£382

2383

2384

2385

2386

No. of Pieces.

1

Rev. “ Rclig Prot

Half-crown, very good impression—scarce

1644, do do fair do

Leg,” &c.—scarce,

Shilling—Head—Unusually good—Rose over the Head—very

scarce

2387

2388

2389

2390

2391

2392

2393

2394

2395

2396

2397

2398

2399

2400

2401

2402

2403

2404

2405

2406

J240.7

Another—almost as fine—no Mint mark—scarce,

do very good but pierced,

Two mo^e—Fair impressions, only—and both different,

Coronation Shilling—Head to right, “Carolus I, D. G. Mag
Britan Fran et Hib Rex.” Rev. “Donee pax reddita

terris”—coron 2d February, 1626—in good condition and

an exceedingly rare piece—By Briot,

Sixpence—unusually good—Anchor Mint Mark—very rare

in this condition,

Four-pence—very fine impression, rare condition,

do nearly as fine—but different type, rare condition

Two-pence—very good impression—very scarce,

CHARLES I, 1625 @ 1648.

Two-pence—very good. Rev. “ Eeli pro Leg,” &c., very

scarce,

Another—fair for date. Eev. “Feathers—scarce,

Two-pence—Head to right. Eev. Two Cs crossed—Fidei

Defensor—fine and scarce,

Pattern Irish Farthing, extremley scarce. In silver—fair,

SIEGE PIECES.

Crown—a good deal worn—extremely rare,

Shilling do ' do

Sixpence—much better condition do

Four-pence—a good deal worn do

NEWARK PIECES.

1645, Nine-pence—Obv. Newarke—much worn, very rare,

1645, Shilling

1646, Half-crown.

Obv. do very fine, do

Obv. Newark—fair for date do

COMMONWEALTH, 1649 @ 1655.

1653, Crown—in excellent condition and very scarce,

1651, Half-crown, do do

1653, Shilling, do do

1652, Sixpence—almost uncirculated, do

Two-pence—in excellent condition, do

One Penny—not quite so good. ,do

1

1

1

9

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1



OLIVER CROMWELL 1656 @ 1660.
No. No. Pieces.

2408 1658, Crown—In very good condition, very rare, 1

2409 1658, Half-crown—splendid impression, do 1

2410 1658, Shilling, do do 1

2411 1658, Pattern Shilling—Obv. Same. Rev. “Non Defitient

Oliva”—Sept. 8d—not much inferior in condition, and

much rarer than preceeding, 1

CHARLES II, 1660 @ 1685.

2413 1662, Crown—Rose under Rust. The head a good deal rubbed, 1

2414 1679 do plain head—very good condition, 1

2415 1663, Shilling—almost uncirculated, and very scarce, 1

2416 1675 do E under the bust—much circulated, 1

2417 1676 do Roses in the quarters—fine and rare, 1

2418 Set of Maunday Money, 4d, 3d, 2d, Id,—Simon’s type uncir-

culated, 4

2419 Set of Maunday—ordinary type—very good, 4

2420 1665, Pattern Earthing In silver. Rev. “Quatuor, Maria

Vindico,” in fine condition and very rare, 1

2421 1676, Another, on larger planchet—different Die, same device, 1

2422 Coronation Shilling or Medal. Obv. Head in Coronation

Robes. Rev. King sitting—an angel crowning him

—

“Everso missus succurrere, seculo, 23d April, 1661”—By
Thomas Simon, very fine and exceedingly scarce, 1

JAMES II, 1685 @ 1689.

2423 1687, Half-crown—Unusually fine impression scarce, 1

2424 1688, Maunday Money, set of 4 pieces, uncirculated—rare, 4

2425 1690, Pattern XII or Shilling of the Gun Money. In sil-

ver—perfect and very rare, 1

2426 1690, Pattern Half-penny. In silver. Rev. Harp crowned

and very rare, 1

2427 Inauguration Medal—Obv. Head. Rev. A hand holding the

English Crown over a wreath of laurel on a cushion, “A
militari ad Regiam,” 23 April, 1685—By Roettiers, very

fine and rare—Half-crown size, 1

2428 Pewter Half-penny—King on horseback—fine and scarce, 1

WILLIAM AND MARY, 1689 @ 1694.

2429 1662, Half-crown, in very good condition, 1

2430 1689 do Rev, Crown and shield, uncirculated and

very scarce, 1
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No. of Piece*.

2431 1691, Half-crown—Heads to left. Shield, good, 1

2432 1689, Same size do Inauguration Medal, much

rubbed, 1

2433 1693, Sixpence—uncirculated and very scarce in this condition, 1

2434 Maunday Money, set of 4 pieces in line condition, 4

2435 1694, do Four-pence—Heads to left, fair, 1

2436 Pattern Farthing. In sillier—Head of Mary. Rev. ‘

* Ex

candore Decius,” Rose on a branch—perfect and very scarce, 1

2437 Another—same obverse. Rev. “Ex Nocte Diem,” do 1

2438 do Obv. Head of William. Rev. “ Head of Mary,”

very scarce, 1

WILLIAM III, 1694 @ 1702.

2439 1696, Crown—In very good condition, barely circulated, 1

2440 1695, Half-crown—A good deal rubbed, 1

2441 1696, Shilling—fine uncirculated impression, 1

2442 1696, Sixpence, do do 1

2443 1697, do fine impression, 1

2444 Maunday Money—set of 4 pieees, fine, 4

2445 Pattern Farthing. In silver—Head. Rev. “Non devio,” Sun,

very fine and rare, 1

2446 1699, G-ulielmus Tertius—Head. Rev. “ Britannia,” another

Pattern Farthing, splendid impression and very scarce, 1

ANNA, 1702 @ 1714.

2447 1702, Crown, Vigo under Bust, almost uncirculated, 1

2448 1707, do Plain Head. Rev. Roses and plumes in quar-

ters, fine, 1

2449 1703, Half-crown, Vigo under Bust—as good as the Vigo Crown, 1

2450 1707, do Plain Head. Rev. Roses and plumes, good, 1

2451 1708*, do E under Bust, in excellent condition, 1

2452 1703, Shilling, Vigo under Bust, very fine impression, 1

2453 1708, do plain head, uncirculated, 1

2454 1703, Sixpence, Vigo under Bust, very good impression, 1

2455 1705, Four-pence—Head. Rev. “Nemo me Impune,” &c.,

good and scarce, 1

2456 Maunday Money, set of four pieces, very good, 4

GEORGE I, 1714 @ 1727.

2457 1723, Shilling, fine uncirculated impression, 1

2458 Maunday Money, set of four pieces, fine and very scarce, 4

2459 1717, Pattern Farthing. In Silver—nearly proof and very rare, 1

2460 1723, Another Farthing—different Head, rubbed by circulation 1

11
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No.

2461

2462

2463

2464

2565

2466

2467

2468

2469

2470

2471

2472

2473

2474

7 2475

2476

2477

2478

2479

2480

2481

2482

Lt,
*8.7 2483

*) 2484

2485

2486

2487

2488

2489

2490

No. of Pieces.

Small Medalet—Head. Reverse, City Arms, fine, 1

GEORGE II, 1727 @ 1760.

1743, Crown. Rev. Roses in quarters, good and scarce. 1

1746, do (Lima under Head,) without roses, uncirculated,

and very scarce, 1

1746, Half-crown (Lima under Head,) without roses, very

nearly as fine, scarce, 1

1745, Shilling, (Lima under Head,) without roses, uncirculated, 1

1758, do plain head, without roses, uncirculated, 1

1746, Sixpence, Lima under Head, without roses, uncirculated, 1

1757. do plain head, without roses, fine, 1

Maunday Money set of four pieces, fine, 4

GEORGE III, 1760@ 1820.

1818, Pistrucci Crown, beautiful impression, almost proof,

1817, Half-crown, barely circulated,

1818, do different type, uncirculated,

1763, Shilling, uncirculated,

1787, do with dot over the Head, very fine impression,

1787, Sixpence do do

1816 do proof surface, different type,

Maunday Money, 1786—four pieces, all fine,

do 1792 do do

do 1817—4d, 3d and Id, all fine,

1804, Bank -of England Dollar, fine impression,

1809, Essequebo Demerary Token, two guilders, proof,

Three Bank Tokens, Is 6d and lOd English and lOd Irish, all

fine,

1815, Obv. Geo. Ill—Head. Rev. Elephant, “ Ceylon, one

Rix Dollar,” uncirculated,

1818, Obv. Head of George III with one Ackey Trade under

the bust. Rev. “Free Trade to Africa, by A ct -of Parliament

1750,” Proof, Half-crown size,

1818 Half Ackey Trade, proof similar to above, shilling size,

Elegant Pattern Crown by Mills, proof, a RARE and valuable

coin,

1787, Shilling without dot, over Head, uncirculated and very

rare,

GEORGE IV, 1820 @ 1830.

1820 Half-crown, very fine impression,

1829, Shilling, fine, and 1826 Sixpence, almost proof,

Maunday Money, four pieces all proofs,

1

1

1

1

1

1

1

4

4

3

1

1

3

1

1

1

1

1

1

2

4
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Ho. No. of Piece*.

2491 Maunday Money, set of 1830, all proof, 4

2492 do Three-pence with small head tine, 1

2493 1820 Colonial Shilling, fine proof, 1

2[494 1822 do Sixpence and Three-pence, fine, 2

WILLIAM IV, 1830 @ 1837

2495 1834, Half-crown—good impression, 1

2496 1834, Shilling and Sixpence—both fine, 2

)
'

2497 Maunday Money—six pieces, 4d, 4d, 3d, 2d, l£d, and Id, 6

2498 1825, Rupee and Quarter Rupee—both fair, 2

[] i 2499 1836, Guilder, British Guiana—proof, and 4, very good, 2

2500 1832, Half Guilder, and & of Demerary—both fine, 2

VICTORIA, 1837.

2501 1845, Crown—in very fine condition, and scarce, 1

2502 Maunday Money—set of four pieces, all fine, 4

2503 1840, Rupee—almost free from circulation, 1

2504 1862 do Head of the Florin—fine and scarce. 1

2505 Florin—one tenth of a pound, do 1

2506 1849, Florin, without the D. G.—entirely different, almost proof, 1

2507 Canada 20 and 10 cent pieces—both proofs, 2

Q fr-t.
2508 1847, Splendid Pattern Crown of 1847—exceedingly rare

piece—very few having been struck, 1

S' ' 2509 1839, Proof Set of Silver, comprising nine pieces and very

seldom met with, 9

2510 Model Crown and Model, 2 S Piece, not silver, scarce, 2

2511 Canada 20 Cent Piece, and nine other silver pieces all good, 10

SCOTCH SILVER COINS.

7 ,'V 2512 Alexander III, 1213 @ 1249, Penny—good and very scarce, 1

2513 David II, 1329 @ 1371, Groat—very good and rare, 1

2514 Robert II, 1371 @ 1391, do poor, rare, 1

2515 James IV, 1488 @ 1514, do $ Face, poor, rare 1

2516 James V, 1514 @ 1542, do very good, rare, 1

2517 Mary, 1554 @ 1567, Testoon, in excellent condition, 1566,

very rare, 1

2518 Mary, 1554 @ 1567, 4 Testoon, in excellent condition,

1558—very rare, 1

2519 Mary, 1554 @ 1567, Another—Fran et Ma, 1560, very

rare,
]
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No.

2520

>2521

;,

2522

] /h)2523

2524

2o2o

2526

2527

S' 2528

2529

2230

2531

2532

2533

2534

>

2535

2536

2537

2538

2539

2540

/ 2541

No. of 1’ieces,

James VI, 1567 @ 1625, Sword Dollar or Thirty Shilling

Piece—1567, Crown on the point of a Sword on the Re-

verse—In what may he called fine condition, for this very

rare date, 1

James VI, 1567 @ 1625, Another Sword Dollar—Plead of

James, with Sword in his hand. Rev. Crown and Shield,

Double Struck—fine and very rare, 1

James VI, 1567 @ 1625, Thistle Mark. Obv. Scotch Arms
Crowned. Rev. Thistle Crowned—very good and rare, 1

James, VI, 1577 @ 1622, Croat—good and scarce, 1

do do do Penny. Obv. Arms Crowned. Rev.

Thistle Crowned, rare, 1

Charles I, 40-penny piece. Rev. Thistle crowned, in fair

condition and scarce, 1

Charles I, 40-penny piece. Rev. Thistle crowned, fair, 1

do 20-penny do do do good, 1

ENGLISH GOLD COINS.

Henry IV, 1339 @ 1413.—Noble, in fine condition, very rare,

do do Angel do do

Elizabeth, 1558 @ 1603—Half-sovereign, in fine condition,

very rare,

James I, 1603 @ 1625—Sovereign, in fine condition, very rare,

do do Twenty-shilling Piece in fine condition,

very rare,

Charles I, 1625 @ 1649—Five-shilling Piece in fine condition,

very rare,

Commonwealth, 1649 @ 1656—Twenty-shilling Piece in re-

markably fine condition, the first I believe ever offered in

this country—and very rare,

George I, 1714 @ 1727 Seven-shilling Piece, very fine,

George III, 1760 @ 1820—Spade Guinea, 1793, splendid con-

dition,

George III, 1760 @ 1820 Spade Half-guinea, 1787, very good,

do splendid Half-guinea 1811, different,

do Seven-shilling Piece, 1762", good,

do do do 1800, different,

fine,

George IV, 1820 @ 1830. Double Sovereign, 1823,. proof,

1 .

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1
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No.

2542

c.

2543

2544

2545

2546

3W 2547

< 2543

>2 7 2549

/ f- 2550

/ 2551

)<TV 2552

t f > 2553

. • 2554

£<7- 2555

> 2556

> • 2557
' 2558

V 2559

2560

2561

2562

/
" 2563

2564

U 2565

f 2566

)0 25661

I 1 ;*2567

2568

0 25681

2569

VARIOUS FOREIGN GOLD.
No. of Piece*.

Philip the Y, of France, Royal D’or, in perfect condition, very

rare,

do do do do do

1861, Russia, Five Roubles, very fine,

1834, do Three Roubles, very fine,

1779, Catherine of Russia, one Rouble, very good,

1821, Maximilian Joseph of Bavaria, Ducat, very fine,

Bonaparte Premier Consul, An 12, twenty francs, fine,

1862, Ludovicus T, of Portugal, &c., 5000 Reis, very fine,

Gold Piece believed to be Spanish, one-eighth of doubloon in

value,

Pagoda, in very perfect condition,

Three Sixteenths of Doubloons, all fine and different,

do do do

1700, “Mon Reip Norimb,” square piece, Sixteenth of Doubloon,

Rupee and four Reals, Mexipan, value, do fine,

Golden Amulet believed to be East India, figure of an Idol, in

. actual value 24 Dollars, perfect, very rare,

Japanese Qobang, in very good condition,

Quarter do do but pierced,

Itzebue, gilt over, pierced,

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

3

3

1

1

1

1

1

CURIOUS SILVER COINS.

1658, German Crown, Man with uprooted tree, very good, 1

1821, Fr’d VII, 30 Sous. Rev. “ Salus Populi,” fine, 1

1808, Fer. VII, do do . Plain shield, good, 1

1813, Eagle with crown, Zara. Rev. 1, 0, 4 F, 60' C, in square,

fine, 1

1693, A very curious Thaler, with English motto and Garter,

fine, 1

1713, Pro Coes and Imp., over crown and shield, Bel Landau

2, FI 8
,
Blank Reverse nearly square, corners cut, fine, 1

Proclamation Piece of Ferd. VII, believed a casting, 1

Coin, believed to be an early coin of Ireland, rare, 1

Ecclesiastical Groat of Ilenricus, very good, rare, 1

Groat of Philip of England, France, Naples and Spain, 1

Groat of Carlus, Rex, F., Cross Patee. Rev. Metullo, with

monogram of Carlus in centre, very fine and rare, 1

Sigesimmd III, of Austria, groat size, 1
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No. of Piece*.

2570 Penny of Eaubald, struck in Ifork, tine and scarce, 1

2571 Beautiful little medalet. Obv. Henri IV, Rio Louis XVIII,

size 8

AMERICAN COLONIAL COINS,

2572

2573

2574

2575

2576

:> 2577

2578

2579

2580

2581

2582

2583

2584

2585

2586

2587

> 2588

2589

2290

2591

Lord Baltimore Sixpence—in excellent condition, and a very

rare piece,

Lord Baltimore Groat, in very tine condition and still rarer

than preceding,

N. E. Shilling—in good condition, very scarce,

1652, Masatusets, Pine Tree Shilling—rather poor, but ex-

tremely rare type,

1652, Pine Tree Shilling—very fine impression, scarce,

1652, do do do fair do

1652, do do small planchet, fair,

1652, do Oak Tree Shilling—poor impression, scarce,

1652, do do Sixpence—fine, but misstruck on reverse,

1652, do Pine Tree do rather poor but scarce,

1652, do do Three-pence very good, do

1652, Oak Tree—Two-pence, only fair, scarce,

N. E. Shilling and Sixpence—Wyatt’s Money,

165-2, Full set of Wyatt’s, Mass. Money, including Smaratain

Shilling—very fine,

Kentucky Cent, Lettered Edge, uncirculated,

do do Plain do very fine,

1694, Carolina Elephant—original—good for this piece, very,

rare,

Vermont Auctori. Rev. Immune Columbia, very poor,

1721, Colonies Francoises—fair,

1722, Colonies Francoises—good,

2592 Rosa Americana Penny—without date, and without crown,

Utile Dulci—exceedingly fine, uncirculated,

2593 1722, Rosa Americana Penny—without crown, Utile Dulci,

good,

2594 1722, Rosa Americana % Penny—without crown, Utile Dulci,

uncirculated,

2595 1722, Rosa Americana \ Penny—without crown, Utile Dulci,

fair,

2596-<1722, Rosa Americana Farthing—without crown, Vtile Dulci,

fine,

2597 1722, Rosa Amen Farthing—-without crown, Utili Dulci, poor,

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

6

1

1

1

1

1

1

1



89

No. No. of Pieces.

1

2<

<>?

2598 1723, Rosa Americana Penny—with crown—fine,

u?o 2599'><1723, do do h do do uncirculated,

2600 1737, Yaluc me as you please. Rev. Three sledge hammers,

c Crowned—believed original—rather poor,

2601 1766, Pitt Token—no stamps—fine and scarce,

2602 1767, Colonies Francoises—R. F., very good

2603 1767, do do without R. F., barely fair,

2601 '<’1776, Continental Currency—very fine,

2605 1776, do Curency—very good,

1776, do Currency—restrike, proof,

1773, Virginia Large Planchet—uncirculated and very scarce,

1773, do Small do do

zouy 1783, Annapolis Shilling, very good,

2610 1783, do Sixpence, pierced—fair, but extremely rare,

1783, Annapolis Three-pence—fine and very scarce,

1783, Georgius Triumpho, fine,

2613 1783, Nova Constellatio—small U. S., fine,

2614 1783, do Constelatio, do do very good,

2615x1785, do Constellatio—large U. S. do
V

,v ;

. /--r

2606

2607

3 2608

2609

2610

2611

2612

2616 1785, do Constelatio, do fair,

2617 1785, Vermonts Res Publica—good for this rare type,

2618 1785, Vermontis Res Publica—poor but very rare,

2619 1786, Vermontensium Res Publica—only fair,

.2620 V1786, Auctori Vermon—Head to right. Rev. Inde Et Lib

—

good,

2621 1786, Vermon Auctori—Head to left,

fair.

v
f 'v
/
V

Rev, Inde Et Lib-

2626 1786, New Jersey Cents—fohr varieties, good,

2627 V1787, New Jersey Cent—large planchet, very fine

2628 - 1787, do do Cents 6 varieties—fair,

2629.^1787, do do do 5 do do

New Jersey—Head to left—poor,

1787, Auctopi Conuec—two varieties, fair,

1787, Auctobi -Connec—fair,

1787, Auctori Connect—fair and scarce type,

1787, Auctori Connec—six varieties, some fine,

do do five do do do

do do Et Tub Inde—fair and very scarce,

*1
,

S'*

£
n'
/*•

2630

:2631

.2632

2633

2634

2635 1787,

.2636 1787,

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

1

:. :2622 1785, Auctori Connec-—Head to right--Inde Et Lib—good, 1

2623 1785, do do do do do better, 1

2624 1785, do do do do do fair, l

.2625 1786, do do do do Et. Lib Inde, good, 1

4

1

6

5

1

2

1

1

6

5

1
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No. of Pieces.

2637 V'1787, Massachusetts Cent—fine, 1

2638 1787, do do variety fair, 2

2639k; 1787, do | do very fine, 1

2640 1787, Nova Eborac—figure to right—very good, 1

2641 1787, do do do left, fair, 1

2642 1787, George Clinton Cent—struck over an lmwunis Colum-

bia—from the collection of W. C. Prime, 19 Dec., 1864,

in fair condition, and very rare, 1

' '2643 1787, Immunis Columbia, llev. Eagle, E. Pluribus finim,

nearly uncirculated, 1

2644 1787, Franklin Cent—United States, fair, 1

2645 1787, do do States United, fine, 1

2646 1787, do do do do variety fine, i

/ -Tv 2647 1788, Massachusetts Cent—fair, 1

A* 2648 1788, do Half Cent fine, 1

') 2649 > 1788, Hew Jersey Cent—dog type—large planchet—good, rare, 1

\ 2650 1788, do do do do small planchet—two vari-

eties good, 2

2651 1788, Auctori Connec—Inde Et Lib, very good, 1

V ,v 2652 1788, Yermon Auctori—Inde Et Lib, very fine, 1

2653 1788, Yermon Auctori—Inde et Lib, two varieties, fair,

2654 V 1796, British Settlement, Kentucky, payable by P. P. P. Myd-

delton—Columbia receiving two babes, &c., silver
,
fine proof,

extremely scarce, 1

2655 1796, Same as above. In copper—as scarce as preceding, 1

2656 1796, Franco Americana Colonia—Castorland, silver, proof, 1

2657 1796. Same as above. Copper, 1

Continuation of Washington Medals and Medalets,

SILVER.
The following pieces are all in fine condition unless otherwise de-

scribed.

No. Size.

' 26571 George Washington, by Bolen. Bev. “I hope that liberal al-

lowances will be made,” &c., 37$

2658 George Washington, United States, &c., surrounded by

wreath. Bev. The New York Crystal Palace, 33

j * 2659 Lancaster County Agricultural Society—Head of Washing-

ton. Rev. Awarded to, &c., 29

2660 Washington Benevolent Society, 1808. Bev. Benevolence, &c., 27

2661 Dollar of 1799., with autograph of Washington, 26



2662 Washington Sansorn Medal, 1797,

2663 Centennial Medal, ^1

2664 Idler’s Copy of the Washington Half-Dollar, 22

£665 George Washington, first President. Rev. Residence,

2666 Cogan’s Washington. Rev. Born, &c., 20

2667 George Washington. Rev. North Point and Fort McHenry, 20

2668 Obverse, same as above. Rev. Washington on horseback, 20

'2669 Washington on horseback. Rev. Siege of Boston, 20

2670 Head of Washington surrounded by wreath. Rev. Washing-

ton surrounded by rays of stars, 20

2671 George Washington. Rev. Pro Patria, 20

2672 Head of Washington—The Constitution, &c. Rev. Oath of

Allegiance, 20

2673 Obverse, same as above. Rev. Wreath, 20

2674 Washington on Horseback. Rev. Born, &c., 18

2675 Obverse, same as above. Rev. Gen. Jackson on horseback, 18

2676 Washington and Franklin, by Bale. Rev. Par Nobile Fra-

trum, 18

2677 Washington surrounded by stars, &c. Rev. Lincoln, 18

2678 George Wash’n Rev. Avoid the extremes of party spirit, 18

2679 Head of Washington. Rev. Washington born, &c., 18

2680 Geo. Washington, the Defender of his Country. Rev. “May
our Country never want,” &c., 18

2681 Washington surrounded by shields and spears. Rev. Head-

quarters near, 18

2682 Time increases his fame—head to right, 18

2683 Patriae Pater, 1732. Rev. Providence left him childless, &c., 18

2684 Obverse, same as above. Rev. Dolphin, 1860, 18

2685 Washington and Independence, 1783. Rev. United States, 18

2686 “He is in Glory, the World in Tears,” very fine and original, 1

26^7 do do do do oval shell in Gold,

original, 1

BRONZED, AND OTHER
METALS.

2688 Wash’n Temperance Society. Rev. House of Temperance, 27

2689 Washington Sansorn Medal, original, almost proof, 26

2690 Washington and Franklin. Rev. Beaver and Tree 1776, 26

2691 Obverse same as above. Rev. Eagle, globe, &c., 1783, 26

2692 George Washington, Gen. of the Continental Armies. Rev.

Cannon, flags, &e.

—

Known as the Voltaire Medal, 26

2693 George Washington, Esq.—Known as the Westwood Medal, 26

2694 George Washington. Ob. 14 Dec., 1799, FE 68. Rev. Late

President of the United States, The Hero of Freedom, Ac., 241

12
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No. Size.

2695 Centennial Civic Procession Medal, 21

2696 Liberty and Security—An Asylum, &c., on edge, 2l£

2697 Geo. Washington, 1776. Rev. Gen. of the American Armies,

1775, Resigned, Ac., 1788—Known as the' Wyon Medal, 21

2698 Oath of Allegiance Medal, 20

2699 Time increases his Fame, 18

2700 Head of Wash’n. Rev. Head of Lafayette struck on 1822 cent.

Copper, 19

2701 Washington. Rev. He lived for his Country. Copper, 18

2702 Washington, by Bolen. Rev. I hope that liberal allowances,

&c. White metal, • 37i

2703 George Washington, Praes Prim, Rep., &c. Rev.- Natus, &c.,

by Lovett Philadelphia. White metal, 34

2704 George Washington, First President, &c. Rev. Awarded to,

wreath. White metal, 33

2705 Head of Washington, surrounded by eagle, wreath, Ac. Rev.

New York Crystal Palace. White metal, 33

2706 Head of Washington, surrounded by stars, eagle, &c. Rev.

Statue Union Square N. Y. White metal, 32

2707 Washington to left, names of six Presidents. Rev. Indepen-

dence, 1834 eagle, stars, Ac., “All men are created equal.”

White metal, 32

2708 The Union must and shall preserved, &c., 1856. Rev. Eight

Presidents. White metal, 30

2709 Obverse same as above. Rev. Buck-cannon and Breckinridge.

White metal, 30

2710 Head to left by Wright. Rev. Born, Chosen Command, Acv 29

2711 Lancaster Co. Agricultural Society, .Ac. Rev. Awarded to.

White metal, 29

2712 New Haven Numismatic Society, founded Nov. 25t'h, 1862.

Rev. Head of Washington Cent, 1791, surrounded by

“Value Me as you please, Auctori Plebis, Franklin Cent,

&c.” White metal, 28

2713 Washington Temperance Society. Rea/. House of Temperance.

White metal, 27

2714 Washington Sansom Medal. White metal, 26

2715 American Republicans Beware of Foreign Influence, Ac.

White metal, 24

2716 Head to right—Known as the Twigg Medal. White metal, 23

2.717 Wyon Medal. In white metal, 21

2718 Centennial Anniversary Civic Procession. White metal, 2]



93

No.

2719 George Washington. Ob. 14th Dec., 1799, JE 68. Dev. Late

President of the United States, The Hero of Freedom, &c.

Brass,

2£20 Liberty and Security, An Asylum, &c. Gilt,

2721 Grate Cent. Brass, very scarce in this metal

2721 £ Another. In copper—in fine condition,

2722 C. Wolfe, Clark and Spies—Washington.

Brass, fair,

2723 C. Wolfe, Spies and Clark—Washington.

Brass,

2724 Success to the United States—large size.

surrounded by Days and Stars,

2725 Success to the United States—small size. Brass.

surrounded by Day’s and Stars—good,

2726 Washington Temperance Benovolent Society, by Bale. Rev,

We serve the Tyrant alcohol no longer. Copper,

2727 Head surrounded by Wreath. Dev. Wright & Bale, Engra-

vers, Die Sinkers, &c. Copper,

2728 Obverse same as above. Dev. Henderson & Losing, Clock

and Watch Makers, &c. Copper, fair,

2729 Washington Tern. Soc. Dev. House of Temperance. Brass

2730 Obverse same as above. Dev. Tern, declaration.. Copper,

2731 Same as above. Brass,

2732 Same as above. White metal,

2733 N. & G. Taylor, 308 Branch St., Phila.—Tin Plate &c.

Size.

Dev. Jackson.

Rev. President.

Brass Rev. Eye

Rev. Eye

24*

21 *

18

18

16*

16*

16

12 *

14

12

12

27

27

27

27

Brass, 25

2734 Same as above—variety in lettering. White metal, 25

2735 Bust facing. Rev. A man he was to all, &c. Copper, 24

2736 Same as above. White metal, 24

2737 Obverse same as above. Rev. Wreath.. Tin, 24

2738 The Father of his Country. Dev. National Monument, Tin, 25*

2739 Figure of Washington, Born, &c. Rev. Population of New
York, 1855, 3,097,394—State Arms, &c. Brass, 23

2740 Same as above, State of Penna. 2,300,000—State Arms, &c.

Brass, 23
2741 State of Illinois, 851,470—State Arms, &c. Brass, 23

2742 State of Ohio, 2,000,000—State Arms, &c. do 23
2743 Same obverse. Rev. Calendar, 23
2744 Washington on horseback—The Father of Our Country, &c.

Rev. Calendar. Brass, 21*
2745 Same obverse. Rev. Bestor, Importer of Watches, &c. Sil-

vered, 21*
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No. Size,

274G Unity of Govern’t. Rev. Lib. & Inde, &c., “ He is a Freeman,”

&c. Copper, 22

2747 Same as above. In brass, nickel and white metal—three pieces, 22

2748 Robinson’s Washington—First in War, &c. Rev. Born, &c.

Brass and white metal—two pieces, 22

2749 Washington, President, 1789. Rev. Eagle. Copper, 20

2750 Washington the Cincinnatus, &c. Rev. An Eye- surrounded

by Rays. Copper, 20

2751 Hodge’s Washington. Rev. North Point, &ev Copper, 20

2752 do do Rev. Pro Patria 20

2753 Head to right. Rev. Name surrounded by rays, stars, &c.

Copper, 20

2754 Same as above. White metal, 20

2755 Dickeson’s Washington, Rev. Wash’n on horseback. Copper, 20

2756 Dickeson’s do Rev. Pro Patria, do 20

2757 do do Rev. Sourer Islands, 20

NUMISMATIC WORKS.
No No. Pieces

2758 1792, Silver Coin and Coinage of England, from the Nor-

man Conquest, by Snelling, half bound, 1

2759 1793, Gold Coin and Coinage of England, from Henry the III,

by Snelling, companion- to above, 1

2760 Folke’s Coins, Book of Plates, from William I, Charles

II, inclusive, 1

2761 1840, Ruding’s Coinage' of Great Britain, &c., from the

earliest period to the reign of Victoria, a fine clean copy,

in three volumes, one containing plates only, bound 3

2762 1841, The Silver Coins of England, with remarks on British

money previous to the Saxon Dynasties by Edward Hawkins

keeper of Antiquies in British Museum, plates interleaved,

bound 1

2763 1846, Akerman’s Ancient Coins of Cities and Princes, with

numerous plates, a clean copy, bound 1

2764 1665, Selecta Numismata xkntiqua, illustrated with plates, in

very good condition, 1

2765 1749, Simon on Irish Coins, This copy is made very interest-

from having bound up with it the sale catalogue of Mr.

Simon’s Coins, together with the suplement, in good condi-

tion, bound in calf, 1

2766 1846, The Coins of England, by IL. N. H., binding injured,

otherwise perfect, 1

2767 1846, Till’s English Coronation Medals, 1
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jfo. No. Pieces.

2768 1838, clo Essay on the Roman Denarius, 1

2769 I860, The Mint Manual of Coins of all Nations, by James Ross

Snowden, 1

2770 1860, Dickeson’s American Numismatic Manual, second edi-

tion, 1

2771 1861, Coins, Medals and Seals, illustrated by W. C, Prime, 1

2772 Blank Book, elegantly bound in Russia Leather, and marked.

Coins and Medals bought at the late Dr. Chilton’s sale, 1

2773 Series of Medals on British Victories, in the form of a book,

containing forty beautiful Proof Medals, a valuable and

interesting collection—size of the medals, 24

2774 1854, The Orunudoi—-Magazine printed at the American Bap-

tistMission Press, containing plates of Coins, &c., 1

2775 120 MS. Scrap Books, compiled with scholarship and intelli-

gence, by the late Mr. Langdon, of New York, Seay: 7 Ex-

cerpta'; 51 Philobibliana; 2 Liber Facetiarum; 34 “Brown”

Philobibliana; 2 Index do; 2 General Index to Excerpta

and Philobibliana; 3 Shakesperiana (1 Index); 1 Douciana;

1 Intermistic Dictionary; 1 Curiosities of History; 16

Miscellaneous.

2776 Autograph letter of George Washington.

2777 A Large Black Walnut Coin Cabinet, with numerous drawers

of various sizes, some double, some triple, size 5 ft. 3 in. by

2 ft. 5 in.

2778 A Small Black Walnut Coin Cabinet, containing 24 drawers.

2779; Medal of new Cathedral in Philadelphia. Obverse, Exterior

of the building, begun 1846 and completed 1864. On the

Reverse, Interior of the building. In white metal, a beau-

tiful piece of work—very few struck, in case, size 51

CURIOSITIES, &c.

2780 A Bracelet made of Hungarian Coins. The centre piece is

a gold ducat set in silver, with six small silver coins, 6 K.
each about the size of a dime, 1

2781 A Gold Cross in memory of Brigadier General Kearney,.

enameled—Kearney—“Dulce et Decorum est pro Patria

mori,” I

2782 Another Plated Cross. Kearney in centre, I

2783 Silver Corps Badge, small size, plain, 1

2784 do do do in form of a cross, engraved, 1

2785 Star. In copper, in fine condition, 1

2786 Small medal of Napoleon Bonaparte. In copper, 1
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No. No. Pieces,

2787 Fourteen Campaign Medalets, &c., of Lincoln and McClellan, 14

2788 do do do do do do do 14

27881 Medal made of the Cannon of Christian the Eighth’s ship,

which was blown up at Eckernforde, in April, 1849, 26

PAPER MONEY,

PENNSYLVANIA.
2789 1775, Oct. 25th, one shilling—in excellent condition, i

PHILADELPHIA.
2790 1776, Feb. 17th, Two Dollars—very fine, 1

2791 do July 22d, Thirty do do 1

2792 1778, Sept. 26th, Thirty dollars, do 1

2793 1779, Jan. 14th, Three do Resolution of Congress, fine, 1

NEW CASTLE, KENT, &c.

2794 1776, Jan. 1st, Ten Shillings—very fine, 1

MARYLAND.
2795 1776, Aug. 14th, One Dollar and Two Dollars, fair, 2

2796 1777, Feb, 26th, Four Dollars—Congress at Baltimore, poor, 1

NEW YORK.

2797 1771, Feb. 16th, Five Pounds—Colony of New York, fine, 1

2798 1776, March 5th, Five Dollars—Congress do very fine, 1

2799 do Aug’st 13th, Three Dollars—Convention, do very fair, 1

2800 do Jan’y 6th,. Eighth Shillings—New York Water Works,

good, 1

HARTFORD.

2801 1776, June 19th, Sixpence—in fine condition, rare, 1

NEW HAVEN.

2802 1771, Oct. 10th, Twenty Shillings—very good and rare, 1

MASSACHUSSETTS.

2803 1780, May 5th, One Dollar—Mass. Bay, very fine, 1

2804 1790, Mch. 2d, Massachussetts State Lottery, clean and perfect, I

NEW JERSEY.

2805 1764, April 16th, 15 S and two others all very poor, 3

VIRGINIA.

2806 1776, Oct. 7th, Six Dollars—in fine condition, rare; 1

2807 Fine Specimens of Paper Money, Lithographed, 5
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No. No. Pieces.

2808 Pamphlet, giving History of the Issues of Paper Money,

Anterior to the Revolution—explanatory of the Historical

Chart of the paper money of that period—rather scarce, 1

2809 A small but very good Scrap Book, suitable for keeping

Shinplasters in, 1

Shinplaster Currency issued during the Rebellion of 1861 to 1865,

inclusive, by the Northern States of America—in an excellent state of

preservation, all different
,
and worth the face of them. Very interest-

ing to Collectors.

No. No. Pieces.

2810 Four pieces, 25 Cent Notes, 4

2811 One do 15 do 1

2812 Fourteen pieces, 10 Cent Notes, 14

2813 Twenty-two do 5 do 22

2814 Three do 3 do 3

2815 One do 2 do 1

2816 Fifty Cent Currency, red back, extremely scarce, 1

2817 1814, One Cent Note, by Win. Bleakley, 228 Greenwich St.,

New York, 1

2818 1814, Two Cent Note, Corporation of Elizabeth, scarce, 1

2819 1837, Philadelphia Loan Co., 61 cents, very scarce, 1

2820 1840, Aug. 8th, Imperial Improvement Office, Springfield, 111.,

Ten Dollar Note, excellent condition, 1

Copper Currency issued during the Rebellion but the circulation stopped

by the Government Authorities.

2821 115 in Copper, all different, 115
2822 3.15 do do do 115

2823 250 do various, 250
2824 175 do do 175

Shinplaster Currency issued by the Southern States during the Re-
bellion, 1861 to 1865, inclusive—different, and believed genuine.

No.

2825 Two pieces, 75 Cent Notes,

2826 Seventeen pieces, 50 Cent Notes.

2827 *One do 30 do

2828 Nineteen do 25 do

2829 Two do 15 do

2830 Five do 10 do

2831 One do 5 de

No. of Pieces.

2

17

1

19

2

5

1
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Notes Issued by the Southern States during the Rebellion and believed

to be genuine.

No. No. Pieces.

2832 One Ten Dollar Note Confederate States of America, 1

2833 Two Five do do do do do and Vir-

ginia Treasury, 2

2834 One Four Dollar Note, tlie Southern Railroad Co., 1

2835 One Two do do the Confederate States of America, 1

2836 Eight One do do different Banks, no duplicate, 8

2837 Twenty-three One Hundred Dollar Notes. Query: Genuine? 23

2838 One hundred and thirty-six, Twenty Dollar notes, do do 136

COIN CATALOGUES.

The following are all priced.

1855.

2839 Kline’s, Phila., June 12th and 13th, (Thomas & Sons), clean

copy, scarce, 1

1858.

2840 Cogan’s, Phila., 1st Nov., private collection, clean copy, 1

1859.

2841 Bogert, N. Y., Feb. 28, (B., M. & Co.,) priced and named,

clean copy, 1

2842 Bangs, Merwin & Co., June 7, clean, 1

2843 Whitmore, Nov. 2d and 3d, (B. M. & Co.), clean copy, 1

2844 Levick, Dec. 19th and 20th, (Cook), Phila., a little soiled,

large paper, 1

.2845 Sage’s Priced Catalogue, clean copy, 1

1860.

2846 Bangs, Merwin & Co., Jan. 18th and 19th, dean copy, 1

2847 Groh, N. Y., Feb. 28th and 29th, (B., M.&Oo.), clean copy, 1

2848 Bangs, Merwin & Co., April 25th and 26th, clean copy, 1

2849 Gallagher, N. Y., May 24th and 25th, (B., M. & Co.), clean

copy, 1

2850 Leonard & Co., Boston, May 30th, rather soiled, 1

2851 Cogan, Phila., June 15th, (Cook), clean copy, 1

2852 Leonard & Co., Boston, June 27th and 28th, rather soiled, 1

2853 Morse, N. Y., Oct. 17th and 18tli, (B., M. & Co.), clean copy, 1

2854 Cogan, Phila., Oct. 18th and 19th, (Cook), rather soiled, 1
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No. of Pieces.

2855 Priced supplement to the preceding, issued by Levick, 1

285(1 Leonard & Co., Boston, Oct. 23d and 24th, clean copy, 1

1861.

2857 Leonard & Co., Boston, Jan. 8th, clean copy, 1

2858 Lincoln & Son, London, clean copy, 1

2859 Robinson, (Leonard & Co.), April 16, clean copy, 1

2860 Leonard & Co., April 16th, additional to the above, 1

2861 Bangs, Merwin & Co., May 29th and 30th, clean copy, 1

1862.

2862 Curtis’ Catalogue, clean copy, 1

2863 Bangs, Merwin & Co., March 19th and 20th, clean copy,

priced and named, 1

2864 Cogan, Philadelphia March 25th and 26tli, clean copy, 1

2865 Davis, N. Y., April 17th and 18th, (B., M. & Co.), clean copy,

priced and named, 1

2866 Bangs, Merwin & Co., May 8th and 9th, clean copy, priced

and named, 1

2867 Cook, Boston, July 30th, (McGilvray & Co.), clean copy, 1

2868 Woodward, (Finotti), Nov. 11th—14th, (B., M. & Co.), clean

copy, 1

2869 Young, N. Y., Nov. 28, no title page, soiled, 1

2870 Satterlee, N. Y., Dec. 16th, (B., M. & Co.), clean copy, priced

and named, 1

2871 Lilliendahl, N. Y., May 26tli, 27th and 28th, (B., M. &Co.),

cover torn, 1

1863.

2872 Haines, N. Y., Jan. 19th—23d, (B., M. & Co.), clean copy,

priced and named, 1

2873 Bangs, Merwin & Co., Jan. 29th and 30th, clean copy, priced

and named, 1

2874 F. J. Sheldon, Providence, March 27th, clean copy, 1

2875 Woodward, April 28th to May 1st, (B., M. & Co.), clean copy, 1

5876 Bangs, Merwin & Co., May 1st, Sheet Catalogue, do 1

2877 Addenda to Sale 9th June—clean copy, 1

2878 Seavey, Sept. 22 and 23, (B., M. & Co.), clean copy, priced

and named, 1

2879 Bangs, Merwin & Co., Oct. 7th, clean copy, priced and

named, \

2880 Lilliendahl, Dec’r 15th—17th, (B., M. & Co.), clean copy,

priced and clean, ]

2881 Sage’s Catalogue—clean copy, 1

2882 Bang’s Merwin & Co., June 18th, sheet, clean, 1

13
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No. No. of Pieces.

2883 Smith, N. Y., March 24—26 (B., M. & Co.), clean copy, 1

2884 Cogan, N. Y., April, 7 and' 8, (B., M. & Co.), clean copy, 1

1864.

2885 Fifth Semi Annual Sale—Woodward, clean copy—priced and

named, 1

2886 Leavitt, N. Y., Jan’y 21th—clean copy, priced and named. 1

2887 Seavey, N. Y., June 21st, (B., M. & Co.), clean copy. 1

2888 Lincoln & Son., June—small catalogue, do 1

2889 do do Auguts do do 1

2890 do do October do do 1

1865.

2891 Prome, N. Y., Dec’r 19—21., (B., M. & Co.), clean copy,

priced and named, 1

2892 Sixth Semi-Annual Sale—Woodward, clean copy, priced and

named, 1

2893 Lincoln & Son.—Small Catalogue—Jan’y, clean copy, 1

2894 do do do do March, do 1

2895 do do do do May, do 1

2896 Chilton, N. Y., (March 13th, B., M. & Co.), cover soiled, priced,

and named, 1

The following are not priced.

1859.

2897 Bogert, Feb. 28—Bramhall, N. Y., May 4th and 5th—June

21st—23d, (B., M. & Co.), 3 cat.—clean copies, 3

1860.

2898 G-roh, N. Y., Feb. 28th and 29th—(B. M. & Co.); H. H.

Leeds and Supplement, June 28th and 29th, and Cogan,

Pliila., Oct. 18th and 19th—3 Cat., clean copies, 3.

1861.

2899 Eobinson, N. Y., Jan’y 28th and 29th, (B., M. & Co.); B.

M. & Co., March 21st and 22d; B., M & Co., May 29th

and 30th—3 Cat., clean copies, 3.

1862

2900 Henry’s, N. Y., Feb. 10th and 11th, (B. M. & Co.); Lillien-

dahl, N. Y. May 26th—28th, (B., M.& Co.); B. M. & Co.,

Sept. 22d; B., M. & Co., Nov. 28tli; Satterlee, Dec. 16, (B.,

M. & Co.,); 5 Cat.—clean copies, 5>

1863.

2901 Jas. C. McGuire, Washington, Jan’y 26th; B., M. &. Co.,

Jan’y 29th and 30th; B., M. & Co. Feb. 4th; II. A.

Smith, N. Y., March 24th—26, (B. M. & Co.); Cogan,
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No. No. of Pieces.

N. Y., April 7th and 8th, (B. M. & Co.); Muhlenberg,

N. Y., June 9th, (B. M. & Co.); addenda to above—J. M.

Jewell, N. Y., June 18th, (B. 31. & Co.), clean copies, 8

5^902 J. P. Leavitt, N. Y., Sep. 15—17th, (B. 31. Co.); Woodward,

N. Y., Oct. 20th—24th, (B., 31. & Co.); Addenda to above

—Lilliendahl, N. Y., Bee. 15—17, (B., M. & Co.); Cata-

logue of Coins belonging to Yale College, five catalogues,

clean copies. 5

1864.

2903 Cogan, N. Y., Jan. 12th—14th, (B., 31. & Co.); Bleeker &
Son, N. Y., Jan. 13th; Levitt, N. Y., Jan. 20th; Wood-

ward, Providence March 30th; Betts of New Haven, 31ay;

Cogan, N. Y., June 29th and 30th, (B., 31. & Co.); addenda

to above; Fifth Semi-annual sale, Woodward, Oct. 18th

—22d, (Leavitt); Prime, N. Y., Bee. 19tli—21st (B. 31.

& Co.); addenda to above
;

Catalogue of Mrs. Marshall’s

coins, Hobart, N. Y.
;
John F. 31cCoy, N. Y., 3fay 17tli

—21st, interleaved with remarks, &c., 12 catalogues, clean

copies. 12

2904 John Allan’s Catalogue, clean copy 1

2905 Andrew Wight’s do do do 1

1865.

2906 Chilton, N. Y., March 13th, (B. 31. & Co.); addenda to above;

Levick, N. Y., 31ay, (B., 31. & Co.), 3

2907 Satterlee’s Presidential Series, very nicely interleaved, 1
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Foreign Copper Coins
An interesting Selection of English Copper Coins
Coins of George III

English Tokens
American Cents
Half Cents
Presidential and Political Pieces
Miscellaneous Pieces

Gold Coins—California and Bechtler
Silver Coins of various Countries

do Brunswick Lunenburg, &c
do Germany
do France

American Silver—Dollars

do do Half Dollars

Presidential and Political Medals, Continued
English Copper Medals
American Silver—Quarters

do do Dimes
do do Half Dimes

English Copper Medals
do White Metal Medals
do Silver Medals

American Silver Medals
do Bronzed and Copper Medals

White Metal Medals
Brass and Gilt Medals
Presidential and Political Medals, Concluded
French Copper Medals

do Pattern Copper Coins, &c
do Silver Medals

U. S. Pattern Pieces

Washington Pieces

Copper Medals of different Countries

White Metal Medals of different Countries

Silver Medals of different Countries

White Metal Medals of different Countries, Concluded
Silver Russian and Polish Coins

A fetv rare Medals, &c
English Silver Coins

Scotch Silver Coins

English Gold Coins

Various Foreign Gold Coins

Curious Silver Coins

American Colonial Coins
Washington Medals and Medalets—Silver

Bronzed and other Metals
Numismatic Works
Curiosities

Paper Money
Shin Plaster Currency, issued by Northern States

do do do Southern do
Coin Catalogues

O

4
4
5

5

9
10
13

20
20
23
25
26
28
29
31

39
40
41
43
44
46
47
48
49
54
56
56
61

65
65
66
69
74
75

76
78
78
78
79
85
86

87

87
88
90
91

94
95
90
97
97
98
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